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pomieszczeniach.| HU Atermékkizarlagjol szigetelthelyiségekfiitésérevagy alkalmankéntihasznalatraalkalmas!



® Before connecting oil-filled radiator to the main
electricity system check if rated voltage shown
on the technical information plate corresponds
to the voltage of the electricity system at your
home (office). The appliance is intended to be used
with the voltage that is shown on its technical
information plate. It is obligatory to connect the
radiator only to grounded socket-outlets.

Read carefully this manual before using the oil-filled

radiator. Keep this manual for further reference. If
the appliance is to be acquired by a new owner this manual
should also be submitted!

We thank you for choosing oil-filled radiator produced by

TESY Itd. This is a product that provides heating in cold

winter weather according to customers’ needs for the
achievement of comfortable temperature conditionsinthe o
premises. If correctly maintained according to the terms of

this manual the appliance will provide long-life service.

Appliance has to be operated only for the purpose it
was intended for, i.e. to provide heating in domestic
premises. Every other kind of operation shall be
considered incorrect and dangerous. Manufacturer
does not take responsibility for damages, caused

by improper and unreasonable operation. Non-
adherence to these safety measures will render
guarantee terms invalid!

GENERAL OPERATION AND SAFETY INSTRUCTIONS

® Take the radiator out of the packing box and remove
all packing material stuck between fins. Check if
radiator is not damaged during transportation and
if its power cord is intact.

p
n Children under 3 years of age should be kept away from the appliance
unless they are under constant supervision.

Children from 3 to 8 years of age are allowed to operate the on/off button
ONLY, provided that the appliance is installed and ready for operation and
such children have been supervised and instructed in safe operation of the
appliance and they understand all related risks.

Children from 3 to 8 years of age MUST NOT: connect the plug to power
sockets, make adjustments, clean it or carry out user maintenance operations.

This appliance can be used by children older than 8 years of age and by people
with reduced physical, sensor and mental capabilities, as well as by people
with insufficient experience and knowledge provided they are supervised

or instructed in safe operation of the appliance and understand the related
risks. Children should not be allowed to play with the appliance. Cleaning and
user maintenance operations must not be carried out by children without
supervision.

\ J
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A Some of the appliance parts may get very hot during operation and thus

cause burns to users. In case there are children and vulnerable people in
the room, special attention should be paid.
- J

® Do not use the appliance in areas of operation and ® During operation of thermal fan models do not

storage of inflammable substances. Do not use the
appliance in highly combustible areas (for example
in close proximity to inflammable gases and

aerosols) - there is a great risk of explosion and fire!
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insert or allow to be inserted any objects in the
ventilation openings (inlet and outlet). That may
lead to damage of the appliance or other hazards.



The appliance is not suitable for animal breeding. It
is intended for domestic use only!

There is a great risk of burning one’s skin in case of
touching the surface of the appliance! Do not touch
it if the appliance is operating or has been recently
turned off — there is a risk of burning!

Moving - radiator is to be moved after
disconnection of the power cord from the

socket outlet and its full cooling down to room
temperature! Non-observance of that rule will lead
to a great risk of burning and falling of the radiator.

Never touch the appliance with wet or moist hands
- there is danger for your life!

Never pull power cord or the appliance in order to
disconnect it from the mains.

If the power cord is damaged it has to be replaced
only by an authorized qualified personnel - in
order to avoid the risk of personal injury of the
user. The whole activity related to damaged cord
replacement must be conducted by a qualified
electrician!

It is not recommended to use extension,
connection-block or other means to supply the
oil-filled radiator.

With the thermo-fan models do not cover the
appliance and do not restrict free air flow to and from
inlet and outlet protection grating. Non-observance
of that rule may lead to overheating and fire.

Do not cover the appliance during operation! That
may cause dangerous rise of temperature inside the
radiator.

If the appliance is not in order or is not functioning
well, turn it off and do not try to repair it yourself.
For any kind of repairs search help from authorized
service center in you location. There is the place
you will have your damaged detail repaired with an
original one. Non-observance of this condition will
compromise appliance safety operation.

If you decide to stop using an appliance of that kind it
is recommended to make it unusable by cutting power
cord after you have disconnected it from the mains.

It is highly recommended all hazards related to the
appliance to be secured, especially | there is chance
children could use disjointed appliance for play.

Never keep the appliance unnecessarily turned-on.
Disconnect it from the mains if it is not to be used
for a long period of time.

English

In order to avoid dangerous overheating of

the power cord it is recommended to unreel it
completely from its reel (with the models provided
with a reel or power cord compartment).

Warning: With thermo-fan models of oil-filled
radiators - In order to avoid the risk related to

not intentional restart of the thermal protection

do not operate oil-filled radiator in combination
with a programmer, counter or any other device
which automatically turns it on/off because if the
appliance is covered or incorrectly positioned there
is a risk of fire.

Do not use radiator near bath, shower, sink or
swimming-pool.

Do not use radiator for laundry drying

Do not place power cord on the hot surface of the
oil-filled radiator!

Radiator should always operate in upright position!

An appliance with a damaged or not-connected
thermoregulator must not be operated.

In order to remove the peculiar “new product” smell
of your radiator adjust it to maximum power for at
least two hours during its first operation.

It is normal for the radiator to crackle during its
initial operation.

It is recommended to leave the radiator for 24 hours
after it has been transported into the room that will
be heated before using it. At ambient temperature
of 5°C or lower it is normal for the radiator to emit
“crackling” sounds - this will continue for about 15-
20 minutes after it has been turned on.

You should not position radiator in immediate
proximity to a socket outlet, especially below it!

Oil-filled radiator is filled with the exact quantity

of thin special oil. Repairs that require opening

of oil container should be conducted only by
manufacturer or its service agent, which you should
contact in case of oil leakage. In event of oil leakage
you should immediately connect the authorized
service at your location.

At decommission of oil-filled radiator observe
regulations for oil disposal!

Appliance should not be used in rooms smaller than
4 square meters.

Usage and Storage Instructions 3



CASTOR WHEELS ASSEMBLY
® Take castor wheels out of their packing. Turn

radiator upside down on a carpet or another soft
surface in order to protect its body from scratching.

Fit the two Castor Wheels onto the radiator by
placing the Arc-shaped Brackets between the
outermost fins on each side of the radiator.

Securely fasten the two Castor Wheels onto the

radiator by screwing two Wing Nuts onto each Foot.

A For the safe operation of your
radiator assemble castor
wheels as shown on exhibition

o

4

+® @

4-wheels radiator

2-wheels and 2-props radiator
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OPERATION

Turning-on

Put the plug into the socket, turn thermostat knob

clockwise and turn the appliance on as follows:

®  Only button (l) is turned-on - light heating -
MIN (W);

®  Only button (Il) is turned-on - medium heating -
MED (W);

® Both buttons are turned-on - intense heating -
MAX (W);

Power values of the corresponding levels (MIN(W),
MED(W), MAX(W)) are shown in table.

Model MAX(W) MED(W) MIN(W)
1005 1000 W 600 W 400 W
1006 1000 W 600 W 400 W
1506 1500 W 900W 600 W
1507 1500 W 900 W 600 W
1508 1500 W 900 W 600 W
1509 1500 W 900 W 600 W
2008 2000 W 1200W 800W
2009 2000 W 1200w 800W
2010 2000 W 1200w 800W
20m 2000 W 1200W 800W
2012 2000 W 1200W 800W
2510 2500 W 1500 W 1000 W
2511 2500 W 1500w 1000 W
2512 2500 W 1500 W 1000W
2513 2500 W 1500 W 1000 W
2514 2500 W 1500W 1000 W
3012 3000W 1800W 1200w
3013 3000W 1800W 1200w
3014 3000 W 1800 W 1200W

To turn off the appliance turn off the two buttons and
take the plug out of the socket outlet.

y Concerning ONLY oil-filled radiators with an
in-built overturn protection switch (activates in
case the appliance falls on the floor)
The radiator has an in-built overturn protection switch. In
case of overturning it will switch off the power supply to
the appliance. After this kind of switch-off, let the radiator
cool down before setting it in upright position. Then it will
restore its normal operation.
NOT ALL oil-filled radiators are equipped with this function.
You should check if your appliance has this function - by
tilting the radiator sideways the indicator lights should
switch off; by restoring the appliance back into upright
position they should switch on. DO NOT do this test when
the radiator is hot - there is a risk of burning.



Thermoregulator adjustment

Power switch and thermoregulator should be set to
maximum position until the desired room temperature
is reached. Then turn thermoregulator switch in the
opposite direction till red light indicator goes down.
Thermoregulator may stay in that position after that.
Immediately after room temperature falls below
thermoregulator value thermal switches are turned on
automatically until set temperature is reached. In that
way room temperature is steady with minimum energy
consumption.

If you want to prevent temperature fall in the room
below 0 degrees Centigrade adjust thermostat switch in
its initial position and turn on the two power buttons.

24-hours timer models (“T”)

Adjust the heating period in the following consequence:

® Set the clock to the correct
time. If it is 10 o'clock turn the
figures dial so that the mark is
positioned to the figure of 10.

Turn the figures dial only in the direction indicated

with arrows! Adjust the period of operation of the
appliance by pushing black keys to the center - every one
of them corresponds to 15 minutes period. Sector of the
pushed keys will correspond to the period of operation of
the radiator in automatic mode every day.

y Important : Plug should always be connected to the
socket outlet!

® In order to change programmable period of
automatic operation turn black keys backwards and
adjust new periods of operation.

® If you do not want the appliance to operate in
programmable mode push all black keys to the
center of the figures dial. To turn off the radiator in

that case you have to pull the plug out of the socket.

In that way unnecessary operation of the timer is
avoided.

Thermal fan models (“V”)

Models equipped with a 500W thermal fan offer

faster achievement of desired temperature and better
ventilation in the room. Thermal fan may function
separately or together with oil-filled radiator. Thermal
fan is positioned in the bottom part of the front panel
of the radiator and is turned on by a switch positioned
in that part of the panel. Cold air is sucked through the
grating in the front part of the front panel and hot air is
released in the room through the grating positioned in
the bottom side part of the radiator panel. Desired room

English

temperature with thermal fan operation is adjusted by
thermoregulator of the radiator in the above mentioned
manner. For the normal operation of the thermal fan

it is necessary that air passes unobstructedly through
inlet and outlet grating. Electrical device is intended

for domestic use in premises with low level of dust
pollution. Dust is accumulated after certain period

of operation. In is necessary to check periodically

level of pollution and if needed to consult the service
organization for cleaning.

( )

In case of obstruction of grating of incoming and

outgoing air thermal protection is enabled. It turns
off heater of the thermal fan. In that case disconnect
radiator from the socket outlet, eliminate the cause of the
obstruction, wait about 5 minutes and turn on the radiator
again. If the thermal fan does not operate connect
authorized service at your location.

- J

Minimum distance between hot air outlet of the thermal
fan and furniture (or other objects) should be 60 cm.

We recommend when desired room temperature is
achieved to turn off thermal fan and to operate the
appliance only in “radiator mode”.

ON/OFF

gy ——

3
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MAINTENANCE

In order to provide long period of operation your
oil-filled radiator does not need any kind of special
maintenance. Clean radiator with a damp soft cloth. Do
not use solvents or abrasive detergents. If necessary use
a vacuum cleaner to clean the dust from the radiator!

Warning: in order to avoid overheating
do not cover the appliance!

Instructions for environmental protection
Obsolete electric devices contain valuable materials
and therefore they should not be treated as domestic
waste! We ask you for cooperation with your active
behavior for the protection of resources and nature.
We ask you to return your appliance at the organized
buy-back stations (if there are any).

Usage and Storage Instructions 5



TABLE 2: INFORMATION REQUIREMENTS FOR ELECTRIC LOCAL SPACE HEATERS
Model identifier(s): 1.CB1507E01R; 2.CB2009E01R; 3.CB2512E01R; 4.CB3014E01R; 5.CB2009E01V; 6.CB2512E01V;

7.CC1506E05R; 8.CC2008E05R; 9.CC2510E05R; 10.CC3012E05R; 230V~ 50Hz

Item

Heat output

Nominal heat
output

Minimum
heat output
(indicative)

Maximum
continuous
heat output
(indicative)

Auxiliary
electricity
consumption

At nominal heat
output

At minimum
heat output

In standby
mode

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

Symbol

Prom

Pmin

Pma)(,C

€lmax

elmin

elSB

Value 1.

1.50

0.60

1.50

0.56

0.00

PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,

office@tesy.com

Value 2.

0.80

2.00

1.96

0.79

0.00
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Value 3.

1.50

250

246

0.98

0.00

Value 4.

3.00

1.20

3.00

298

1.19

0.00

Value 5.

250

050

250

247

0.50

0.00

Value 6.

0.50

3.00

2.96

050

0.00

Value 7.

0.60

1.50

059

0.00

Value 8.

2.00

0.80

2.00

1.96

0.79

0.00

Value 9.

250

1.00

250

244

097

0.00

Value 10.

1.20

3.00

295

1.19

0.00

Unit

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Item

Type of heat input for
electric storage local space
heaters only (select one)

Manual heat charge control,
with integrated thermostat

Manual heat charge control,
with room and/or outdoor
temperature feedback

Electric heat charge control,
with room and/or outdoor
temperature feedback heat
charge control, with integrated
thermostat

Fan assisted head output

Type of heat output/room
temperature control (select
one)

Single stage heat output and
no room temperature control

Two or more manual stages,
no room temperature control

With mechanic thermostat
room temperature control

With electronic room
temperature control

With electronic room
temperature control plus
day timer

With electronic room
temperature control plus
week timer

Other control options
(multiple selections p

P PRY

Room temperature control,
with presence detection

Room temperature control,
with open window detection

With distance control option
With adaptive start control
With working time limitation

With black bulb sensor

Unit

[yes/
noJ

[yes/
noj

[yes/

[yes/
noJ

[no]

[no]

[yes]

[no]

[no]

[no]

[no]

[no]
[no]
[no]
[no]

[no]



OBLU NPABUJIA U UHCTPYKLUUW 3A YIIOTPEBA

® |i3BajeTe paaviaTopa OT KallloHa W MaXHeTe BCUYKMN
OMaKoBKY, 3acefiHanu mexay pebpata.fiposepete
fanv paanaTopsT He e MOBPeAEH Mo Bpeme Ha
TPAHCMOPTUPAHETO 1 AaNN LWHYPA HE € HapaHeH.

podememe HACMOAWAMA UHCMPYKYUs npedu

0a usnonzgame MacseHus paduamop.
CoXpaHeme masu UHCMPYKYUA 3a 6s0ewjo NoI38aHe.
Mpu cMAHa Ha cobcmeeHuka, UHCMpyKyusma mpabea oa
ce npedasa 3aedHo ¢ ypeda!

® [lpean fa cBbPXKETe MacsieHNA paanaTop,

Bnaropapum Bu, ue nsbpaxte macneHus paguatop npoBepeTe fany NOCOYEHOTO HaMpeXeHne BbpXy
npowu3ssoactBo Ha TECK OO[. Tosa e n3genve, Koeto TUNoBaTa Tabenka CbOTBETCTBA Ha HAMPEXEHNETO
npepanara otornseHve npes 3mata B 3aBUCUMOCT Ha eneKkTpuyeckaTa mpexa B joma(oduca). Ypesa e
OT HyX[MTe 3a NoCTUraHe Ha KoM$OopTHa TOMINHA npeAHa3HayeH caMo 3a HarnpeXXeHNeTo NoCcoYeHO
B OTONNAEMOTO nomelleHwue. MNpu npaBunHa Ha Herosarta TVNoBa Tabenka. 3a4b/MKUTENHO
eKcnnoaTauma 1 rpyxa, KakTo e ornmcaHo B Te3un CBbp3BaliTe pagnaTopa Camo KbM 3aHyneHn
VIHCTPYKLMK, YpeasT Wwe By ocnrypu MHOro rogmHmn KOHTaKTU.

nonesHo ¢yHKL|,VIOHI/IpaHe.

( 1\
A Jeua Ha no-manko om 3 200uHU, mpA68a 0a ce dvpxam Ha
PascmosHue, 0C8eH ako He Ca N0 HenpeKsCHAamMo HabooeHue.

[leua Ha 8v3pacm om 3 200uUHU 00 8 200UHU MO2am camo 0a U3Nnos38am
6yMOHa 8K/1./U3KA. Ha ypeod, npu yc/iosue, 4e ypedd e UHCMAaaupdH u e
20mMo8 3a HOpMa’sHa paboma u ca bunu Habi0asaHu u UHCMPYKMUPAHU
OMHOCHO U3N0/138aHeMOo My no 6e3ondceH HaAYuUH U pasbupam, Yye Moxe 0a
€ 0NdcHo.

[eua Ha 8v3pacm om 3 200uHu 0o 8 200uHU He mMps6ea 0a 8knY8am ypeoa
8 KOHMaAkma, 0a 20 Hacmpoueam , da 20 NOYUCMBAM UJU 0d U38BPWEAM
nompebumesncka No0OPBXKaA .

To3u yped moxe 0a ce u3nos138a om 0eya Ha 8b3pacm HAo 8 200UHU U
JIUYa ¢ 02paHuyeHu usuyecKu, CemusHU Uu yMcmeeHu cnocobHocmu,
usu ¢ HedocmamayeH onuM U NO3HAHUA, ko me ca Hab110asaHu

U/IU UHCMPYKMUPAaHU 0MHOCHO 6€30nacHomo u3nosi3edHe Ha ypeod u
pazbupam onacHocmume. [Jeyuama He mpa6ea 0a cu uzpasam c ypeoa.
MoyucmeaHe u nompebumesicka no00pvXKa He mpsabsa 0a ce npasu om

Odeua 6e3 Habsio0eHue.
_ J
2

p

A Hakou yacmu Ha mo3u npodykm moxxe 0a CmaHam MHO20 20peuju
U 0a npedu3sukam us2apsaHus. Tam Ke0emo npucscmeam oeua u
yA38UMU Xopad ,mpa6ea 0a 6v0e npedocmaseHo cneyuaaHo 8HUMAHUe .

. J
® Ypepa Tpsab6Ba fja ce M3Mon3Ba camo Mo HeBanuAHa noetata rapaHuys 3a ypepa!
npefHa3HauYeHNeTo 3a KOeTo e 6un npensuaeH,
T.e. la oToNnsBa 6UTOBU NomelleHns. Bcaka ® Hewusnonsgaiite ypesja B 30HM KbAETO Ce
pasnuuHa ynotpe6a fa ce cuiTa 3a HeMpaBuUIHa 1 M3M0M3BaT UM CbXPaHABAT OTHEOMACHW BeLLecTBa.
cnepoBaTenHo onacHa. lMpoun3BoanTensaT He MoXe He n3nonsgarite ypeaa B 30H1 CbC 3ananumn
[1a HOC OTrOBOPHOCT 3a NOBPEeAU, NPOU3TUYALLN OT aTMocdepu(Hanpumep: B 61130CT A0 3ananMm
HenpaBunHa 1 HepasyMHa ynotpe6a. HecnassaHeto rasoBe Wy aepo30ni) — CbLUEeCTBYBa MHOTO rofiiMa
Ha nHpopmaLmATa 3a 6€30MacHOCT Le Hanpaswu OMacHOCT OT eKCNO3KA 1 Noxap!

Bbarapckmn WHCTpyKuum 3a ynotpeba v cbxpaHenne 7



He BKapBawiTe 1 He gonyckaiTe uy>kan Tena ga
nonagHaT B OTBOPUTE 3a BEHTUNALMA(BXOAALLM UNKn
13XoAALWM) NPU MOAENNTE C TOMJTIOBEHTUIIATOP, THil
KaTo TOBa MOXe Aa joBefie A0 NoBpeaa Ha ypeaa
VNV BPYT LETH.

Ypepaa He e NoaxoasLy 3a OTIIEXKAAHE Ha XKUBOTHU 1
CblymMA e NpeaBUAEH Camo 3a AOMALLHO Nosn3BaHe!

Mpu gonmp Ao NOBBPXHOCTTa Ha ypeaa Korato
CbLYMA e BKIIOYEH UMK CKOPO e 61N N3KNoYeH
- CbLUECTBYBA MHOTIO rofiAiMa BepOATHOCT OT
nsrapsaHe!

MpemecTBaHe - 3a4b/IKUTENHO pagmnaTopa ce
MecCTV ,Cief} KaTo ce UKoUY 3aXpaHBaLLuaA WHYpP
OT KOHTaKTa 1 paguaTtopa e oxiafeH 4o cTanHa
Temnepatypa! [pn HecnassaHe Ha TOBa ycnosue —
CblLecTByBa OMACcHOCT OT U3rapAHe 1 obpbluyaHe Ha
pagmaTtopa.

HunKora He nunaiiTe ypeaa ¢ MOKPU NN BNaXHW
pbLe - CblecTBYBa ONacHOCT 3a »KMBoTa!

HuKora He TerneTe 3axpaHBaLLMsA WHYP WX CaMys
ypea npu paskayaHe OT Mpexara.

AKO 3axpaHBaLLuA LWHYP e NOBPefeH, TpA6Ba Aa
6bfle NOAMEHEH OT CepBU3eH NpefCcTaBuUTeN U
OT OTOPU3MPaHO NLle € Nofo6Ha KeanudukaLma
cornep aa ce n3berHe onacHoOCTTa oT NoBpeaa

WM OMAcHOCTTa 3a XKMBOTa Ha NoN3BaLymA

ypega. Lianata gefiHOCT no nogmaHaTa Ha
3axpaHBalymaA WHyp TpAbBa Aa 6bAe N3BbpLIEeHa OT
KBanMouUmpaH enekTpoTexHuK!

He ce npenopbyBa U3Mon3BaHeTo Ha yAbxuTen,
pasKnoHWUTeNM 1 APYri Cnocoby 3a 3axpaHBaHe Ha
MacneHvs paagmaTop.

lMpv MoAenuTe C TONNOBEHTUAATOP HE MOKPMBaNTe
1 He OrpaH1yYaBanTe Bb3AyLIHMA MOTOK OT U KbM
M3XOAALIATA M BXOAALA MPeAnasHa peLueTka Ha
TOMIOBEHTMNATOPA MO HMKAKbB HAauMH 3aLL0TO
HarpeBaTena MoXe Aa nperpee 1 fa npefusBmKa
noap.

He nokpwBaiite ypena no Bpeme Ha pabortal
ToBa MOXe ja MPUYNHM ONacHO MoBYLLIaBaHe Ha
TemnepaTypata BbTpe B pagvatopa.

AKO ypefa He e B pef Uin HenpasuiHO
bYHKLMOHMPA, CIPeTe ro 1 He Fo PEMOHTUpPaNTe.

3a BCAKAKBY PEMOHTY ce 06 bpHETe 3a CbaeicTame
KbM OTOPU3MPaHVA CEPBU3EH LIeHTbP B HACEIEHOTO
MSACTO ,B KoeTo cTe. CamMo Tam Lue NogMeHsT
noBpefieHaTa YyacT C OpUr1HaHa pesepaHa

TakaBa. HecnassaHeTo Ha TOBa yC/ioBMe Lue
KOMMNpoMeHTMpa 6e3onacHoCTTa Ha ypeaa.

MHCTpyKuum 3a ynoTtpeba 1 cbxpaHeHve

AKO pelunTe fja NpecTaHeTe Aa nonseate ypes

OT TO3M TUM, NPENOPbYBA Ce fa ro HanpasuTe
Hen3ron3Baem, KaTo CpexeTe WHypa , Cfief Kato
CTe ro paskauuny ot mpexara. lMpenopbysa ce olle
BCMUKYM OMacHOCTW, CBbP3aHu ¢ ypeaa aa 6baat
obe3onaceHu, 0cobeHo 3a aeua, KouTo 6rxa Moriu
[ia U3Mo3BaT aMoOPTN3MPaAHOTO YCTPOMCTBO(ypesa)
3a urpa.

HuKora He oCTaBAliTe HEeHYXXHO YPeaa BKIOYEH.
V13kniouBanTe ro oT 3axpaHBallata Mpexa, Korato
HfAMa fja ro nofi3Bare AbJro Bpeme.

3a fja ce n3berHe onacHo nperpsBaHe Ha
3axpaHBalLVIA WHYP, Ce NPenopbyBa HaMmb/IHO Aa
Ce pa3Bue 3axpaHBaLyKA LWHYP OT MakapaTa( npu
MojenuTe C Mac/ieHu paavaTopu C Makapa 1unu
KyTUWA 33 3aXpaHBalyua WHyp).

BHumaHwme: [Tpy mogennte MacneHun pagmatopu
C TOMNNOBEHTUNATOP — 3a Aja ce U3berHe prUCKbT,
CBbP3aH C HenpeaHaMepPeHo pectapTrpaHe

Ha TepMo3alLuTaTa He U3Mnon3BaiTe MacieHns
pagmaTtop B KOMGMHaLMA C nporpamaTop, 6posy
WV APYT ypes KOMTO aBTOMATUYHO ro BKIOYBa/
M3KIIOYBA THIA KaTo aKo ypeaa € NOKpWT Ui
HenpaBUIHO NOCTaBEH CbLLeCTBYBa OMacHOCT OT
noxap.

He usnonseaiite pagmatopa B 6n130CT Ao 6aHs,
AyL, MMBKa UK NnyBeH 6aceiH.

He n3non3sgante pagnaropa 3a noacylasaHe Ha
npaHe.

He nocrassanTe 3axpaHBaLmsa WHYP BbPXY
ropeLyuTe NOBbPXHOCTY Ha MacneHuna paaunaTtop!

PapvaTopa TpsA6Ba BHary aa paboTu B M3npaBeHo
nonoxexue!

He ce ponycka pa6oTa Ha ypeaa C NoBpeaeH unv
HecBbp3aH TepMoperyaTop.

3a fla ce NnpeMaxHe M1pr3MaTa Ha “HOBO” OT BalwmA
paavaTop, HarnaceTe ro Ha MakcMMasnHa MOLHOCT,
noHe 3a AiBa Yaca npwv Nbpsa ynorpeda.

CbBCeM B pefja Ha HelaTa e paguaTopa ga npawy,
KOraTo ce 13rosi3Ba 3a MbPBy MbT.

MNpenopbuBa ce pagmaTopa fa ce ocTaBy 24 yaca
cnep TpaHCNopTMpaHe B MOMELLEHMETO, KOeTO Lie ce
oTonnABa, Npeau Aa 6bae nsnonssaH. Mpr okonHa
Temnepatypa 5°C unu no-HMCKa, € HopmanHo
pafunaTtopa fia n3aaBa Wym HanofobsABaly ,nykaHe” -
TOBa NPOAbIIKaBa MaKCUMyM [0 15-20 MuHYTK cnep
BKJlIOUBaHe.



® He 6uBa ja nocTaBsaTe paguaTtopa B npska 6nmsoct
[10 €NEKTPUYECKIM KOHTAKT, 0CO6eHO nog Hero!

®  MacneHna paanaTop e HambJIHEH C TOYHO
onpeAeneHo KoMYeCTBO OT GUHO creLyanHo
macso. MonpasKnTe, N3NCKBaLLW OTBApAHE Ha
CbAa 3a MacsoTo, ciefiBa Aa GbAaT M3BbPLLEHN
€AVMHCTBEHO OT NPOW3BOAUTENA SN HETOB
CepBU3eH NpefCTaBUTeN, KbM KOITO Aa ce
06bpHeTe ako VMa U3TYaHe Ha Macno. Mpwu Tey Ha
Macso, He3abaBHO ce CBbPXKETE C OTOPU3NpPaHNA
CepBM3 BbB BaLLETO HaCeNeHO MACTO.

® [Ipy 6pakyBaHe Ha MacneHus paguaTop, cieaBaiiTe
pasnopeaGuUTE OTHOCHO U3XBBPJIIHETO HAa MAacoTo!

® Ypepna He TpAbBa Aa ce U3MON3Ba B CTan NO-Manku
ot 4Mm%

NMOCTABAHE HA KPAYETATA

® i3BageTe KpaueTaTa v Konenuara Ot OrakoBKara.
OGbpHeTe pagmaTopa ¢ AbHOTO Harope Bbpxy
KJIUM VAV MEKa MOBbPXHOCT, 33 Aa He MoBpeauTe
MOKPUTUETO My.

® CnoeTe NiaHKUTe Ha KpayeTaTa mexagy KpaVIHVITe
OTBOPW Ha AOJ/IHATa 4acT Ha paguaTtopa.

®  V3non3BaiiTe ABETE 3aKPUBEHU LMWK, OCUTYPEHN
C paguaTtopa, 3a ja MOHTMpaTe Kpakara.

® BkapaliTe WNUAKUTE B NNaHKWTE Ha Konenuara u rv
3aBUIATE C KPUNYaTHTE ranku.

3a 6e3onacHa paboma

Ha sawus paouamop
MOHMupatime Mocmd, KaGKmo
€ NOKA3aHo

4 W@ &

y—
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Bbarapckn
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3a pagumatopu ¢ 4 6pos Konena

O /®

3a papuaTtopm ¢ aBa 6pos onopu 1 2 6pos Konena

KAK AA U3MON3BAME YPEAA

BkniouBaHe

BkapaliiTe Liencena B KOHTaKTa, 3aBbpTeTe TepMocTaTa

Mo MOCOKa Ha YaCOBHMKOBATa CTPENKa U BKoYeTe

ypena, KakTo crepBa:

® BkntoueH camo(l) 6yToH — cnabo HarpsBaHe —
MIN (W);

® BkntoueH camo () 6yTOH — cpeaHo HarpsaBaHe —
MED (W);

® BknioyeHu v ABaTa OyTOHa — CUTHO HarpABaHe —
MAX (W);

CTOHOCTUTE Ha MOLYHOCTTa 3a CbOTBETHATa CTemneH

(MIN(W), MED(W), MAX(W)) ca nocoueHu B Tabnuua.

Mopen MAX(W) MED(W) MIN(W)
1005 1000 W 600 W 400W
1006 1000 W 600 W 400W
1506 1500W 900 W 600W
1507 1500 W 900 W 600 W
1508 1500 W 900 W 600 W
1509 1500 W 900 W 600 W
2008 2000 W 1200W 800W
2009 2000 W 1200W 800W
2010 2000W 1200W 800W
2011 2000 W 1200W 800W
2012 2000 W 1200w 800W
2510 2500 W 1500 W 1000W
2511 2500 W 1500 W 1000 W
2512 2500 W 1500 W 1000 W
2513 2500 W 1500w 1000 W
2514 2500W 1500W 1000W
3012 3000W 1800 W 1200W
3013 3000W 1800 W 1200W
3014 3000 W 1800 W 1200W

MHCTpyKuum 3a ynoTpeba 1 cbxpaHeHvie



3a fa usknounTe ypeaa, nknouete Aata 6yToHa nunm
n3BajeTe Werncena oT KOHTaKTa.

Camo npu macneHu paduamopu ¢ 82padeH
uskoyeamen 3a npeobpswaxe (nadaHe)
Paduamopa uma ezpadeH uKk/Y8aMeN 3a NPeobpBUIaHe,
8 c1yyatl Ye CvLus ce npeobvpHe, 3aXpaHeaujomo
HanpexeHue we 6v0e npekscHamo. Ocmaseme 20 U38eCMHO
8peme 00KamMOo ce 0X/1adu U mo2asa 20 U3npaseme OMHO8O.
Toli we 8v3cMaHo8u HopMasaHama cu paboma.

He scuuku macneHu paduamopu ca OKOMNIeKmMo8aHu

¢ masu ¢yHkyus. [lposepeme danu 8awus macaeH
paduamop uma masu yHKYUsA — Npu HaKNaHaHe Ha
paduamopa, ceemauHHUMe UHOUKAYUU € He0bX00UMO
0a y2acHam , npu 8pbujaHe 8 U3X00HO CbCMOAHUE

- ceemesam. He npaseme masu nposepka Ko2amo
paouamopa e monwJ1 — UMAa onAacHOCM om u32dpsHe.

HarnacsHe Ha TepmoperynaTopa

MpeBkiouBaTens n Tepmoperynartopa Tpsabsa ga 6baat
BKJ/IIOYEHM Ha MAaKCMMYM [JOKaTO ce AOCTUTHE KenlaHaTta
cTaiHa Temnepartypa. Cera 3aBbpreTe TepMoperynatopa
06paTHO, AOKATO M3racHaT YepBEHNTE UHANKATOPHA
namna. Cnep ToBa TepMOperynaTopa MoXe fja ocTaHe B
Tasun No3nyus.

BepHara wom ctarHaTta Temnepartypa cnagHe,
TepMoperynatopa ce BK/to4Ba aBTOMaTU4YHO, JOKATO
OTHOBO Ce AOCTUrHe HarnaceHata tTemnepartypa. Mo
TO3M HaYMH CTaHaTa TeMmnepaTtypa oCTaBa NOCTOAHHA C
MUHMManeH pasxoj Ha eHeprua.

AKo 1ckaTe fla NpeaoTBpaTUTE NafaHETO Ha
Temnepatypute B nomelleHneTo nog 0°C, noctaseTe
TepMmoperynaTtopa Ha MMHUMYM 1 BKNoYeTe AABaTa
6yTOHa Ha Knioua.

Mopenu c 24-yacoB Taiimep (“T”)
HacTpoiite nepuopa 3a HarpsaBaHe B CliefjHUA pea:

® cBepeTe YaCOBHMKA. AKO YacbT
e 10, 3aBbpTeTe WanbaTa c
undpuTe, Taka ye benerst aa
3acTaHe cpeuly undparta 10.

Bspmeme watibama camo 8 nocokama ykasaxa

cwvc cmpesniku! Hacmpolime nepuoda 3a paboma
Ha ypeda kamo u3bymame KsM yeHmspa yepHume
K/I04ema - 8CIKO OM MAxX Cb0OMe8emcmea Ha
15-MuHymeH nepuod. Cekmopsm ¢ us3ymaHume
Hagsmpe Kyema we Cbomeemcmea Ha nepuodd 3a
paboma Ha paduamopa 8 aBMoMamuyeH pexxum 3a
8CeKU OeH.

10  WHctpykuum 3a ynotpe6a 1 cbxpaHeHne

Bax<Ho: wjencesrsm mpa68a NOCMOAHHO 0d e 8KIoYeH
8 KOHmakma!

® 33 [ja CMeHUTe MPOrpaMmnpaHna nepuog 3a
aBTOMaTM4Ha PaboTa, BbpHETE YepHUTE KIloyeTa
06paTHO 1 HaCTPOITe HOBOTO BpeMme 3a paboTa.

®  3KO He XenaeTe ypeAbT Aa paboTy B NporpamupaH
peXxum, n3byTaiiTe BCUYKM YEPHY KilloYeTa KbM
LieHTbpa Ha LWwaiibaTa. 3a Aa n3KnouuTe ypeaa s
TO3M Ciyvaii, TpAbBa fa usgbpnate Lwencena ot
KOHTaKTa. Taka n3barsarte HeHy»HaTa paboTa Ha
Talimepa.

Mopenu c TonnoseHnTunarop (“V”)

MopenuTe cHabfeHN C TOMNOBEHTUNATOP C MOLLHOCT
500 W no3BonsABat no-6bp30 JOCTUrAHE HA XKenaHaTta
TemnepaTypa B MoMeLeHNeTo 1 No-Aobpa KOHBEKLMA
Ha Bb3/lyXa B NomeLLeHreTo. TonfoBeHTUIaTOP BT MOXe
Aa GyHKLMOHMPaA CAMOCTOATENHO UKW B KOMOMHALWA
C OCHOBHUA HarpesaTen Ha ypeaa. Toll € pa3nonoxeH
B [JOJTHaTa YacT Ha NpefjHNA NaHen 1 ce BK/oYBa 1
N3KJI0UYBa MOCPEACTBOM OTAENEH KoY NMomMecTeH

B HenocpeacTeeHa 6nm3ocT Ao Hero. CTyaeHnaT
Bb3AYyX Ce 3aCMyKBa npes pelueTkaTa B fivLeBaTa

4acT, a TONAKAT Bb3AyX 13N13a Npes pelueTkaTa
pasnonoxeHa B AoSIHaTa CTPaHMYHa 4acT Ha naHena.
’KenaHata Temnepatypa B NomeLLeHneTo npu paboTa
Ha TOMnoBeHTUIaTOpa Ce perynrpa NocpeacTBoM
TepmMmoperynaTopa Ha pajuatopa no HauviHa onuncaH
no-rope.

3a HopmanHaTa paboTa Ha TOMIOBEHTUNaTopa e
HeobXoAMMO Bb3[yXbT 6e3npenATCcTBeHO Aa NPeMnHaBa
npes BXxoAdALaTa U N3XoAALLaTa PeLleTKn.

EnektpoypeabT e npeaHasHayeH 3a pabota B 61TOBM
romeLLeHNA C HOPMAsHO HVBO Ha 3amMbpcABaHe.

Mpu paboTa Ha ypefia B NOMeLLEHNA C BUCOKa
3anpalleHoCT B TONNIOBEHTUIaTOpa Ce HaTpynBaT npax
1 ap.3ambpcuTeni. B Takbs cnyvarn Bu npenopbuBame
Ha BCeKM fiBe ceamuLy paboTa Ha TOMIOBEHTUNIATOPA,
NpodrNakTMYHOTO My MOYMCTBAHE Ype3 NPoayxXBaHe
C Bb3AyX HaBbTpe npes nsxopdlyata peleTka n
M3CMyKBaHe Ha Bb3AyX Npes BxofdAlaTa peleTka.
AKo cnep Te3u JeNCTBUA ypeaa ocTaHe 3aMmbpceH

e Heo6XxoMMO Aa ce 06bpHETe KbM CepBY3 3a
noyncTBaHe.

e N
[Npu 3anyweare Ha pewiemkume 3a 8X00AWUS
UU U3X00AWUA 830yWeH Nomok, cpabomea
mepmo3awuma, KOSMO U3KJTIY8d
monsnogeHmuaamopa. B mosu cyyad, uskodeme
ypeda om KOHMAakma, omcmpaxeme npuYUHAMa
0dogena 00 3anyweare, usyakatime oKos10 5 MUHYMU u 20
8KJTI0Yeme omHo80. AKO MonIo8eHMuIamopa He
pabomu omHo80, 06BpHeMe ce KbM OMopU3UPAHUA
cepau3eH yeHmMvp 8b8 8aWemMOo HacesIeHo MACMO.




MwuHMManHOTO pa3cToAHMe OT M3X0Aa 3a TOMbJI Bb3AyX NnoAAPDKKA
Ha TOMNOBEHTMUNaToOpa A0 Mebenu 1 Apyrn 06eKTm

Balums MacneH paguaTop He ce HyXKAae OT NOoAAPbBKKA,
TpsAb6Ba aa 6bae 60 cm.

3a Aa Bu ocurypu mHororoguiiHa ekcrnoataums.
M36bpcBaiiTe pagmatopa C MeK BnaxeH napuan, He
13Mon3BaiiTe pa3TBOPUTENY WY abpasnBHY NpenapaTu.
Mpu HeO6XOANMOCT M3MON3BaiiTe NPaxocMyKayka 3a
nouncTBaHe Ha npaxa no ypepa!

MpenopbusBame Bu, npu gocturaHe Ha *kenaHata
TemnepaTypa B MOMELLEHVETO Aa N3KIounTe
TOM/IOBEHTUNATOPa U fla MPEMUHETE Ha PEeXUM “camo
papmatop”.

ON/OFF

npezpseaHe, He nokpueaiime
omonnumesnHus ypeo!

|

" BHumawue: 3a da ce uzbezHe

YKa3saHuA 3a ona3BaHe Ha OKOJIHaTa cpepa
CrapuTe eneKkTpoypean CbAbpKaT LIeHHN maTepuanmi
1 nopaav ToBa He TpAGBa fja ce U3XBbPIAT 3a€AHO C
6utosarta cmet! Monvm Bu fa cbaeiicTeate ¢ akTUBHUSA
CV NPUHOC 3a OMasBaHe Ha PecypcuTe 1 OKOJHaTa
cpepa v Aa NpefoCTaBUTe ypeaa B OpraHM3npaHnTe
W3KynBaTeHy NyHKTOBE(ako UMa TaknBga).

Bbarapckn VHcTpyKumy 3a ynoTpeba n cbxpaderdne 11



TABJINLUA 2: UBUCKBAHUA KbM UHOOPMALIUATA 3A EIEKTPUYECKU IOKAJIHN OTOMJIUTEJTHU

TOMIOU3TOYHULMN

Npentndukaropm Ha mopena: 1.CB1507E01R; 2.CB2009E01R; 3.CB2512E01R; 4.CB3014E01R; 5.CB2009E01V;
6.CB2512E01V; 7.CC1506E05R; 8.CC2008E05R; 9.CC2510E05R; 10.CC3012E05R; 230V~ 50Hz

Mo3unuusa
Cumson
CroitHocr 1.
CroitHocT 2.
CroitHocT 3.

TonnuHHa
MOLLHOCT

HomuHanHa 150 200 250

TOM/IHHA
MOLHOCT

Prom

MwHumanHa 060 080 150

TOMIMHHA
MOLHOCT

Pmin

MakcumanHa 1.50 2.00 250
HenpekbcHaTa
TOM/IMHHA

MOLHOCT

Pmax,C

CnomaratenHo
notpe6nexve Ha
€eneKTPOeHeprIa

Mpy HoMMHaNHa elmax 144 196 246
TOM/UHHA

MOLYHOCT

Mpy MyHManHa elmin  0.56 079 0.98
TOM/IMHHA

MoLHOCT

B pexum elSB 0.00 0.00 0.00

FOTOBHOCT

TECU OO/ - InaseH ogpuc

1166 Cogpus, Cogpus napk,
Cepada 16V, Ocpuc 2.1. 2-pu emax
TeneghoH: +359 2 902 6666,

Dakc: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

12

CroitHocT 4.

3.00

3.00

298

0.00

VHCcTpyKLum 3a ynoTpe6a v CbxpaHeHvie

CroitHocT 5.

250

050

250

247

0.50

0.00

CroitHocT 6.

3.00

0.50

3.00

296

0.50

0.00

CroitHoct 7.

0.60

0.59

0.00

CroitHocT 8.

2.00

0.80

2.00

1.96

0.79

0.00

CroitHoct 9.

250

250

244

0.97

0.00

CroitHoct 10.

3.00

3.00

295

0.00

MepHa

kw

kw

kw

kw

kw

kw

eAnHNLa

Mo3unuusa
MepHa
eAvHNLa

Bup TonnnHHO 3apexpaaHte, camo 3a
eNeKTprnYecKn akymynupaium 1oKanHmn
OTONNMTENHYU TONNON3TO4HMLY (M36epeTe
efinH)

PbYeH perynatop Ha TONIMHHOTO 3apexpaaHe [na/
C BrpageH TepmocTar He]
PbUeH perynaTtop Ha TOM/IMHHOTO 3apexpaaHe [na/
cobpaTHa Bpb3Ka 3a TeMneparypara B Hel
nomMeLleHneTo W/UNu HaBbH

€/IeKTPOHEH perynaTop Ha TOMIYHHOTO [na/
3apex/aHe c 0bpaTHa Bpb3ka 3a Hel

Temneparypata B NoOMeLLeHNeTo W/unu HaBbH

oT/}aBaHa upe3 0b/yxBaHe TONMHHa eHeprina [fa/
He]

Bug
Ha patyparta B
(n36epeTe eguH)

T/perynug

€/]Ha CTeneH Ha TOMIMHHA MOLHOCT 1 [He]
6e3 perynipaHe Ha Temneparypara B

nomeLLeHneTo

[1Be vnu noBeye pbyHM cTenexy, bes [He]
perynvpaHe Ha Temneparypara Ha

nomeLyeHneTo

C MexaH14YeH TepMOCTaT 3a perysnpaHe Ha

TemrepaTypara B NOMeLLEeHNeTo [na]

C eNeKTPOHEH perynaTop Ha Temneparypara

B MOMELLEHNETO [He]

€/IeKTPOHeH perynaTop Ha Temneparypara 8

NOMELLEHMNETO U [IeHOHOLLIeH TaiiMep [He]

€NeKTPOHeH perynatop Ha Temneparypara B

NOMELLEHVNETO U CEAMUYEH Tamep [He]

[Apyru BapnaHTy 3a perynupaxe
(Bb3MOXKEH e noBeye OT ejuH u36op)

perynupaHe Ha Temneparypara 8
MOMELLEHNETO C OTKPMUBaAHE Ha YOBELLIKO

NpUCchCTBIE [He]

perynupate Ha Temneparypara B
MOMeLLEHNETO C OTKpMBaHe Ha OTBOPEH
npo3opeLl, [He]
C Bb3MOXHOCT 3a ANCTAHLNOHHO ynpasBneHne [He]

CafanTMBHO ynpaBJieHVe Ha NYyCKaHeTo B

fencrame [He]
C OrpaHuyeHme Ha BpeMeTo 3a pabota [He]
C [JaTyVK BbB BU Ha YepHa nonycdepa [He]



Cititi acest manual inainte de a utiliza caloriferul

cu ulei. Pdstrati acest manual la indemdnd pentru
referinte viitoare. La schimbarea proprietarului,
instructiunile trebuie sd fie transmise, impreund cu
aparatul!

Va multumim pentru alegerea caloriferului cu ulei,
fabricat de TESY LTD. Acest produs ofera caldura
confortabila in timpul iernii in functie de nevoile de
ncélzire a incdperii incalzite. Cu utilizare si ingrijire

REGULI GENERALE $1 INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE
® Scoateti radiatorul din cutie si indepartati

toate ambalajele blocat intre nervuri. Verificati
daca radiatorul nu a fost deteriorat in timpul
transportului si cablul nu este intrerupt.

Tnainte de a conecta caloriferul de ulei - asigurati-vd
ca tensiunea specificata pe placuta de fabricatie
corespunde tensiunii prizei la care conectati
radiatorul. Aparatul este conceput numai

pentru tensiunea, indicatd pe placuta de tip.

adecvata, asa cum este descris in aceste instructiuni,
unitatea va va oferi multi ani de functionare utila.

Este obligatoriu sa conectati caloriferul la priza
impdmantata.

( )

Trebuie tinut departe de copiii ce nu au implinit 3 ani, cu exceptia
cazului in care acestea sunt sub supraveghere constantd.

Copiii in varsta intre 3 si 8 ani pot folosi doar butonul porn./opr. a aparatului
cu conditia ca aparatul este instalat si este gata pentru functionarea normala
si au fost monitorizate si instruiti cu privire la utilizarea acestuia in conditii de
siguranta si inteleg cd ar putea fi periculos.

Copiii in vdrsta intre 3 si 8 ani nu trebui s pund cablul aparatului in prizd, sa-1
seteazd sau sd efectueze intretinerea.

Acest aparat nu este destinat utilizarii de cdtre persoane (inclusiv copii

mici), cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse, precum si lipsa de
experientd si cunostinte cu exceptia cazului in care au vazut sau au fost dat
instructiuni cu privire la utilizarea aparatului de catre o persoand responsabild
pentru siguranta lor! Nu Idsati copiii mici sa se joace cu aparatul! Curdtarea si

&

intretinerea nu trebui sd fie fdcuta de cdtre copii nesupravegheati.

atentie deosebitd.

&

p
A Unele parti acestui aparat pot deveni foarte fierbinti si pot cauza arsuri.
Acolo unde sunt copii si persoanele vulnerabile trebuie sa se acorde o

J

® Aparatul trebuie folosit numai in scopul pentru care
au fost achizitionat, si anume: incélzirea incéperilor.

Orice alta utilizare poate fi considerata improprie

si, prin urmare, periculoasa. Producétorul nu poate
fi tras la raspundere pentru pagubele rezultate din

utilizarea incorecta si nerezonabild. Nerespectarea
informatiilor de siguranta va anula garantia
aparatului!

® Nu utilizati aparatul in zonele in care sunt utilizate
sau depozitate substante inflamabile. Nu utilizati
aparatul in zone cu atmosfere inflamabile (de
exemplu: in apropierea gazelor inflamabile sau

Romanesc

aerosolilor) - exista un pericol extrem de explozie si
incendiu!

Nu introduceti si nu permiteti obiectelor strdine

sa cada in orificiile de ventilatie (de intrare sau de
iesire), la modelele cu termoventilator, deoarece
acest lucru poate duce la deteriorarea aparatului sau
alte daune.

Aparatul nu este potrivit pentru utilizare in cresterea
animalelor, acesta este destinat numai pentru uz
casnic!

Instructuni de utilizare su depozitare 13
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La atingerea suprafetei aparatului, cand acesta (]
este pornit sau in curand a fost oprit - exista o
probabilitate foarte mare de ardere.

Mutare - caloriferul poate fi mutat dupa ce cablul
de alimentare este deconectat de la priza de perete
si radiatorul este racit la temperatura camerei!
Nerespectarea acestei conditii poate duce la ardere
si rasturnarea caloriferului.

Nu atingeti niciodatd aparatul cu maini ude - exista
pericol pentru viata!

Nu trageti niciodata de cablul de alimentare sau de
aparatul pentru a-l deconecta de la priza.

n cazul in care cablul de alimentare este deteriorat,
acesta trebuie inlocuit de un reprezentant al
serviciului sau persoana autorizata, cu calificari
similare, in scopul de a evita riscul de ranire sau de °
pericol pentru viata Intregul proces de inlocuire

a cablului de alimentare trebuie sé fie efectuat de

catre un electrician calificat! °

Nu se recomanda folosirea prelungitoarelor sau a
altor mijloace de alimentare a caloriferului cu ulei. (]

La modelele cu termoventilator, in nici un fel

nu acoperiti si nu restrictionati fluxul de aer de o
la si catre grila de protectie de intrare si iesire a
termoventilatorului, deoarece incalzitorul se poate
supraincalzi si provoca incendii.

Nu acoperiti aparatul in timpul functiondrii. Acest
lucru poate provoca o crestere periculoasa a
temperaturii in interiorul radiatorului.

Daca aparatul nu este in ordine sau functioneaza
defectuos, opriti -| si nu-l reparati. Pentru orice

fel de reparatii va rugam sa consultati centrul de

service autorizat din localitatea in care va aflati.

Numai acolo vor inlocui piesa defectuoasa cu una °
originala. Nerespectarea acestei conditii ar putea
compromite siguranta aparatului.

Daca decideti sd nu mai utilizati un dispozitiv de
acest tip, se recomanda s - faceti inutilizabil, sa
taiati cablul, dupa ce I-ati deconectat de la sursa de
alimentare. Se recomandat toate pericolele asociate
cu aparatul sa fie protejate, in special pentru copiii
care ar putea folosi dispozitivul amortizat(dispozitiv)
pentru a se juca cu el.

Niciodatd nu lasati aparatul pornit inutil. °

Deconectati-l din reteaua de alimentare, daca nu-|
veti folosi o perioada lunga de timp.

Instructuni de utilizare su depozitare

Pentru a evita supraincalzirea periculoasa a cablului
de alimentare, se recomanda desfacerea completa
a cablul de alimentare din rola (la modelele

de calorifere cu rola sau cutie pentru cablul de
alimentare).

Atentie: La modelele de calorifere cu
termoventilator - pentru a evita riscul asociat cu
repornire accidentald a sigurantei termice, nu
folositi caloriferul cu ulei in combinatie cu un
programator, cronometru sau alt dispozitiv, care il
opreste/porneste automat, deoarece dacd aparatul
este acoperit sau este amplasat incorect, exista risc
de incendiu.

Nu utilizati caloriferul in imediata apropiere de baie,
dus sau piscina.

Nu utilizati caloriferul pentru uscarea rufelor.

Nu amplasati cablul de alimentare pe suprafetele
fierbinti ale caloriferului cu ulei!

Caloriferul trebuie intotdeauna utilizat in pozitie
verticala!

Nu se permite utilizarea aparatului cu
termoregulator deteriorat sau neconectat.

Pentru a elimina mirosul de” nou,de la radiatorul
dumneavoastra, setati-l la puterea maxima, cel putin
doua ore inainte de prima utilizare.

Este normal sa auziti un zgomot de la radiator,cand
il folositi prima data.

Tnainte de utilizare, este recomandat caloriferul sa
fie lasat 24 de ore dupa transport in incaperea, care
va fiincalzita. La o temperatura a mediului ambiant
de 5°C sau mai jos este normal caloriferul sa emite
un zgomot, care seamana cu,,pocnituri”- acest lucru
continua maxim 15-20 de minute dupa pornire.

Nu amplasati radiatorul in imediata apropiere a unei
prize electrice, in special sub aceasta!

Caloriferul cu ulei este umplut cu o anumita
cantitate de ulei special fin. Reparatiile care necesita
deschiderea recipientului de ulei ar trebui sa fie
efectuate numai de cétre producator sau de agentul
sau de service, la cine sa apelati in cazul in cazul
unei scurgeri de ulei. In caz de scurgere, contactati
imediat service-ul autorizat din localitatea
dumneavoastra.

La eliminarea caloriferului cu ulei, urmariti
regulamentele privind eliminarea uleiului!

Aparatul nu trebuie utilizat in incaperi mai mici de
4m?>,



MONTAREA PICIOARELOR

® Scoateti picioarele si rotile din ambalaj. Intoarceti
radiatorului cu susul in jos pe un covor sau pe
o suprafatd moale, pentru a evita deteriorarea
acoperirii sale.

® Puneti placile picioarelor intre deschiderile de la
capetele partii inferioare a radiatorului.

® Folositi cele doua stifturi curbate, prevazute cu
radiator pentru a monta picioarele.

® Introduceti stifturile in placile rotilor si insurubati-le
cu piulitele fluture.

Pentru operarea in siguranta

CUM SA UTILIZAM APARATUL
Pornire

Introduceti stecherul in priza, rotiti termostatul in
sensul acelor de ceasornic si porniti aparatul dupd cum
urmeaza:

® Este pornit numai butonul (1) — incalzire slaba —
MIN (W);

® Este pornit numai butonul (ll) - incalzire medie -
MED (W);

® Sunt porniti ambele butoane - incalzire maxima -
MAX (W);

Valorile puterilor pentru nivelurile (MIN(W), MED(W),

MAX(W)) sunt mentionate in tabelul.

. . M Model MAX(W) MED(W) MIN(W)

a radiatorului dvs. montati 1005 T000W S00W 200W
podul asa cum este ardtat in figura 1006 1000W 600W 400W
1506 1500 W 900 W 600 W

1507 1500 W 900 W 600 W

u 1508 1500 W 900 W 600 W
= el 1509 1500 W 900 W 600 W
2008 2000 W 1200 W 800 W

2009 2000 W 1200 W 800 W

2010 2000 W 1200W 800 W

2011 2000 W 1200W 800 W

2012 2000 W 1200 W 800 W

2510 2500 W 1500 W 1000 W

2511 2500 W 1500 W 1000 W

2512 2500 W 1500 W 1000 W

2513 2500 W 1500 W 1000 W

2514 2500 W 1500 W 1000 W

3012 3000 W 1800 W 1200 W

3013 3000 W 1800 W 1200 W

3014 3000 W 1800 W 1200 W

Pentru radiatori cu 4 roti

Pentru radiatori cu 2 roti si 2 suporturi

Romanesc

Pentru a opri aparatul, deconectati ambele butoane sau
scoateti stecherul de la priza.

y Numai la calorifere cu ulei cu comutator
integrat de rasturnare (cddere)

Caloriferul are un comutator integrat de rasturnare, in

cazul in care acesta se rdstoarnd, alimentarea cu energie

va fiintreruptd. Ldsati-l ceva timp sd se rdceascd, dupd

ce indreptati-I din nou. Acesta va revenila functionare

normala.

Nu toate caloriferele cu ulei sunt dotate cu aceastd functie.

Verificati daca caloriferul dumneavoastra are aceastd

functie - la inclinarea radiatorului, ledurile trebuie sé se

stingd, iar dupd intoarcerea caloriferului in pozitie verticala

sd se aprindd din nou. Nu faceti aceasta verificare cand

caloriferul este fierbinte — existd pericol de ardere.

Ajustarea termostatului

Comutatorul si termostatul trebuie sa fie porniti la
maxim, pana cand se ajunge la temperatura dorita

de camera. Acum rotiti termostatul inapoi pana cand
indicatorii luminosi de culoare rosie se sting. Dupa care
termostatul poate ramane in aceasta pozitie.

Instructuni de utilizare su depozitare 15



Indata ce temperatura camerei scade, termostatul
porneste automat, pana cand din nou nu ajunge
temperatura setatad. Astfel, temperatura camerei ramane
constantd, cu un consum minim de energie.

Daca doriti sa preveniti scaderea temperaturii camerei
sub 0°C, rotiti termostatul la minim si porniti cele doud
butoane.

Modele cu timer de 24 ore (“T”)
Ajustati perioada de incalzire, in urmatoarea ordine:

® setati ceasul. Daca ora este 10,
rotiti comutatorul cu cifrele
astfel, incat marca sa stea la
cifra 10.

Rotiti comutatorul numaiin directia marcatd cu

sdgeatd! Setati perioada de functionare a
aparatului prin apdsarea spre centru a cheilor negri -
fiecare corespunde perioadei de 15 minute . Sectorul cu
cheile impinse in interior va corespunde cu perioada de
functionare a radiatorului in mod automat pentru
fiecare zi.

Important: stecherul trebuie sd fie permanent conectat
in priza!

® pentru a schimba perioada programatd de
functionare automata, rotiti inapoi cheile negre si
setati din nou ora de functionare.

® daca nu doriti ca aparatul sa lucreze in mod
programat, impingeti toate comutatoarele negre
spre centrul discului. Pentru a opri aparatul, in acest
caz, trebuie sa trageti stecheruldin priza. Astfel
evitati functionarea inutila a timerului.

Modele cu ventilator termic (“V”)

Modelele echipate cu termoventilatoare cu putere
500W permit atingerea mai rapidd a temperaturii
dorite si o convectie mai buna a aerului in camera.
Termoventilatorul poate functiona singur sau impreuna
cu incélzitorul principal al aparatului. Acesta este situat
in partea de jos a partii frontale a radiatorului si si este
pornit si oprit cu ajutorul unei chei separate, aflate in
imediata apropiere. Aerul rece este aspirat din grila din
fata a panoului frontal, iar aerul cald intra in camerd prin
gratar situat in partea de jos a panoului radiatorului.
Temperatura dorita a camerei la functionarea
termoventelatorului se regleaza prin termostatul
radiatorului in mod descris mai sus.

Pentru functionare normald a ventilatorului este nevoie
ca aerul sd treacd liber prin grila de intrare si iesire.

16 Instructuni de utilizare su depozitare

Aparatul este proiectat pentru utilizarea in spatii de uz
casnic, cu un nivel normal de poluare. Cand unitatea
este exploatatd in camere cu praf ridicat in ventilatorului
se acumuleaza praf si alti contaminanti. In acest caz, va
recomandam o data la doud saptamani de functionare
a ventilatorului termic, curatarea preventiva a acestuia
prin suflarea de aer in interior prin grila de evacuare,

si aspiratie a aerului prin grila de admisie. Dacé dupa
aceste actiuni aparatul ramane contaminat trebuie sa
contactati centrul de service pentru curatare.

( 7
In cazul infundérii grilelor de intrare si iesire a
fluxului de aer, se activeazd protectia termicd, care

opreste termoventilatorul. In acest caz, deconectati
radiatorul din prizd, eliminati motivul pentru inchiderea
baruri, asteptati aproximativ 5 minute si reconectati
aparatul. Daca ventilatorul nu functioneazd din nou,
contactati un centru de service autorizat din localitatea
dumneavoastra.

N\ J

Distanta minima intre iesirea aerului cald si mobila si
alte obiecte trebuie sa fie cel putin 60 de cm.

Va recomandam, la atingerea temperaturii dorite in
camera sa opriti termoventilatorul si si sa treceti in mod
“numai radiator”.

ON/OFF

LT = ”

iNTRETINERE

Caloriferul dumneavoastra nu are nevoie de o
intretinere, ca sa Va ofere o exploatare multianuald.
Stergeti caloriferul cu o carpa moale si umedd, nu
folositi solventi sau materiale abrazive. Daca este
necesar, folositi un aspirator pentru a curata praful de
pe aparat!

Atentie: Pentru a evita supraincdlzirea,
nu acoperiti aparatul de incdlzire!

Indicatii pentru protectia mediului inconjurator
Aparatele electrice uzate sunt materiale valoroase,
motiv pentru care locul lor nu este la gunoiul
menajer! Din aceastd cauzd, va rugdm sa ne sprijiniti
si sa participati la protejarea resurselor naturale si a
mediului inconjurator, prin predarea acestui aparat

la centrele de preluare a acestora, in cazul in care ele
existd.



iNCALZIRE LOCALA

Identificatorul de model(e): 1.CB1507E01R; 2.CB2009E01R; 3.CB2512E01R; 4.CB3014E01R; 5.CB2009E01V;
6.CB2512E01V; 7.CC1506E05R; 8.CC2008E05R; 9.CC2510E05R; 10.CC3012E05R; 230V~ 50Hz

TABELUL 2 CERINTE PRIVIND INFORMATIILE REFERITOARE LA APARATELE ELECTRICE PENTRU m
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Puterea termica Modul de acumulare a céldurii, numai in cazul
aparatelor electrice pentru incélzire locala cu
acumulator de caldura (alegeti o varianta)

Puterea termicd Ppom 1.50 200 2.50 3.00 250 3.00 150 2.00 250 3.00 kW  control manualal sarcinii termice, cu [da/

nominala termostat integrat nu]

Puterea termicd Pmin 060 0.80 1.50 120 050 0.50 0.60 080 1.00 120 kW  control manualalsarcinii termice, caraspuns [da/

minimé (cu titlu la temperatura camerei si/sau exterioara nu]

indicativ)

Puterea termicd Pmaxc 1.50 2.00 250 3.00 250 3.00 150 200 250 3.00 kW  control electronic al sarcinii termice, ca [da/

maxima raspuns la temperatura camerei si/sau nu]

continua exterioard

Consumul putere termica comandata de ventilator [da/

auxiliar de nu]

energie electrica

La putere elmax 144 196 246 298 247 296 148 196 244 295 kW  Tip de putere termica/controlul -

termica temperaturii camerei (selectati o varianta)

nominala

La putere elmin 056 079 098 1.19 050 050 059 079 097 1.19 kW  cuosingurd treaptd de putere termicd sifara [nu]

termicd minima controlul temperaturii camerei

Tn modul elSB 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 kW  douasaumai multe trepte de putere [nu]

standby manuale, fara controlul temperaturii camerei

cu controlul temperaturii camerei prin
intermediul unui termostat mecanic [da]

cu control electronic al temperaturii camerei  [nu]

cu control electronic al temperaturii camerei
si cu temporizator cu programare zilnica [nu]

cu control electronic al temperaturii
camerei si cu temporizator cu programare
saptdmanala [nu]

Alte optiuni de control (se pot selecta mai
multe variante)

controlul temperaturii camerei, cu detectarea [da/

prezentei nu]
controlul temperaturii camerei, cu detectarea [da/
unei ferestre deschise nu]
cu optiune de control la distanta [da/
nu]
cu demaraj adaptabil [da/
nu]
cu limitarea timpului de functionare [da/
nu]
cu senzor cu bulb negru [da/
TESY Ltd - Head office ’ nuj

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
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njegovih rebara. Provjerite da li su radijator i kabel
Pazljivo procitajte ove upute prije koristenja za napajanje su osteceni tijekom prijevoza.
uljenog radijatora. Spremite ovaj prirucnik za °

buducu uporabu. Pri promjeni vlasnistva, upute moraju

prenijeti zajedno s uredajem!

Prije spajanja uljenog radijatora na elektri¢nu
mrezu, provjerite je li napon naveden na tipskoj
plocici odgovara naponu elektricne mreze u vasem
domu (ofisu). Uredaj je namijenjen za uporabu

Hvala 3to ste odabrali uljeni radijator proizveden $amo s naponom navedenim na ”jGQOVOJ tipskoj
od strane TESI DOO. To je uredaj koji nudi grijanje u plocici. Obavezno morate spojiti radijator samo na
zimskim mjesecima, ovisno o potrebama korisnika uzemljene elektricne uticnice.

kako bi se postiglo ugodno okruzenje u grijanoj sobi.
Uz pravilnu uporabu i njegu, kao $to je opisano u ovim
uputama, uredaj ¢e Vam osigurati kontinuirani rad.

® Ovaj uredaj mora biti koristen samo na svrhu
za koju je namijenjen, odnosno za zagrijavanje
domacih prostora. Svako drugo koristenje moze se
smatrati nepravilnim i stoga opasnim. Proizvodac ne

OPCA PRAVILA ZA KORISTENJE APARATA | moze biti odgovoran za Stete nastale nepravilnim

SIGURNOSNEE MJERE i nerazumnim upotrebama. Nepridrzavanje

® |zvadite radijator iz transportne ambalaze i ukloniti sigurnosne informacije ¢e izgubiti jamstvo aparata!
sve ambalazne materijale smjestene izmedu

( 1\

Djeca koja su manja od tri godine, moraju se drZati na udaljenosti, osim
ako nisu pod stalnim nadzorom.

Djeca u dobi od tri godine do osam godina mogu koristiti samo dugme uklj. /
isklj jedinice, pod uvjetom da je uredaj instaliran i spreman za normalan rad i
ona su bila pod pracenjem i su upucena na njegovu uporabu na siguran nacin
i razumiju da to moZe biti opasno.

Djeca u dobi od tri godine do 8 godina ne bi trebala ukljucivati uredaj u
uticnicu, da ga postavljaju da ga ociste ili da izvode korisnicko odrZavanje.

Ovaj uredaj se moZe koristiti od strane djece u dobi nad osam godina i od
strane osoba sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima,
ili sa nedostatkom iskustva i znanja, osim ako su one pod nadzorom ili
upucene u sigurno koristenje aparata i razumiju opasnosti. Djeca ne bi trebalo
da se igraju s aparatom. Cis¢enje i korisni¢ko odrzavanje ne treba biti uc¢injeno
od strane djece bez nadzora.

Neki dijelovi ovog uredaja mogu postati vrlo vruci i uzrokovati opekline
korisnicima. U slu¢aju da u prostorijama, gdje se uredaj koristi su
prisutna djeca i ranjivi ljudi se treba posvetiti posebna pozornost.

- J
® Nemojte koristiti uredaj na mjestima gdje se koriste ® Tijekom kori¢enja modela s toplinskim
ili drzati zapaljive predmete. Nemojte koristiti uredaj ventilatorom, ne umetajte i nemojte dopustati
na mjestima s visokim rizikom od pozara (npr. u stranim predmetima da padaju u ventilacijske
blizini zapaljivih plinova ili aerosola) - postoji velika otvore (dolazni ili odlazni), jer to moze uzrokovati
opasnost od pozara i eksplozija! ostecenje uredaja ili druge opasnosti.
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® Uredaj nije pogodan za gajanje Zivotinjaa, a isti je
predviden samo za kuénu uporabu!

® Postoji velika opasnost od spaljivanja koze pri
dodiru sa povrsinom uredaja! Ne dirajte aparat ako
jeisti u pogonu ili je nedavno bio isklju¢en - postoji
opasnost od opeklina!

® Premestanje -radijator se treba premestati nakon
sto iskljucite kabel za napajanje iz zidne uti¢nice
i radijator je ohladen na sobnoj temperaturi!
Nepostivanje ovog pravila ¢e dovesti do veceg rizika
od pozara i ispustanja / pada radijatora.

® Nikad ne dirajte aparat mokrim ili vlaznim rukama -
postoji opasnost za vas zZivot!

® Nikada ne povlacite kabel za napajanje ili sam
aparat da ih iskljuciti iz elektricne mreze.

® Ako je kabel za napajanje ostecen, isti mora ga
zamijeniti samo ovlasteno stru¢no osoblje kako bi
se sprijecio rizik od ozljeda korisnika. Cijeli proces
zamjene kabla za napajanje mora biti obavljen od
strane kvalificiranog elektri¢ara!

® Ne preporucuje se koris¢enje produznog kabla,
spojnice ili drugih sredstva za napajanje uljenog
radijatora.

® U modelima sa toplinskim ventilatorom ne
pokrivajte i ne ogranic¢avajte protok zraka od i za
izlaznu i izlaznu zastitnu resetku. Nepostivanje ovog
pravila moze dovesti do pregrijavanja i pozara.

® Nemojte pokrivati uredaj tijekom rada! To moze
dovesti do opasnog porasta temperature unutar
radijatora.

® Ako je aparat osteten i ne radi ispravno ili ne
funkcioniraju ispravno, iskljucite ga i ne pokusavajte
da ga popravite. Za bilo kakve popravke
posavjetujte se s ovlastenim servisom u mjestu u
kojem se nalazite. Tek ¢e zamijeniti osteceni dio s
originalnim rezervnim dijelom. Nepostivanje ovog
pravila bi ugrozio siguran rad uredaja.

® Ako odlucite prestati koristiti uredaj ovog
tipa, preporuca se uciniti ga neupotrebljivim,
rezanjem kabla nakon $to ste iskljucili iz struje.
Preporuca se da su svi rizici povezani s uredajem
osigureni, pogotovo ako postoje djeca koja mogu
upotrebljavati demontirani uredaja (aparat) za igru.

® Nikada ne ostavljajte uredaj uklju¢en nepotrebno.

Morate da ga iskljucite iz struje kada se ne koristi
dulje vrijeme.

Hrvatski

Kako bi se sprijecilo pregrijavanje opasno za
napajanje, to je pozeljno da se u potpunosti razvije
kabel za napajanje iz kalema (u verzijama uljenih
radijatora opremljeni sa kalemom: ili prostorom za
umetanje kabela za napajanje).

PAZNJA: Na modelima uljenih radijatora sa
toplinskim ventilatorom - kako bi se izbjegao
rizik od nenamjernog restarta toplinske zastite,
nemojte koristiti uljeni radijator u kombinaciji

s programerom, timerom ili bilo kojim drugim
uredajem koji da ga automatski ukljucuje /
iskljucuje, jer ako je aparat pokriven ili pogre$no
postavljen postoji opasnost od pozara.

Ne koristite radijator u blizini kade, tuseva,
sudopera, ili bazena.

Ne koristite radijator za susenje rublja.

Ne postavljajte kabel za napajanje na vru¢im
povrsinama uljenog radijatora!

Radijator treba uvijek raditi u uspravnom polozaju!

Ne se dozvoljava rad aparata s ostecenim ili
isklju¢enim termoregulatorom.

Da bise se uklonio miris“ novog, iz vaseg radijatora,
postavite ga na maksimalnu snagu i ukljucite ga
najmanje dva sata za pocetno koristenje.

To je sasvim normalno radijator da izdaje praskave
zvuke kad se isti koristi po prvi put.

Preporuca se da se radijator ostavi 24 sata nakon
prijevoza u sobi, koja e se grijati prije njegove
uporabe. Pri temperaturi okoline 5°Ciili niza

je normalno radijatora napraviti buku sli¢na
»popkanje” - to se nastavlja maksimum do 15-20
minuta nakon ukljucivanja.

Ne mozZete postavljati radijator pokraj elektri¢ne
uti¢nice, pogotovo ispod iste!

Uljeni radijator je ispunjen s to¢no odredenim
koli¢inom od specijalnog finog ulja. Popravci koji
zahtijevaju otvaranje spremnika za ulje treba da se
provode samo od strane proizvodaca ili njegovog
ovlastenog servisa kome se treba obratiti ako curi
ulje. U slucaju curenja ulja, kontaktirajte ovlasteni
servis u vasoj lokaciji.

U slucaju rastavljanja uljenog radijatora, sljedite
odredbe u vezi s ispustanjem ulja!

Uredaj se ne smije koristiti u prostoriji s povrsinom
koja je manja od 4 m>.
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POSTAVLJANJE NOGU

® Uklonite noge i kotace iz njihovog pakiranjaa.
Okrenite radijator sa donjeg kraja gore na tepihu
ili na drugoj mekoj povrsini kako bi se izbjeglo
ostecenje njegovog pokrica.

® Staviti planke nogu izmedu krajnjih otvora na
donjem dijelu radijatora.

® Koristite dvije zakrivljene Sipke, koje su obezbedene
sa radijatorom da biste montirali noge.

® Umetnite Sipke u planke kotaca i pricvrstite ih s
krilnim maticama.

Za siguran rad vaseg
radijatora montirajte Cupriju,
kao sto je prikazano na slici

o

Radijator sa 4 komada kotaca

Radijator sa dva komada poduprica i 2 komada kotaca
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NACIN KORISCENJE RADIJATORA
Ukljucenje
Ukljucite utikac u uti¢nicu, okrenite termostat u smjeru
kazaljke na satu i ukljucite jedinicu na sljedeci nacin:
® Ukljucena je samo tipka (I)- slabo grijanje -
MIN (W);
® Ukljucena je samo tipka (Il) - prosje¢no grijanje -
MED (W);
® Uklju¢ene su dvije tipke — snazno grijanje -
MAX (W);
Vrijednosti snage za odgovarajuci stupanj (MIN(W),
MED(W), MAX(W)) prikazane su u tablici.

Model MAX(W) MED(W) MIN(W)
1005 1000 W 600 W 400W
1006 1000 W 600 W 400 W
1506 1500 W 900 W 600 W
1507 1500 W 900 W 600 W
1508 1500W 900W 600W
1509 1500 W 900 W 600 W
2008 2000 W 1200W 800 W
2009 2000W 1200w 800W
2010 2000W 1200W 800W
2011 2000 W 1200W 800W
2012 2000 W 1200W 800W
2510 2500 W 1500 W 1000 W
2511 2500 W 1500 W 1000 W
2512 2500 W 1500W 1000 W
2513 2500 W 1500W 1000 W
2514 2500 W 1500 W 1000 W
3012 3000W 1800 W 1200w
3013 3000W 1800 W 1200W
3014 3000W 1800 W 1200W

Za iskljucivanje uredaja, iskljucite obje tipke ili izvucite
utikac iz uticnice.

y Samo za uljenje radijatore s integriranim
prekidacem za okretanje (padanje)
Radijator ima ugraden prekidac za preokretanje u slucaju
da isti se preokrene, napajanje ce biti prekinuto. Ostavite
ga izvesno vrijeme da se ohladi, a zatim ponovno ispraviti
ga. On Ce raditi svoji normalni rad.
Nisu su svi uljeni radijatori opremljeni s tom funkcijom.
Provijerite je li vas uljani radijator ima tu funkciju — pri
nagibu radijatora, svjetlosni pokazatelji treba ugasnuti, u
povratku izlaznog stanja — oni Ce se upaliti. Nemojte raditi
ovu provjeru kada je radijator topao — postoji opasnost od
spaljivanja.

Podesavanje termoregulatora

Tipka za napajanje na uredaju i termoregulator moraju
biti postavljeni na najvisoj razini do dostizanja zeljene
sobne temperature. Zatim okrenite termoregulator u
suprotnom smjeru dok indikator sa crvenim svjetlom
ugasne. U ovoj fazi termoregulator moze ostati u tom
polozaju.



Cim se sobna temperatura padne ispod vrijednosti
termoregulatora, on se automatski aktivira dok se
ponovno dosegne zadana razina temperature. Na
taj nacin sobna temperatura ostaje konstantna uz
minimalnu potrosnju energije.

Ako zelite sprijeciti padanje sobnih temperatura ispod
0°C, postavite termoregulator na njegove pocetne
vrijednosti, a ukljucite obe tipke za ukljucivanje
uredaja.

Modeli s 24-satnim timerom (“T”)

Postavite razdoblje grijanja u sljede¢em redoslijedu:

® Postavite sat na pravo vrijeme.
Ako je vrijeme 10 pretvoriti
digitalni broj¢anik, tako da znak
da stoje protiv broja 10.

Okrecaijte digitalni brojc¢anik samo u smjeru

naznacenom strelicamal! Postavite razdoblje
djelovanja uredaja gurajuci prema centru crne tipke -
svaka od njih odgovara 15-minutnom razdoblju. Sektor
gurnutih unutar tipki ce odgovarati periodu rada
radijatora u automatskom nacinu rada za svaki dan.

y Vazno: utikac mora biti stalno prikljucen na
uticnicu!

® Da biste promijenili programirano razdoblje
za automatski rad, ukljucite crne tipke natrag i
postaviti nove rokove za rad.

® Ako ne zelite da se radi u programiranom rezimu,
gurnite sve crne tipke prema centru digitalnog
selektora. Za iskljucivanje uredaja u tom slucaju,
morate iskljuciti kabel za napajanje. Na taj nacin se
izbjegava nepotrebni posao timera.

Modeli sa toplinskim ventilatorom (“V”)

Modeli opremljeni toplinskim ventilatorom s
kapacitetom od 500 W omogucuju brzo postizanje
zeljene sobne temperature i bolju konvekciju zraka u
sobi. Toplinski ventilator moze raditi samostalnoiiliu
kombinaciji sa uljenim radijatorom. Toplinski ventilator
nalazi se na donjem dijelu prednog panela i se ukljucuje
odvojenim prekidacem koji se nalazi na istom dijelu
panela. Hladni zrak se usisava kroz resetke na prednjem
dijelu prednje ploce, a topli zrak se ispusta u prostoriju
kroz reSetku koja se nalazi u donjem bo¢nom dijelu
radijatorske ploce. Zeljena sobna temperatura tijekom
rada toplinskog ventilatora se regulira termoregulatorm
radijatora na nacin opisan gore.

Hrvatski

Za normalni rad toplinskog ventilatora je potrebno da
zrak slobodno prelazi kroz ulaznu i izlaznu resetku.

Elektri¢ni mahanizam je namijenjen za primjenu u
stambenim podrucjima s niskom razinom zagadenja
prasinom. Nakon odredenog razdoblja djelovanja
aparata se akumulira pradina. Potrebno je povremeno
provjeriti razinu zagadenja i trebaju konzultirati srevisnu
uslugu zbog ¢is¢enja aparata.

Uslucaju blokiranja reSetaka za dolazni ili odlazni

protok zraka, toplinska zastita se aktivirana. Ona
iskljucuje toplinski ventilator. U ovom slucaju, iskljucite
radijator iz zidne uticnice, ukloniti uzrok opstrukcije,
pricekajte pet minuta i ukljucite radijator opet. Ako
toplinski ventilator ne pocinje raditi, obratite se
ovlastenom servisu u vasoj lokaciji.

Najmaniji razmak izmedu otvora toplog zraka i
namjestaja (ili drugih objekata) treba biti 60 cm.

Mi vam preporucujemo kada dodete do Zeljene
temperature u prostoriji da iskljucite toplinski ventilator
i da prebacite na rezim “radijator”.

ON/OFF

gy~

®

AW

TEHNICKO ODRZAVANJE

Vasem uljenom radijatoru nije potrebno tehni¢ko
odrzavanje, da bi on vam pruzio visegodisnje korisc¢enje.
Ocistite radijator s mekom vlaznom krpom. Ne

koristite otapala ili abrazivna sredstva za ¢iS¢enje. Ako
je potrebno, koristiti usisivac za ¢is¢enje prasine na
uredaju!

Paznja: Kako biste izbjegli
pregrijavanje ne prekrivajte uredaj
za grijanje

Smjernice za zastitu okolisa

Stari elektri¢ni uredaji sadrze vrijedne materijale

i stoga ne bi trebalo ih odlagati zajedno s ku¢nim
smecem! Molimo vas da suradujete sa svojim aktivnim
doprinosom ocuvanju resursa i okolisa i za prijenos
uredaja organiziranim centrima za iskupovanje (ako
ihiima).

Upute za uporabu i skladistenje 21



TABLICA 2. ZAHTJEVI ZA INFORMACIJE ZA ELEKTRICNE GRIJALICE ZA LOKALNO GRIJANJE PROSTORA

Identifikacijska(-e) oznaka(-e) modela: 1.CB1507E01R; 2.CB2009E01R; 3.CB2512E01R; 4.CB3014E01R;
5.CB2009E01V; 6.CB2512E01V; 7.CC1506E05R; 8.CC2008E05R; 9.CC2510E05R; 10.CC3012E05R; 230V~ 50Hz

Znadajka

Vrijednost 1.
Vrijednost 2.
Vrijednost 3.

Simbol

Toplinska snaga

"nazivna 1.50 2.50
toplinska

snaga"

Pan

"minimalna 060 0.80 150
toplinska
snaga

(referentna)”

Pmin

"maksimalna 150 200 250
kontinuirana
toplinska

snaga"

Pmax,c

"Potrosnja
pomocne
elektri¢ne
energije"

"kod nazivne 144 196 246

toplinske
snage"

€lmax

"kod minimalne 056 079 0.98

toplinske
snage"

elmin

u stanju elSB 000 0.00 0.00

pripravnosti

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com
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Vrijednost 4.

3.00

3.00

298

0.00

Vrijednost 5.

0.50

250

247

0.50

0.00

Vrijednost 6.

3.00

0.50

3.00

296

0.50

0.00

Vrijednost 7.

1.50

0.60

0.59

0.00

Vrijednost 8.

0.80

2.00

1.96

0.79

0.00

Vrijednost 9.

250

250

244

0.97

0.00

Vrijednost 10.

3.00

3.00

295

0.00

Jedinica

kw

kw

kw

kW

kw

kw

Znadajka

Vrsta ulazne topline, samo za elektri¢ne
K lacijske grijalice za lokalno grijanje
prostora (odabrati jednu)

"rucna regulacija napajanja toplinom, s
ugradenim termostatom"

"rucna regulacija napajanja toplinom putem
informacija o sobnoj iili vanjskoj temperaturi"

"elektronicka regulacija napajanja toplinom
putem informacija o sobnoj i/ili vanjskoj
temperaturi"

predaja topline uz pomo¢ ventilatora

Vrsta izlazne topline/regulacija sobne
temperature (odabrati jednu)

"jednostupanjska predaja topline i bez
regulacije sobne temperature"

"dva ili viSe ru¢na stupnja, bez regulacije
sobne temperature"

"s regulacijom sobne temperature
mehanickim termostatom"

s elektronickom regulacijom sobne
temperature

"elektronicka regulacija sobne temperature i
dnevni uklopni sat"

"elektronicka regulacija sobne temperature i
tjedni uklopni sat"

Druge mogucnosti regulacije (moguc
odabir vise opcija)

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem prisutnosti"

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem otvorenog prozora"

s mogucnoscu regulacije na daljinu

s prilagod|jivim pokretanjem regulacije

s ograni¢enjem vremena rada

s osjetnikom s crnom Zaruljom

Jedinica

[da/
ne]

[da/
nej

[da/
ne]

[da/
nel

[ne]

[ne]

[da]

[ne]

[ne]

[nel

[da/
nej

[da/
nej

[da/
nej

[da/
nej

[da/
nej

[yes/
noJ



TENIKOI KANONEX KAl OAHFIEZ XPHIHZ m

TMptv tnv évapén Aertoupyiag Tou karopipép Aadiot ®  BydATE TO KAOAOPIPEP QTG TO KOUTI KAl AQAIPETTE

SiaBdote T mapakdtw odnyies. QUAGETE Tig OAEC TIC CUOKEVAGIEC TIOU BpickovTal HETAEY Twv
odnyieq yia ueMovrikrj xprion. Ze nepimtwon mouv n TINEUPWV TOU BEPAVTIKOU GWHATOC. BeBaiwBeite
ovokevr] aMddel 1Sloktnoia, ot 08nyies xpriong mpémet va 6T1T0 KAAOPLPEP Nadlov Sev éxel umooTei BAABN
napaxwpnBouv oto véo iStoktrtn! KATA TN HETAQOPA Kal To KAaAWS10 Tpo@odoaiag Sev

€xel uooTei (nHId.

3G EUXAPLOTOUUE TTOU EMAEEATE TO KahopLpép Aadlov ® [lpwv ouvdéoeTe To KaNopLPEP Aadiov, eNéyEte

G TESY OOD. Autrj n cuokeur mapéxel Béppavon TIPOCEKTIKA AV N TAGN TOU OIKIAKOU 00 SIKTUOU

TO XEIMWVA, AVANOYQ HE TIG AVAYKEG Yo va EMTEVXOEL avtioTolxei otnv Tiun Volt (V) mou avaypdagpetat

Hia avetn BeppdTNTa 0TO BEPUAIVOUEVO XWPO. T OTNV TOUTTEAD TWV TEXVIKWY XAPAKTNPIOTIKWV TNG

TIEPIMTWON OWOTHG A&lToLPYIag Kat TePIBaAPNg, dmwg OUOKeUNG. H ouokeun mpoopiletat povo yia tnv

TIEPIYPAPETAL O AUTEC TIG 0ONYIEC, N CUOKELN Ba Tapéxel Tiun Volt mou avagépetal 6Tnv MANPoYopIaKA TG

Hia xpnotn Aettoupyia yia ToANG xpoévia. mvakiSa. To KaAopPIPEP CUVSEETAL UTTOXPEWTIKWG

UOVO O€ YEIWMEVEG EMTAPEG.

s N
[Npémet va kpatdte pakptd maibid KATw Twv 3 ETWV, EKTOG EQV Ta
ETTITNPEITE OUVEXWG,.

Matbid nAikiag amd 3 éw¢ 8 eTwv pmopouv va xpnoiuomotolv to Siakémtn on/
off TNG oUOKeUNG, UG TNV MPOUTABEeoN OTI N CUOKEUN éxel eykataoTabei Kal
eival étolun yia kavovikn Asitouvpyia kai ta maidid emtnpouvtal Kai yvwpidouv
TI¢ 06Nyiec aopaloug xprionc, katavowvtag ott N auéela amoteAei kivduvo.

Maidia nAikiac amé 3 éwg 8 eTwv dev Ba mpémel va auvdéouv TN CUOKEUN
otnv npia, va tnv puBuifouv, va tnv kabapifouv 1 va ekteAoUV epyacis
ouvtripnong.

Autrj n ouokeun umopei va xpnotuomnoinBei amé maibdid nAikiag 8 etwv Kai
TTAVW Kat arré AToua UE TTEPIOPIOUEVES CWUATIKES, aloONTHPIEG 1} S1IaVONTIKEG
IKQVOTNTES i} ammd ATOA XwpPIC EUTEIpIa Kal yvwon, Ue TNV mpoinéOson ot
TNV Xpnoiuomolouv uré emtripnon 1 ot éxouv AdBet 0dnyieG OXETIKA e TNV
aopalr xprion TS GUOKEUNG KAl KAaTavoouV Toug evOeXOUEVOUC KIVOUVOUC.
Ta maidia ev mpénet va maifouv ue ™ ovokevn. Ta maibid dev npémei va
kaBapifouv kai va ouvtnpouV T OCUOKEUR XwpPIG EmTHipnon.

- J
( 1\
Mepika uépn autoU Tou mpoidvtog umopel va yivouv moA0 (eotd kat va
nmpokaAéoouv eykavuara. Ekel mou Bpiokovtal maibid kat evdAwta
dtoua mpénet va 600¢i 1blaitepn mpoooxr] .
- J
® H ouoKeun auTh TTPETTEL VA XPNOIHOTIOLEITAL CWOTA UAIKA. MV XPNOLUOTIOIEITE OE XWPOUG E EVPAEKTES
yta tov emSIWKOUEVO oKoTo, SnAadn) va Beppaivel ATHOOPAIPEG (TT.X. KOVTA OE EVPAEKTA aépla Kal
olklakoUG xwpoug. Omotadnmote dAN xprion Ba agPOAVHATA) - UTTAPXEL TTOANU peYANOG Kivuvog
nipénel va Bewpeital akatdAANAn Kat CUVETTWE €kpnéng kat mupkaytdg!

emikivouvn. O KATAOKELAOTNG SeV UMMOpPEi va gival
uneVBLVOG yia {nuIéC Tou TipokalolvTal amd
KaKn Kat TapdAoyn xpron. € mepintwon mou dev
NPENBoUV OAEG 01 08NYiEC yia TNV ao@dalel, Ba
akupwOE( n yyvnon CUOKEUNG TTou mapéxetat!

® Mnv gl0dyete {Eva QVTIKEIUEVA KAl PNV AQHVETE
S1a@popa avTIKEipeVa va TECOLV Péoa oTa
QVOiyHaTa KAl OTIG OTTEG AEPICHOU (EICEPKOHUEVEG
1 €EEPXOMEVEG) OTA HOVTEN IE AVEULOTHPA
o apayel OepudTnTa, EMEISH AUTO UMopEi va
®  MnV XPNOILOTIOLEITE TN CUOKEUK OE XWPOUG OTTOU nipokaAéoel BAAPBN oTn cuokeun 1 AANeG BAGREC.
XpnotpormolouvTal fj amobnkevovTal EUPAEKTA

EAAnVIKR 08nyteg xpnong kat amoBnkevong 23
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To mpoidv Sev givat kKATAANAo yia ekTpo@r} {Wwwv
Kat TpoopileTal HOVO yia OIKIaKH xprion!

Y& TEPIMTWON IOV O XPHOTNG £PXETAL OE EMAPN HE
TNV EM@PAVELD TNG CUOKEUNG OTAV €ival avappévn
1} CUVTOHA ATTOCUVSESEPEVN - UTTAPXEL UEYAAN
mOavotnTa EYKAUUATWV!

Metagopd - & mepiMTwaon YETAPOPAG Tou
KOAOPIPEP amatTeital mPWTa va amocuvoede( To
kaAwS1o Tpoodoaiag amod tnv mpida Kat va To
agrvetal va YuxBei apyd péxpt Tn Beppokpacia
nepiBarovtoc! Eav n mpoimoBeon autr) Sev
TNpPEiTal, UTTAPXEL KivOUVOG EYKAUHATOG Kal
avamodoyupiopaTog Tou KaAopLPEép.

MoTé pnv ayyi{eTe Tn CUOKEUN PE Bpeypéva 1 Lypd
Xépla - umapxet Kivéuvog yia tn {wry!

Moté pnv tpafdte 1o KaAAWSI0 TPoPodoaiag iy TNV
{810 TN ouokeun dtav TNV amocuvdéeTal amd To
Siktuo.

Edv 1o kaAwdio Tpopodoaiag mapoucidlel 9OopEg,
TIPEMel va avTikataotabei and avtimpdowo oépfig
1 a6 e§0uc1080TNHEVO TIPOOWTTO HE TTAPOUOLES
EMAYYEAUATIKES IKAVOTNTEG VIO TNV ATTOQUYN

kABe kivduvou BAARNG 1 K&Be kivdUvou yia

{wn Tou Xpriotn TnG cuokeunic. OAn n Stadikacia
avTiKkataotaong Tou Kahwdiou Tpogodoaiag mpémel
va yivel amd adelovxo NAEKTPOAGYO!

JUVIOTATAL VA PNV XPNOIHOTTIOLEITE TOAUTTPLLO,
pmalavtéda i GMa mapdpola péoa yla Tnv mapoxn
£VEPYELOG TOU KOAOPLPEP AaSIOU.

2T0 MOVTEND LIE AVEUIOTHPA TIOU TTAPAYEL
BepudTNTA, PNV KANUTITETE KAl PNV TIEPLOPIfETE
TIOTE TN PON TOU AéPa TTPOG Kal o TO EEEPKOUEVO
Kal EI0EPXOHEVO TIPOOTATEUTIKO Ay TOU
QAVEULOTAPA, S10TI 0 BgppavTnpag Pmopei va
unepBeppavOei kat va TPokaléoel TupKaytd.

MOTé PNV KAAUTITETE Tn GUOKEUH EVW AEITOUPVYEI,
ylati auTo pmopei va mpokaléael emkivéuvn dvodo
NG OEPUOKPATIAG OTO ECWTEPIKO TNG.

Edv n ouokeun Sev Aettoupyei KaAG, TIPEMEL va
TNV amoCUVSECETE KAl VA PNV TNV EMOKEVAOETE.
Mo oTTOLOSATIOTE EMOKELN, EMKOWWVAOTE TO
££0U01080TNEVO KEVTPO GEPRIG OTOV TOTTO
Slapovig oag. Movo ekei Ba avtikataotabei to
ENATTWHATIKO EEAPTNHA UE YVAOLO QVTOANAKTIKO.
Edv n mpoUmnoBeon autr Sev tnpeital, n ao@daieia
NG CUOKEUNG UMOPEi va eEAaTTwOEL.

Av ano@acioeTe va OTAUATHOETE vVa XPNOIUOTIOLEITE
Tn GUOKEUH auToU Tou TUTIOU, CLUVICTATAL Va
KOTAOTE( AXPNOTO KABWE KOYETE TO KAAWSI0,

a@oU To €XETE AMOoUVSEDEL amo To SikTuo.
Juviotdrat akdpa va mpootateubeite amd 6Aoug
Toug KIvEUvouG TTou cuvS£oVTal E T CUOKEUN,
£181kA yla xaptv twv madiwyv mou Ba pmopovoav va
XPNOILOTIOIOUV TNV TTAALA GUOKEUT WG TatyVidl.

0Odnyleg xpnong kat amobnkeuong

MoTE YNV aQrVETE TN CUCKEUN AOKOTIA AVAUMEVN.
AmoouvdéaTte Tnv amd to Siktuo Tpogodoaciag 6tav
Sev Ba TNV XPNOIUOTIOLETE Yl HEYAANO XPOVIKO
Saotnua.

lNa va amogeuyBei n emikivbuvn umepBépuavon
Tou KaAwdiou TPoPodoaiag, oTav XPNOIUOTIOIEITE
KapoUA kaAwdiou, cuvioTtdtal TavTa va EETUNiyeTe
Teheiwg To KaAWS10 Tpoodoaiag (oTa HovTEAa
KahopLPEP Aadtou pe KapoUAL i KOUTI yia To
kaAwdio Tpopodoaiag).

Mpocoxn: Zta HOVTENA HE AVEUIOTHPA TTOU TTOPAYEL
BepudTnTa - yia va amo@euxOei o Kivbuvog tuxaiag
EMAVEKKIVNONG TNG BEPUIKAG Ao@aEiag, unv
Xpnotpornolgite To kKahopipép Aadlov o€ cuvduaouo
UE évav TIPOYPAUUATIOTH, METPNTH 1 AAAN CUOKELR
o autopata avafel/ oprvel To kahoplpép. Eav

N OUOKeUR oKemAleTal i TNV €XOUHE TOTTOBETHOEL
£0PaAPEVa, UTTAPYXEL KIVEUVOG TTUPKAYLAG.

MnV xpnoIHOTIOIEITE TO KANOPIPEP KOVTA OE pmdvio,
VTOUG, VEPOXUTN 1 TTLGiva.

MnV XpNOILOTIOIEITE TO KANOPIPEP VIO OTEYVWHA
pPOUXWV.

Mnv tomoBeteite T0 KAAWSIO TPOPOSOTIAG EMAVW
OTIG OePUEG EMPAVELEG TOU KOAOPIPEP Aadiov!

To KaAoPIPEP TTPETEL TTAVTA VA AEITOUPYE( OE
Katakopuen Béon!

Aev emTpEmeTal N AETOUPYIa TNG CUOKEUNG PE Evav
KATEOTPAUMEVO i} amoouvdedepévo Beppootdtn.

Na va ealepBei n pupwdia Tou ,véou” oTo
KAAOPIPEP ZAG, AVAYTE TO YUPVWVTAG TO SIaKOTTN
£w¢ TN B€on Péylotng 1oXUOG Yla TOUAAKIoTOV SU0
WPEG OTAV TO XPNOIUOTIOIEITE Yla TTPWTN PopPdA .

Eivat oUvnOeg paivopevo To kahoplpép va apyilel
va TpiCel dTav TO XPNOIHOTOLETAL VIO TTPWTN POPd .

JuvIoTATal VA aQHOETE TO KANOPIPEP 24 WPES

UETA TN HETAPOPA GTO XWPO TIOU TIPOKELTAL VA
Beppaivetal mpiv T Xprion. & mePIMTWon mou

n Beppokpacia mepIBANOVTOC ival KATW Twv

5°C ) xapnASTEPN, €ival améAUTA GUGIOAOYIKO TO
KahopLPEP va Kavel éva B6pufo o omoiog potddel pe
«TPi€1o» pE péylotn Sidpkela 15-20 NemTd PETA TNV
evepyomoinon.

Agv TIPETEL VOl TOTTODETEITE TO KAOAOPIPEP OE ApEDN
yetrtviaon pe pia otabepny mpida pevpatog, 1iaitepa
aKkpIBwe katw am’ autiv!

To kahopipép Aadiov gival yeHATO e GUYKEKPIUEVN
moodtnTa €181koy, Aemtov Aadiov. Emokevég

TTOU amattouV dvolypa Tou doxeiou Aadiov

TIPEMEL va yivovTal HOVO armod TOV KATAOKEVAOTH

1 amo avTimpocwmo c€pRIG Tou oTov oTTo{o va
ameuBuvbeite oe mepimtwon mou Stappéet AadL.

Y& mepintwon Stapporig Aadlov, EMKOIVWVACTE
ApEOWG UE TO EE0VCIOSOTNHEVOD KEVTPO GEPPIG OTNV
OIKIOTIKI TIEPIOXN OAG.



® e mepimtwon andoupong Tou Kaloplpép Aadiou,
akoNoUBNROTE TIC SlaTAgelg OXeTIKA pe T SidBeon
Tou Xpnotpomnoinuévou Aadou!

® H ouokeur dev TIPETEL va XPNOIMOTIOLEITAL Héoa O
Swudtia pe euBaddév HIKpOTEPO amoé 4 m?.

POAAKIA - TONOOETHZH

®  Agaipéote Ta modia Kat Ta poddkia amd tn
ouokevaaia. Mupiote To KaAopLYEép avamoda
TAvw o'éva XaAi ) o€ pia poAakn em@Aavela yla va
amo@eLXOei N KATACTPOPN) TNG EMPAVELAG TOU.

®  BdMTe TOUG PNXaVIOpOUG oUVEEDNC 0Ta poddakia
HETAgL TwV aKPaiwv avolypdtwy 0To KATW HEPOG
TOU KANOPIPEP.

®  Xpnolomotr|oTe Ta U0 HETANNMKA KUPTWUEVA
otnpiypata mou e§ac@alifovTal he To KANOPIPEP
Y10 VO GUVAPONOYNOETE TA POSAKIA.

®  YmpwéTe Ta OTNPiypaTa H€CA OTOUG HNXAVIGHOUG
ouvdeong Kat BidwaTte Toug pe ta magpadia -
TETANOUSEG.

la tnv acpaln Asitoupyia

TOU KaAoplpép oag,
EYKATAOTNOTE TN YEQPUPAQ, OTTWG
paivetal oto oxRua

o

{/‘
@
o

«® @
fitkitid

MNa Kahopipép pe OET 4 Tepayiwv poSdakia

EAAnviKRQ

Ta KahopIPEp U OET 2 Tepayiwv oTnpiypata Kat 2 Tepayiuy poddkia

NOX NA XPHEIMOMOIEITE TH ZYEZKEYH
Evepyomoinon
JUVTEOTE TO PIG TNG CUOKEUNG oTnV mpila Tou

pevpatoc. Nupiote Tov Beppootdatn Se€ldoTpoPa Kat
EVEPYOTIOIOTE TN CUOKELN WG EENG:

® [latnuévo povo to koupi (1) - ehaxiotn Béppavon -
MIN (W);

® [latnpévo povo to koupi (1) — péon Bépuavon -
MED (W);

® [latnuéva Kat Ta SU0 KOUUTIA — PéyloTn Béppavon
- MAX (W);

OL TIHEG LOXVOG Yla TOV OXETIKO Babpo (MIN(W),
MED(W), MAX(W)) mapatiBevtal otov mivaka.

Model MAX(W) MED(W) MIN(W)
1005 1000 W 600 W 400 W
1006 1000 W 600 W 400 W
1506 1500 W 900 W 600 W
1507 1500 W 900 W 600 W
1508 1500 W 900 W 600 W
1509 1500 W 900 W 600 W
2008 2000 W 1200w 800 W
2009 2000 W 1200W 800 W
2010 2000 W 1200W 800 W
2011 2000 W 1200W 800 W
2012 2000 W 1200W 800W
2510 2500 W 1500 W 1000W
2511 2500 W 1500W 1000 W
2512 2500 W 1500W 1000 W
2513 2500 W 1500W 1000 W
2514 2500 W 1500W 1000W
3012 3000 W 1800 W 1200W
3013 3000 W 1800 W 1200W
3014 3000W 1800 W 1200W

la va amevepyoTToLrOETE T CUOKELH, OB oTE Ta Vo
KOUMTIA 1 BYAATE TO @IG amd Tnv mipida.
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Moévo ota kalopipép Aadiou e evowuatwuévo
Sdiakomtn avatpomi¢ (mrwaong)

To karopipép Aadiov eival eEomAiouévo Ue va EVOWUATWUEVO
S1akémtn, o omoiog 6tav n CUCKeLr) avatparel, SlakomTetal n
mapoxri pevpatos. APHoTe va mepdoel Aiyn wpa mpoKelHéVOU
va KpUWOoel ) oUOKeLH, TpIv T Balete oe 6pBia Béon. H
ouokeun Ba ouveyioel Tnv opaln Aeitoupyeia Tne.

Aev givai 6Aa ta kaopipép Aadiou e§omAiouéva e
Tétola Asitoupyia. EAEyEte dv To karopipép Aadiov oag
&xel TN Aertoupyia auth - Katd Tnv KAion Tou KaAoplpép
01 VOEIKTIKEG Auyvie mpémel va afrioouy, katd tnv
emavagpopd o€ apxikn Oéon - avaBouv. Mnv kdvete Tov
€Aeyxo auTd, 6Tav To KaAoplpép eival (eoT6 — UTTAp)E!
Kiv6uvog eykaupuaTog.

PUBuiIon Beppoctartn

O 81aKOTTNG Kat 0 BeppooTATNG TPEMEL VA
TomoBetnBoUV GTO PEYIOTO PEXPL TO TIEPIBANNOV va
PTAcEl 0TNV emMOLUNTH Beppokpacia dwpatiov. Twpa
yupioTe To BgpUOoTATN THOW WG OTOU N KOKKIVN
€VOEIKTIKN AuVia OBRAVEL ZTNn CUVEXELD, 0 BEPUOOTATNG
umopei va mapapeivel otn Béon auth.

MOAG n Beppokpacia dwpatiou éoeL, 0 BEPUOOTATNG
EVEPYOTIOIEITAL AUTOUATA, HEXPL Va EMTEVXOEL TTAAL

n kaBopiopévn Bepuokpaaia. Etol, n Oeppokpacia
Slatnpeital otabepr pe ENAXIOTN KATavAAwon
EVEPYELAG.

lMa va amo@UyeTe TNV MTwon tng Bepuokpaaciag oto
Swudtio kdtw amnd 1o 0°C, yupiote To Beppootdn
£wq N B€on eNAX10TNG LOXVOG Kat TATAOTE Kat Ta Vo
KOUMTA Tou SlakdmTN.

MovTtéla pe xpovodiakontn 24 wpwv (“T”)
PuBuiote TV mepiodo Bépuavong otnv akdAoudn oelpd:

® PuBuioTe TV Wpa Tou poloylou.
Edv yia mapadetypa n wpa ivat
10, yupioTe Tov apiOpunpévo
Sioko 1ol wote n évdelén va
Bpioketat évavti tou apiBuou 10.

Tupiote Tov apBunuévo Sioko uévo mpog tnv
katevBuvon mou umoSelkvieTal amd Ta BéAn!
Mpoypauuatiote Tnv emBuuntr mepiédou Aeitoupyiag g
ouvokevric méfovtag Ta palpa SovTdkia mpog 1o KEVTPO
- kaBe Sovtaki avtioTolxel o€ xpbvo 15 Aemtav. O Topéag
UE Ta matnuéva mpog Ta puéoa SovIdkia, avTioTolxel oTnV
nepiodo Aeiroupyiag Tou kaloplpép o€ Aertoupyia

QUTGUATOU CUCTHUATOG KABNUEPIVA.
- J

y Znuavtikn mAnpoopia: To ¢ mpénel va givat
mavta ouvbedepévo otnv mpia!
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® [0 va aA\G&&ete TNV Mpoypappatiopévn mepiodo
QUTOMATNG AEITOUPYEIAC, APKEL VA EMTAVAPEPETE
Ta SovTtdKia oTNV apyIKn Toug B€on Kat va
TIPOYPAUMATIOETE TIG VEEG TIEPLIOSOUG AEITOLPYIAG.

®  Edv BéNete n oUOKELN va AEITOLPYEL XWPIG
TIPOYPAUMATIOMO, TIIECTE TTPOG TO KEVTPO TOU
Siokou O6Aa ta pavpa Sovtdkia. Xtnv mEPIMTWon
auTH, Yl va OBNOETE EVTENWG T CUOKEUN, TIPETTEL
va anoouvdEoeTe To @I and tnv mpida. Etol
ATOPEVYETAL N TIEPITTH) EPYATIA TOU XPOVOSIAKOTTN.

MovTtéha pe avepotipa (“V”)

Ta povtéla mou gival e§omAiopéva pe évav 500W
QVEULOTAPA EMITPEMUV TNV TAXUTEPN EMTELEN TNG
emBLUNTAG Beppokpaciag dwpatiou kat TV KAAUTEPN
UETAPOPA BepuoTNTAG TOL Aépa 0To Swudtio. O
QAVEULOTAPAG KTOPE( va AelToupyei avefaptnTa 1y o€
ouvduaoud pe Tov Baciko Beppavtripa TNG CUOKEUNAG.
AuTOG BpioKeTal 0TO KATW PEPOG TOU PITPOCTIVOU
TIAVEN TOU KAAOPLPEP Kal avaBeTal Kat oprvetal Héow
EexwptoTo SlakomTn mou Bpioketal akpiPwe Sima

o’ autov. O KpUog aépag amoppo@létal ano Tn ypikia
OTO UMPOCTIVO PEPOG TOU TTAVEN Kall 0 (E0TOG aépag
Byaiver amo ) ypikia mou BpiokeTal 0TnV KATW MAEUPA
Tou maveA. H emBupuntr} Beppokpacia oto xwpo

otav Aettoupyei o avepiotipag pubuiletal péow Tou
OePUOOTATN TOU KAAOPIPEP HE TPOTTO TTOU TIEPLYPAPETAL
mapandvw.

lMa TNV Kavoviki Aettoupyia Tou avepotrpa xpetadetat
0 aépag va mepvd eEAeVBepa péoa amod TIG YPIAEG
€10660u Kat e£660u Tou agpa.

H cuokeun éxel oxeSIAOTEL yia Xprion O OIKIAKOUG
XWPOUG UE KAVOVIKO emimedo pumavong. Otav n
OUOKEUN AEITOUPYEL OE XWPOUG Ue 1dlaitepa uPnid
enimeda oKdVNG, OTOV AVEUIOTH PO CUCCWPEVOVTAL
oKovN Kat Aot pUTIoL. TNV TIEPIMTWON AUTH 00G
ouoTrivouue o€ KaBe S0 eBSopddeg Aettoupyiag Tou
QVEULOTAPA VA KAVETE TIPOPUAAKTIKO KaBaplopd péow
€l0AYWYNG aépa TPog Ta péoa Stapéoou g ypiliag
e€wdou kat e§aywyng aépa Slapéoou tng ypiliag
€10680u. Edv peTd amd auTég Tig S1adIkacieg n CUOKELN
TIOPAUEVEL HOAUOHEVN, XPEWALETAL VA ETTIKOIVWVIOETE PE
Hia Yrinpeoia kaBaptopov.

( 1\
Se nepimtwon anéppaéng Twv ypiAlwv el0680ou Kai
£€660u Tou aépa, avtibpd wia Beppikn mpootaoia

n omoia amevepyomnolel Tov avepiotipa Ogpuotntag. &
auTIV TV TTEPITWOTN, ATTOCUVSEDTE TO KAAOPIPEP amé TNV
npiCa, amaleiyte TV aitia mov 0driynoe otnv améppaén,
TEPIUEVETE TEPITTOU 5 AemTd Kat emavacuvdéote T
ouokeur). Edv o aveuiotripag Bepudtnrag mai dev
AEITOUPYEI, EMKOWVWVHOTE LUE TO ££0U01080TNUEVO KEVTPO
0€pPIG aTNV OIKIOTIKY TIEPIOXT} 0AG.

. J




H g\dyiotn andotaon avdpeoa otnv é§wdo tou (eoTou
aépa TOU QVEUIOTHPA BEpUOTNTAG Kat EMMAA Kat ANa
QVTIKEIPEVa TIPETEL VAl gival 60 ekatooTd.

Jag ouvioTAe, étav n embuuntr Beppokpacia

070 SwHATIO eMTEVXOE( Va aTTEVEPYOTTOINOETE TN
AEITOUPYIA TOU QVEUIOTAPA Kal Va EMAEEETE MPOYpapUa
Aertoupyiag «udvo Kaoplpép».

ON/OFF

=

I

EAAnviKRQ

IYNTHPHZIH m
To kahopipép Aadiov oag de xpetaletal e181KA

OLVTHPNON YIO VA TO XPNOIUOTIOLEITE TTOANA Xpovia.
S KOUTTIOTE TO OEPUAVTIKO OWHA HE Eva HOAAKO LYPO
mavi, unv Xpnotpomoleite SIOAUTEG 1) AMOPPUTAVTIKA.

Edv eivat amapaitnTto, XpNOIHOTOINOTE A NAEKTPIKN
OKOUTIO YIO VA KOBAPIOETE TN OKOVN TIOU €XEl HaleVTEL
TAvw o0TNV NAEKTPIKN OUOKeLN!

Mpoagoxi: Nna va amopUyete TNV
umep@épuavan, unv KaAAUTTeTe T
ouokevn!

NepiBallovTikéG amaitioelg

Ot TANIEG CUOKEUECG TTEPIEXOUV TTOAUTIHO UAIKA Kall
ouvenwg Sev mpémel va amoppintovtal padi pe ta
OKOUTTISIa TWV VOIKOKUPIWV! Zag mapakaloUHE va
OUVEPYAOTEITE PE TNV eVeEPYO Zag OUPPOAR oTnv
mpooTacia Tou MepIBANOVTOC Kal va TIAPEKETE TN
OUOKEUH 0TOUG OpYyavwHEVOUG 0TaBpoUg mapdadoong
(edv undpyouv TETOIO).
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MINAKAZ 2 ANAITHZEIZ MAHPO®OPHZIHZ FNA HAEKTPIKOYZ TOMIKOYZ OEPMANTHPEZ XQPOY

Avayvwpiotiko(-a) povtéou: 1.CB1507E01R; 2.CB2009E01R; 3.CB2512E01R; 4.CB3014E01R; 5.CB2009E01V;
6.CB2512E01V; 7.CC1506E05R; 8.CC2008E05R; 9.CC2510E05R; 10.CC3012E05R; 230V~ 50Hz

XapaKktneloTIKG
"ApOpnTIKA TR 1
"ApIOpNTIKA TIpA 2.
"Ap1OpNTIKA TIpA 3.

ZopBolo

Ogppikn 1oXUG

"OVOpaOTIKA 150 200 250

Beppikn
1oxUg"

Pnom

"EAéxtoTn 060 080 150
Beppikn

10X0¢

(evbeTikn)"

Pmin

"Méyiotn 150 2.00 250

OULVEXNG
Beppikn 1oxuc"

Pmax,c

"Bon®ntikn
Katavalwon
NAEKTPIKAG
evépyelac”

elmax 144 196 246

"otV
OVOHOOTIKA

Beppikn toxv"

056 079 0.98

"otV eNaxilot  elmin
Beppikn oxv"
elSB 0.00 0.0

O€ KaTdoTaon 0.00

avapovig

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

28 Obnyteg xpnong kat amobnkevong

"ApIOpNTIKN TIpA 4.

3.00

3.00

298

0.00

"Ap1OpunTiKA Tipn 5."

250

0.50

2.50

247

0.50

0.00

"Ap1OpunTiKA Tipn 6."

3.00

0.50

3.00

296

0.50

0.00

"ApOunTiKA TP 7."

0.60

059

0.00

"Ap1OpunTikA Tipn 8."

2.00

0.80

2.00

1.96

0.79

0.00

"AptOunTiKA TipR 9."

250

2.50

244

097

0.00

"AptOpunTikA Tipn 10."

3.00

3.00

295

0.00

Movada

kw

kw

kw

kw

kw

kw

XapaktneloTiKG

Eido¢ Beppkii 10x00G povov oty nepintwon
TWV NAEKTPIKWV TOMKWY OEPHOCUCOWPEUTWV

(va emhexBei pia Suvardtnta)

Movada

XEIPOKIvNTOG pUBUIOTG BEPuIKOL PopTiou e [vay/

EVOWUATWEVO BeppooTtdtn

"Xelpokivntog pubpIoTrG BeppikoL popTiou
ue avadpaon

Beppokpaociag Swuatiou kai/r Beppokpaciag

£§WTEPIKOL XWwpou'"

NAEKTPOVIKOG pUBMIOTIG BEPIKOL POPTIOU
ue avadpaon Beppokpaciag Swyatiou fi/kat
Beppokpaciag e§wtepikol Xwpou

mapaywyn Bepudtntag umofonBoupevn amd

QveploThpa

Eidog Beppiki¢ 1oXU0c/pubpiotn
Beppokpaciag dwpartiou (vaemAeyOei pia
Suvaromra)

povoBaBpia Beppikr 1oXUG Kat Xwpig
puBpIoTH Beppokpaciag Swuatiou

"800 1| TIEPIOCOTEPEC XELPOKIVNTES BaBpibEg
Xwpic pubpioTh Beppokpaciag dwatiov”
"800 1) TEPIOCOTEPES XEIPOKIVNTEG Babpideq
Xwpic pubpioTn Beppokpaciag Swatiov”
e NAeKTPOVIKO pUBIOTH Beppokpaciag
Swpartiov

"He NAeKTPOVIKO puBpIoTH Beppokpaciag
Swpatiou Kat xpovoSiakdmn nuépag”

"Lie NAEKTPOVIKO puBpIOTH Beppokpaciag
Swpartiou kat xpovodiakomtn eBdopddac”
‘AN\eg SuvaroTnteg puBpIoNG

pémovtatl moANEG emAoyéq)
puBpIOTHC BeppoKpaciag Swpatiov pe
QVIXVEUTH TTOpoUsiag

(em

"pubuioTri¢ Beppokpaciag Swpatiov pe
QVIXVEUTH avolytol mapabupou”
ue SuvatdtnTa puBLIoNG €€ amooTaoewg

e puBpIoTH IPOCaPHO{OHEVNG EKKIVRONG

UE TEPLOPIOHO SIAPKELQC AerToupyiag

oxil
[vav/
oxl
[vay/
oxil

vai/
oxl

[ox1

[oxd

[vau]

[oxl

[ox

[ox1]

[vav/
oxil
[vav/
ox
[vav/
oxil
[vav/
oxl
[vay/
oxil

ue alobntripa Beppopétpou pehavig opaipag [vay

oxi



PRECAUCIONES IMPORTANTES E INSTRUCCIONES B

Antes de su uso lea atentamente estas DE OPERACION

instrucciones y gudrdelas para consultas futuras. ® Quite el embalaje y todos los materiales, situados
iEn caso de entregar este radiador a otro propietario, entre los elementos del radiador. Verifique que
entregue también las instrucciones! el radiador o el cable de alimentaciéon no estén

danados durante el transporte.

Felicitaciones por escoger el radiador de aceite de TESY, ©  Antes de conectar el radiador de aceite a la red

S.L. Este producto propone calefaccion en el invierno eléctrica debe asegurarse de que el voltaje del

y permite obtener una temperatura agradable de la suministro en su casa (oficina) corresponde
habitacion segun las necesidades individuales. La alindicado en la placa de caracteristicas del
explotacion y el mantenimiento adecuados, segun las aparato. Utilice una fuente de alimentacion que
instrucciones, garantizan un funcionamiento largo y corresponde a los parametros, indicados en la placa

de caracteristicas. El radiador debe conectarse

eficaz de este aparato. ¢
solamente a enchufes con toma de tierra efiaz.

( )

Ninos de menos de 3 afios de edad no deben estar cerca del aparato sin
supervision permanente.

Ninos de entre 3 y 8 anos de edad pueden utilizar solamente el interruptor de
encendido/apagado, a condicion que el aparato esté instalado correctamente
y esté listo para un funcionamiento normal, si tengan instrucciones para un
uso seguro del aparato y entiendan el riesgo.

Nifos de entre 3 y 8 afios de edad no deben conectar el aparato a la red
eléctrica, no deben ajustarlo, limpiarlo o ejercer un mantenimiento.

Nifios mayores de 8 afios y personas con minusvalias fisicas o mentales, tal
como personas sin conosimientos y experiencia necesarios no deben usar el
aparato sin supervision o sin instrucciones de un uso sequro del aparato y si
no entiendan el riesgo. Los nifnos no deben jugar con el aparato. Los nifos no
deben limpiar el aparato sin supervision.

Este equipo eléctrico funciona a temperaturas elevadas, por lo cual,

durante su utilizacién no toque las superficies calientes por peligro de
quemadauras o lesiones graves. Ponga especial atencién cuando se utiliza el
radiador cerca de ninos o personas con discapacidad.

- J
® No use el aparato para otro propoésito que el ® No use el radiador cerca de materiales inflamables,
previsto. Este aparato esta previsto solamente para ni cerca de gases inflamables o aerosoles- existe un
calentar viviendas. Cada uso diferente se considera riesgo enorme de explosién e incendio.
como inadecuado y por lo tanto peligroso. El
fabricante declina cualquiera responsabilidad ® Evite la entrada de cuerpos extrafios en las
por los dafios derivados de un uso incorrecto e aberturas de ventilacion (entrada y salida), ya que
imprudente del aparato. jLa garantia no tendra esto puede causar una descarga eléctrica, incendio
validez en caso de incumplimiento de estas o dafos al producto.

instrucciones de seguridad!
® Este aparato estd disefiado solamente para uso

doméstico y no para criar animales.
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No toque la superficie caliente del radiador cuando (]
esta encendido o recién apagado - existe un riesgo
enorme de quemaduras.

Antes de desplazar el radiador desconecte
obligatoriamente el cable de alimentacién de la

red eléctrica y asegurese de que el aparato esté

enfriado hasta la temperatura de la habitacion. El °
incumplimiento de esta instruccion puede provocar
quemaduras o caida del radiador.

Nunca toque el aparato con manos mojados o
hidmedos - existe riesgo para la vida °

Para desconectar el radiador de la red eléctrica
nunca lo haga estirando del cable de alimentacién o
tirando del mismo aparato.

En caso de que el cable de alimentacion esté
danado, pdngase en contacto con el fabricante, con
el servicio oficial o con un especialista calificado
para que le cambien el cable y para que se evite un
deterioroy el riesgo para la vida del usuario.

No se recomienda usar un alargue, multiplicador u
otro modo de alimentar el radiador de aceite.

En los modelos con calefactor de aire, no cubra,
ni obstruya las rejillas de entrada o salida de aire,
porque existe un riesgo de sobrecalentamiento e
incendio.

No cubra el radiador durante su funcionamiento.
Existe un riesgo enorme de sobrecalentamiento.

En caso de mal funcionamiento de este aparato,
desconéctelo y no intente repararlo. Para cada

tipo de reparacién péngase en contacto con °
el servicio técnico oficial més cercano, donde

sustituiran la pieza defectuosa con una original.

El incumplimiento de estas instrucciones podria °
comprometer la seguridad del aparato.

En caso de no desear usar mas un aparato de este
tipo, le recomendamos que lo desconecte de la red
eléctricay corte el cable de alimentacion para hacer
el radiador inutil. Tome medidas para preservar de
dafios a los nifos que podrian utilizar el aparato
amortizado para juegos.

. °
Desconecte el radiador cuando no lo use. Para
desconectar el aparato de la red eléctrica es

necesario desenchufar. °

Para evitar el sobrecalentamiento desenrolle
totalmente el cable de alimentacién antes de utilizar
el aparato (en modelos con bobina o gabinete para
guardar el cable de alimentacién). Nunca utilice

el radiador de aceite en caso de que su cable de
alimentacion no esté desenrollado totalmente.

Instrucciones de uso y mantenimiento

{ATENCION! En los modelos con calefactor de aire -
no use el aparato en combinacién con programador,
contador o con otro dispositivo que puede
encender el aparato automéaticamente, porque
existe un riesgo de incendio, en caso de que el
aparato esté cubierto o colocado incorrectamente.

No utilice el aparato préximo a la ducha, banera,
lavabo o piscina.

No use el radiador para secar ropas.

No deje el cable de alimentacién en contacto con
superficies calientes del radiador de aceite.

Utilice el radiador solamente en posicion vertical.

No use el aparato, si el termostato esté dafiado o
desactivado.

Al utilizar el radiador por primera vezy a fin de
eliminar el caracteristico olor a“nuevo’, ajuste el
controlador de la tempeartura al nivel mas alto por
dos horas.

Es normal que se escucha algun ruido, cuando el
aparato se utilize por primera vez.

Después de transportar el radiador de aceite se
recomienda dejarlo 24 horas en la habitacion

que se va a calentar antes de su uso. Cuando la
temperatura ambiente esta 5°C o inferior es normal
que se escucha un ruido parecido a “crujido”al
conectar el radiador - eso continua no mas de 15-20
minutos

El radiador no debe ser instalado justo debajo de
una toma de corriente.

Este radiador de aceite esta relleno con una
cantidad exacta de aceite especial. Las reparaciones
que exigen apertura del recipiente de aceite, deben
ser realizadas Unicamente por el fabricante o por
un servicio técnico oficial. En caso de pérdida de
aceite, pédngase en contacto inmediatamente con
el fabricante o con el servicio técnico oficial mas
cercano.

Al final de la vida util del radiador, siga las
disposiciones vigentes para tirar el aceite.

No utilice este aparato en habitaciones que tengan
una superficie menor de 4m?,



MONTAJE DE LAS RUEDAS

® Quite el embalaje de los pies y de las ruedas. Gire y
ponga el radiador de aceite hacia abajo sobre una
superficie suave para que no se arafie.

® Ponga los soportes con las ruedas entre los
elementos finales de los dos extremos del radiador
en la parte inferior del aparato.

® Para montar los soportes con las ruedas utilice las
dos abrazaderas en forma de arco, incluidas en el
juego.

® Introduzca las abrazaderas en los soportes con las
ruedas enroscando con tuercas de mariposa.

Para el uso seguro de su
radiador de aceite, el montaje
de las ruedas se muestra en la fig

Radiadores con 4 ruedas

Espaiiol
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Radiadores con 2 pies y 2 ruedas

USO DEL RADIADOR DE ACEITE

Enchufe la clavija del aparato a la red eléctrica, gire
el termostato en el sentido de las agujas del reloj y
conecte el aparato como sigue:

® pulsado sélo (I) botédn- calentamiento minimo —
MIN (W);

® pulsado solo (Il) boton - calentamiento medio —
MED (W);

® |os dos botones pulsados - calentamiento maximo
- MAX (W);

Tabla muestra la potencia para cada grado de
calentamiento (MIN(W), MED(W), MAX(W)).

Modelo MAX(W) MED(W) MIN(W)
1005 1000 W 600 W 400W
1006 1000 W 600 W 400 W
1506 1500 W 900 W 600 W
1507 1500 W 900 W 600 W
1508 1500 W 900W 600W
1509 1500 W 900 W 600 W
2008 2000 W 1200w 800W
2009 2000W 1200W 800W
2010 2000 W 1200W 800W
2011 2000 W 1200w 800W
2012 2000 W 1200w 800W
2510 2500W 1500 W 1000 W
251 2500 W 1500 W 1000 W
2512 2500 W 1500w 1000 W
2513 2500 W 1500w 1000W
2514 2500 W 1500W 1000 W
3012 3000 W 1800 W 1200W
3013 3000 W 1800 W 1200W
3014 3000W 1800 W 1200w

Para desconectar el aparato ponga los dos botones en
la posicion de encendido o desenchufe la clavija del
aparato de la red eléctrica.
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Sélo para modelos con dispositivo automdtico
incorporado que apagard el radiador de aceite,
si el aparato se caiga.

El radiador estd equipado con un dispositivo automdtico
de desconexidn, que cortard la alimentacion eléctrica,
en caso de que el aparato se caiga. En este caso deje que
el radiador se enfrie completamente antes de ponerlo en
posicién vertical. El aparato vuelve a funcionar normal.

No todos radiadores de aciete estdn dotados de este
dispositivo. Compruebe si su radiador tiene esta funcion -
al inclinar el aparato los indicadores luminosos se apagan
y se encienden al volverlo en la posicién vertical.

No haga esta comprobacion, en caso de que su radiador
esté caliente — existe un riesgo enorme de quemaduras.

Ajuste del dispositivo termorregulador (termostato)

Situe el termostato y los interruptores en la posicion
maxima hasta que la estancia alcance la temperatura
ambiente deseada. Después gire el termostato hacia la
direccion contraria hasta que el indicador luminoso se
apague. Para mantener la temperatura desada deje el
termostato en esta posicion.

Tan pronto como la temperatura ambiente baje, el
termostato se enciende automaticamente, hasta que la
estancia alcance de nuevo la temperatura elegida. De
esta manera la temperatura de la vivienda se mantiene
constante con gasto minimo de energia.

Para evitar la caida de la temperatura ambiente bajo 0°C
fije el temostato en la posicion minima y encienda los
dos interruptores.

Modelos con timer de 24 horas (“T")
Ajuste el periodo de calentamiento como corresponde:

® ponga en hora el reloj. Si las
horas son 10, gire el disco
horario hasta que el indicador
horario coincide con la cifra 10.

Gire el disco horario solamente en el sentido

indicado por flechas! Ajuste la duracion del periodo
de funcionamiento del radiador, desplazando hacia el
centro las lenglietas negras - cada lenglieta de
programacion equivale a un intervalo de tiempo de 15
minutos. El sector con lenglietas desplazadas
corresponderd al periodo de funcionamiento del radiador
en un régimen automatico cada dia.

. jAtencion: La clavija del aparato debe estar enchufada
consantemente a la red eléctrica!

® para cambiar el periodo de funcionamiento
programado, desplace las lenglietas negras
hacia atras y ajuste de nuevo el periodo de
funcionamiento.

® para desactivar el modo de funcionamiento
programado, desplace todas la lengiietas negras
hacia el centro del disco horario. En este caso para
apagar el radiador desconecte el aparato de la red
eléctrica tirando de la clavija del enchufe. De esta
manera se evita el uso innecesario del timer.

Modelos con calefactor de aire (“V”)

El calefactor de aire con potencia de 500 W permite
que se alcanza la temperatura ambiente deseada

en menor tiempo y mejora la propagacion del calor
en la habitacion. El calefactor de aire se puede usar
separadamente o de forma mixta con el radiador de
aceite. El calefactor esté posicionado en la parte baja
del panel delantero y se enciende y apaga mediante
un boton especial, situado cerca de él. El aire frio entra
por la rejilla delantera y el aire caliente sale por la rejilla,
posicionada en la parte inferior del sector lateral del
panel. La temperatura ambiente deseada se mantiene
por el termostato del radiador de la manera arriba
mencionada.

Para el funcionamiento normal del calefactor de aire es
necesario que el aire pase sin obstaculos por las rejillas
de entrada y salida de aire.

Este aparato estd disefiado para calentar estancias
domeésticas, donde el nivel de contaminacion del aire

es normal. Al usarse en estancias con contaminaciéon
alta del aire, el calefactor se cubre de polvo y otros
contaminantes. En este caso se recomienda que el
calefactor se limpie profilacticamente cada dos semanas
insuflando aire por la rejilla de salida y aspirando

aire por la rejilla de entrada. Si todavia observa que

el aparato se mantiene contaminado, péngase en
contacto con un servicio para que lo limpien.

( 1\
En caso de que cualquier cosa obstruya las rejillas
de entrada o salida de aire se activa el dispositivo

de seguridad contra sobrecalentamiento que apaga el
calefactor de aire. En este caso desconecte el aparato de la
red eléctrica, elimine lo que obstruye el flujo de aire, espere
5 minutos y conecte el aparato de nuevo a la red eléctrica.
Si el calefactor no funciona, péngase en contacto con el
servicio técnico oficial mds cercano.

. J
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La distancia minima entre la rejilla de salida de aire y
muebles u otros objetos debe ser 60 cm.

Una vez alcanzada la temperatura deseada de la

estancia se recomienda apagar el calefactor de aire y
pasar al régimen “sélo radiador”.

I

Espaiiol

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

El radiador de aceite no precisa de ningun tipo de
mantenimiento especial para funcionar largo tiempo.
Limpie la superficie del radiador con un pafo suave

y himedo, nunca utilice disolventes, ni productos
abrasivos. Podria utilizar aspiradora con un cepillo para
limpiar el radiador del polvo.

ADVERTENCIA: Para evitar el
sobrecalentamiento, no cubra el
aparato!

Instrucciones para conservar el medio ambiente

Una vez agotada la vida util de este producto,

no lo tire a la basura doméstica, porque estos

electrodomésticos contienen materiales preciosos!

Para evitar posibles consecuencias negativas para el
I ontornoy para guardar los recursos, pasa la unidad a

un punto de recogida para su posterior reciclado.
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CUADRO 2 REQUISITOS DE INFORMACION QUE DEBEN CUMPLIR LOS APARATOS DE CALEFACCION

LOCAL ELECTRICOS

Identificador(es) del modelo: 1.CB1507E01R; 2.CB2009E01R; 3.CB2512E01R; 4.CB3014E01R; 5.CB2009E01V;
6.CB2512E01V; 7.CC1506E05R; 8.CC2008E05R; 9.CC2510E05R; 10.CC3012E05R; 230V~ 50Hz

5 I
£ 2 S &8 =5
£ & = = =
Potencia

calorifica

Potencia Phom 150 200 250
calorifica

nominal

Potencia Pmin 060 0.80 1.50
calorifica minima

(indicativa)

Potencia Pmaxc 150 200 250
calorifica

maxima

continuada

Consumo

auxiliar de

electricidad

A potencia elmax 144 196 246
calorifica
nominal

A potencia elmin 056 0.79 0.98
calorifica minima

En modo de elSB 000 0.00 0.00
espera

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

Valor 4.

3.00

3.00

298

0.00
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Valor 5.

250

0.50

250

247

0.50

0.00

Valor 6.

3.00

0.50

3.00

2.96

0.50

0.00

Valor 7.

0.60

0.59

0.00

Valor 8.

2.00

0.80

2.00

1.96

0.79

0.00

Valor 9.

250

250

244

0.97

0.00

Valor 10.

3.00

3.00

295

0.00

Unidad

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Partida
Unidad

Tipo de aportacion de calor, tinicamente
para los aparatos de calefaccion local
eléctricos de acumulacion (seleccione uno)

control manual de la carga de calor, con [si/
termostato integrado noj
control manual de la carga de calor con [si/

respuesta a la temperatura interior o exterior no]

control electronico de la carga de calor con  [si/
respuesta a la temperatura interior o exterior no]

potencia calorifica asistida por ventiladores  [si/
noj

Tipo de control de potencia calorifica/de
temperatura interior (seleccione uno)

potencia calorifica de un solo nivel, sin control [no]
de temperatura interior

Dos o més niveles manuales, sin control de  [no]
temperatura interior

con control de temperatura interior mediante
termostato mecanico [sil

con control electrénico de temperatura
interior [no]

control electrénico de temperatura interior y
temporizador diario [no]

control electronico de temperatura interior y
temporizador semanal [no]

Otras opciones de control (pueden
seleccionarse varias)

control de temperatura interior con deteccion [si/

de presencia noJ
control de temperatura interior con deteccion [si/
de ventanas abiertas noj
con opcion de control a distancia [si/

noJ

con control de puesta en marcha adaptable  [si/

noj
con limitacion de tiempo de funcionamiento  [si/
noj
con sensor de [dmpara negra [si/
noj



Antes de comegar a utilizar o radiador a dleo, leia o

manual de instrugées. Guarde este manual para
futura consulta. No caso de mudanga de proprietdrio, o
aparelho deve ser entregue acompanhado pelo presente
manual do utilizador!

Obrigado por ter escolhido o radiador a 6leo do
fabricante TESY OOD. Este produto contribui com o
aquecimento do espaco durante o inverno conforme
as necessidades para garantir um compartimente
confortavelmente aquecido. Cumprindo as exigéncias
relativas a exploracdo e aos cuidados a ter em conta
conforme descrito no presente manual, o aparelho tera
muitos anos de vida util.

GENERALIDADES GERAIS E INSTRUCOES DE
UTILIZAGAO

® Tire o radiador da caixa e elimine todas as
embalagens que se encontram entre as nervuras.
Certifique-se de que o radiador néo ficou danificado
durante o transporte ou se o fio ndo esta estragado.

® Antes de ligar o radiador a dleo, certifique-se de
que a voltagem indicada nopainel do aparelho
corresponde a voltagem da sua tomada em casa
(escritdrio). O aparelho destina-se a ser utilizado
somente na voltagem requerida, indicada no painel.
E obrigatério ligar o radiador somente em tomadas
com terra.

-

As crian¢as com menos de 3 anos nGo devem aproximar-se do aparelho
exceto se estiverem sob vigildncia constante.

Criancgas entre os 3 e 8 anos de idade s6 podem utilizar o botdo ligar/desligar
do apatrelho, caso este tltimo esteja montado e pronto para funcionar
normalmente e as criangas sejam vigiadas ou instruidas para o uso em
seguranca do aparelho e compreendam os riscos potenciais.

Nao é permitido ligar a corrente, configurar, limpar ou efetuar qualquer
manutengdo por criangas de 3 a 8 anos.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas maiores de 8 anos de idade
ou por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas
ou com experiéncia e conhecimentos considerados insuficientes, quando
estdo supervisionadas ou tenham recebido instrugéo sobre a utilizagdo em
seguranca do aparelho e compreendem os riscos. As crian¢as ndo devem
brincar com o aparelho. As crian¢as quando néo sGo acompanhadas néo
devem limpar ou efetuar qualquer manutencéo do aparelho.

N

ou pessoas vulnerdveis.

&

Certas partes deste produto podem ficar muito quentes e provocar
queimaduras. Preste especial aten¢do na presenga de presentes criangas

J

® O aparelho deve ser utilizado somente para o
fim a que se destina e para o qual foi concebido,
i.e. aquecer compartimentos de uso doméstico.
Qualquer uso diferente daquele a que se destina
sera considerado incorreto e por conseguinte
perigoso. O fabricante ndo assume responsabilidade
por danos decorrentes de uso impréprio e
insensato. A negligéncia das informagdes de
seguranca torna invalida a garantia do aparelho!

Portugués

® Nao utilize o aparelho em locais onde sdo utilizadas
ou armazenadas substancias perigosas. Ndo utilize
o0 aparelho em zonas com presenca de atmosferas
explosivas (por exemplo: na presenca de gases
inflamaveis ou aerossais) — existe um risco muito
elevado de exploséao e incéndio!

® Nao insira nem coloque objetos nos orificios de
ventilacdo (de entrada ou de saida) nos modelos
com ventilador térmico, visto que tal acdo pode
danificar o aparelho ou causar outros danos.
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O aparelho néo é apropriado para ser utilizado em °
compartimentos destinados a criagdo de animais
sendo o mesmo destinado para fins domésticos!

Se tocar na superficie do aparelho enquanto ligado
ou recentemente desligado, existe um grande risco
de se queimar!

Deslocacdo - o radiador pode ser deslocado s6 depois
de ter desligado o fio de alimentagdo da tomada

e o radiador tiver uma temperatura ambiental! O
incumprimento desta condi¢do pode causar um risco
de queimaduras ou queda do radiador.

Nunca toque no aparelho de maos molhadas ou °
humidas - existe perigo para a vida! o
Nunca puxe o fio de alimentacdo ou o préprio
aparelho ao desliga-lo da rede.

°

Se o cabo de alimentacéo estiver estragado,

este deve ser substituido por um representante °
do centro de assisténcia técnica ou por pessoa

habilitada para evitar qualquer risco de avaria ou

perigo para a vida do utente. Toda a atividade °
de substituicdo do fio de alimentacao deve ser

efetuada por técnico devidamente qualificado!

N&o é recomendado o uso de extensao, comutador

ou outros meios de alimentacdo do radiador a dleo. °

Quanto aos modelos com ventilador térmico, néo

deve cobrir e obstruir o fluxo de entrada e de saida °
da grelha de protecao do ventilador térmico porque

o aquecedor pode sobreaquecer e provocar incéndio.

Néo cubra o aparelho enquanto este estiver em
funcionamento! Isto pode provocar um aumento
perigoso da temperatura dentro do radiador.

Se o aparelho néo estiver a funcionar como deve ser,
desligue-o e ndo o repare. Se precisar de reparacdo,
entre em contato com o Centro de Assisténcia
Técnica autorizado para a respetiva localidade.
Nesse centro a peca defeituosa sera substituida por
outra peca original. O desrespeito desta condicédo
compromete a seguranca do aparelho.

Se decidir deixar de utilizar este tipo de aparelho,
recomendamos que o torne inutilizavel cortando
o fio depois de ter desligado o aparelho da rede.
Recomendamos igualmente que tome as medidas
de precaucao necessarias para nao permitir que,
especialmente, as criangas brinquem com o
dispositivo (aparelho) amortizado.

Nunca deixe o aparelho indevidamente ligado.
Desligue-o da rede de alimentacdo, quando nao
tenciona utiliza-lo por muito tempo.

Para evitar o sobreaquecimento perigoso do fio
de alimentacdo, recomendamos que desenrole
completamente o fio de alimentagédo da bobina
(para os modelos de radiadores a 6leo com bobina
ou caixa para o fio de alimentacéo).
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Atencao: Quanto aos modelos de radiadores

a 6leo com ventilador térmico - para evitar o
risco relacionado com o reiniciar involuntario da
protecdo térmica, nao utilize o radiador a 6leo
em combinagdo com um programador, contador
ou outro aparelho que automaticamente o liga/
desliga porque se o aparelho estiver coberto ou
incorretamente colocado, existe um perigo de
incéndio.

Nao utilize o radiador em proximidade de casas de
banho, duches, lavatérios ou piscina.

Nao use o radiador para secar roupa.

Nao coloque o fio de alimentagao sobre as
superficies quentes do radiador a éleo!

Use o radiador sempre na posicao vertical!

Né&o é autorizado o funcionamento do aparelho com
regulador térmico estragado ou ndo conectado.

Para eliminar o cheiro de «novo» do seu radiador,
configure-o para trabalhar em poténcia maxima
pelo menos durante as primeiras duas horas de
utilizagao.

E normal que o radiador fique a estalar quando
utilizado pela primeira vez.

Antes de utilizar o radiador pela primeira

vez recomendamos que este permaneca no
compartimento de futuro aquecimento por

um periodo de 24 horas apds o transporte. Se a
temperatura ambiental estiver igual ou inferior ao
50C, é normal que o radiador possa produzir um
ruido parecido a estalos por um maximo de 15-20
minutos depois de ligado.

Nao deve colocar o radiador em proximidade direta
da tomada elétrica, especialmente debaixo dela!

O radiador a dleo incorpora um dleo fino especial
que é de quantidade especificamente determinada.
As reparagdes que exigem a abertura do recipiente
de dleo devem ser efetuadas unicamente pelo
fabricante ou por um representante autorizado
pelo ultimo que possa contatar em caso de fuga

de 6leo do radiador. Em caso de fuga de 6leo, avise
imediatamente a oficina autorizada para a sua
localidade.

Em caso de desmantelamento do aparelho, devera
respeitar as disposicoes relativas a eliminagdo do
6leo!

O aparelho nédo deve ser utilizado em
compartimentos com area inferior a 4 m?.



COLOCAGAO DOS PES
® Tire da embalagem os pés e as rodas. Vire o radiador

para baixo colocando-o sobre um tapete ou noutra
superficie macia para nao causar danos no mesmo.

O
(T

® Enfie os pinos do conjunto de rodas e fixe com a Para radiadores com duas bases com 2 pés cada
porca borboleta.

® Coloque as bases dos pés entre os orificios que
ficam na parte baixa do radiador.

® Utilize os dois pinos tortos fornecidos com o
radiador para a montagem dos pés.

COMO UTILIZAR O APARELHO

Para o funcionamento em Como ligar
d d d Enfie a ficha na tomada, rode o termostato no sentido
seguranca do seu rg I.a or, dos ponteiros do relégio e ligue o aparelho conforme o
monte a base conforme indicado seguinte:
® Botéo (I) ligado - aquecimento baixo -
MIN (W);
® Botdo (Il) ligado - aquecimento médio -
u MED (W);
F ® Osdois botdes ligados — aquecimento forte -
MAX (W);

As opgoes de funcionamento (MIN(W), MED(W),
MAX(W)) apresentam as seguintes poténcias conforme
indicado no quadro.

Modelo MAX(W) MED(W) MIN(W)

1005 1000 W 600 W 400 W

1006 1000 W 600 W 400W

1506 1500 W 900 W 600 W

1507 1500 W 900 W 600 W

1508 1500 W 900 W 600 W

1509 1500 W 900 W 600 W

2008 2000 W 1200W 800W

2009 2000 W 1200W 800W

2010 2000 W 1200W 800 W

2011 2000 W 1200W 800W

@ 2012 2000 W 1200W 800W
{ 2510 2500 W 1500 W 1000 W
251 2500 W 1500 W 1000 W

N 2512 2500 W 1500 W 1000 W
2513 2500 W 1500 W 1000 W

Para radiadores com 4 pés 2514 2500W 1500w 1000W
3012 3000W 1800 W 1200W

3013 3000W 1800 W 1200W

3014 3000W 1800 W 1200W

Para desligar o aparelho, desligue os dois botdes ou tire
a ficha da tomada.
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Somente em radiadores a 6leo com interruptor
anti-queda incorporado

O radiador vem equipado com um interruptor anti-queda
para o proteger no caso de o radiador ficar inclinado

ou cair, desligando a corrente elétrica. Antes de o pér
novamente em pé, deixe-o por algum tempo até arrefecer.
Ele voltard a funcionar normalmente.

Nem todos os radiadores a 6leo vém equipados com este
dispositivo. Para verificar se o seu radiador a 6leo tem esta
fungdo proceda da seguinte forma: as luzes indicadoras
ficam apagadas ao inclinar o radiador, e voltam a acender
ao colocar novamente o radiador em posicdo vertical. Ndo
efetue esta verificagdo enquanto o radiador estiver quente
- corre o risco de se queimar.

Configurar o termostato

O interruptor e o termostato devem estar ligados
em posicdo maxima até a temperatura ambiental
pretendida estiver atingida. Depois rode o termostato
no sentido contrario até que a luz vermelha fique
apagada. Pode deixar o termostato nesta posicao.

Se temperatura ambiental descer, o termostato liga-se
automaticamente até que a temperatura pretendida
esteja novamente atingida. Desta forma pode manter
constante a temperatura ambiental com custos minimos
de energia.

Para evitar que a temperatura no compartimento
fique abaixo do 0°C, coloque o termostato em posicao
minima e ligue os dois botdes da chave.

Modelos com temporizador de 24 horas (“T")

Configure o periodo de aquecimento conforme os
passos a seguir:

® Ajuste o relogio. Se forem 10
horas, rode o numerador de
forma que o marcador fique a
indicar o nimero 10.

Rode o numerador sé no sentido indicado pelas

setas! Configure o periodo de funcionamento do
aparelho carregando nas teclas pretas — cada uma destas
corresponde a um periodo de 15 minutos. O setor com as
teclas carregadas corresponde ao periodo de
funcionamento do radiador em regime automatico para
cada dia.
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Importante: a ficha deve estar constantemente ligada a
tomada!

® para alterar o periodo programado de
funcionamento automatico, coloque as teclas pretas
em posicao inicial e configure o novo modo de
funcionamento.

® sendo quiser que o aparelho funcione em regime
programado, coloque todas as teclas pretas para o
centro do numerador. Para desligar o aparelho neste
caso deve tirar a ficha da tomada. Deve evitar que o
temporizador funcione desnecessariamente.

Modelos com ventilador térmico (“V”)

Os modelos munidos de ventilador térmico com
poténcia de 500 W permitem que a temperatura
desejada seja atingida mais rapidamente no
compartimento, bem como uma melhor conveccéo

do ar no compartimento. O ventilador térmico pode
funcionar de forma auténoma ou em combinagdo com
o principal aquecedor do aparelho. Este fica situado na
parte inferior do painel frontal, sendo ligado e desligado
através de uma tecla especial situada em proximidade
dele. O ar frio entra através da grelha frontal, e o ar
quente sai pela grelha situada na parte inferior lateral do
painel. O termostato do radiador regula a temperatura
confortavel no compartimento quando o ventilador
térmico esta ligado conforme a forma acima descrita.

Para o funcionamento normal do ventilador térmico é
necessario que o ar passe sem problemas pelas grelhas
de entrada e de saida.

O eletrodoméstico destina-se a ser utilizado em
compartimentos de uso doméstico com nivel

normal de polui¢do. Durante o funcionamento do
aparelho em compartimentos com niveis elevados

de empoeiramento, o ventilador térmico acumula pé

e outras sujidades. Neste caso recomendamos uma
limpeza a cada duas semanas de funcionamento do
ventilador térmico, introduzindo ar limpo através da
grelha de saida e aspirando o ar pela grelha de entrada.
Se depois de efetuadas tais acdes o aparelho continuar
poluido, precisa de contatar a oficina para efetuar a
limpeza.

( 1\
Se as grelhas de entrada ou de saida do fluxo de ar
estiverem entupidas, a prote¢do térmica aciona-se,

desligando o ventilador térmico. Neste caso desligue o
aparelho da tomada, elimine a causa que provocou o
entupimento, aguarde por volta de 5 minutos e ligue
novamente o aparelho. Se o ventilador térmico ndo voltar
a funcionar, entre em contato com o centro local de
assisténcia técnica.




A distdncia minima entre a saida de ar quente do MANUTENGAO
ventilador térmico aos mdveis e outros objetos deve ser

O seu radiador a 6leo ndo precisa de manutencéo para
de 60 cm.

ter uma vida util mais prolongada. Limpe o radiador
com um pano macio e humido, ndo utilize solventes ou
produtos abrasivos. Em caso de necessidade utilize um
aspirador para limpar o p6 do aparelho!

Recomendamos que desligue o ventilador térmico e
passar para o regime de «s6 radiador» quando atingida
a temperatura de conforto no compartimento.

ON/OFF

Atencdo: para evitar
" sobreaquecimento nédo cubra o
aparelho de aquecimento!

Indicag¢ées para protecao do meio ambiente
Os eletrodomésticos velhos contém materiais

valiosos e por isso ndo devem ser tratados como
residuos urbanos! Pedimos a sua colaboracdo para
contribuir ativamente na protecao dos recursos e do
meio ambiente entregando o aparelho nos postos
especializados para reciclagem (se houver tais).
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2 LENTELE INFORMACIJOS APIE ELEKTRINIUS VIETINIUS PATALPY SILDYTUVUS REIKALAVIMAI

Modelio Zymuo (-enys): 1.CB1507E01R; 2.CB2009E01R; 3.CB2512E01R; 4.CB3014E01R; 5.CB2009E01V;
6.CB2512E01V; 7.CC1506E05R; 8.CC2008E05R; 9.CC2510E05R; 10.CC3012E05R; 230V~ 50Hz

Elemento

Poténcia
calorifica

Poténcia
calorifica
nominal

Poténcia
calorifica minima
(indicativa)

Poténcia
calorifica
continua
maxima
Consumo de
eletricidade
auxiliar

A poténcia
calorifica
nominal

A poténcia
calorifica minima
Em estado de
vigilia

Simbolo

Prom

Pmin

Pmax,c

€lmax

€lmin

elSB

Valor 1.

1.50

0.60

1.50

0.56

0.00

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

Valor 2.

2.00

0.80

2.00

1.96

0.79

0.00

Valor 3.

250

1.50

250

246

0.98

0.00

Valor 4.

3.00

3.00

298

0.00

Valor 5.

250

0.50

250

247

0.50

0.00

Valor 6.

3.00

0.50

3.00

296

0.50

0.00
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Valor 7.

0.60

0.59

0.00

Valor 8.

2.00

0.80

2.00

1.96

0.79

0.00

Valor 9.

250

250

244

0.97

0.00

Valor 10.

3.00

3.00

295

0.00

Unidade

kW

kw

kw

kw

kw

kw

Elemento

Tipo de poténcia calorifica, apenas para os
aquecedores de ambiente local elétricos
de acumulagao (selecionar uma opgao)

Comando manual da carga térmica, com
termostato integrado

Comando manual da carga térmica, com
retroagdo da temperatura interior e/ou
exterior

Comando eletronico da carga térmica, com
retroacéo da temperatura interior e/ou
exterior

Poténcia calorifica com ventilador

Tipo de poténcia calorifica/comando da
temperatura interior (selecionar uma
opgéo)

Poténcia calorifica numa fase Unica, sem
comando da temperatura interior

Em duas ou mais fases manuais, sem
comando da temperatura interior

Com comando da temperatura interior por
terméstato mecanico

Com comando eletrénico da temperatura
interior

Com comando eletronico da temperatura
interior e temporizador didrio

Com comando eletrénico da temperatura
interior e temporizador semanal

Outras opgoes de comando (selecao
multipla possivel)

Comando da temperatura interior, com
detecdo de presenca

Comando da temperatura interior, com
detecdo de janelas abertas

Com opgédo de comando a distancia
Com comando de arranque adaptativo

Com limitagao do tempo de funcionamento

Com sensor de corpo negro

Unidade

[sim/
nao]

[sim/
n&o)

[sim/
nao)

[sim/
n&o)

[nao]

[néo]

[sim]

[n&o]

[nao]

[néo]

[sim/
nao)

[sim/
n&o)
[sim/
nao]
[sim/
nao]
[sim/
nao)
[sim/
nao]



OBLUE MPABUJIA UUHCTPYKLUA NO
noJib30BAHUIO

BbIHMMUTE pagmaTop 13 KOPOoOKM 1 yaanute

BCE YMaKOBKW, 3aCTPABLUME Mexay pebpamu.
Y6enutech, uTo paguaTop He NOBPeXAeH BO Bpema
nepeBO3KM UK LWHYP He NocTpaaan.

lpoyumatime 8HUMamenbHo HacMoAwjue

UHCMPYKUYUU Npexoe YeM Ucnosib308ame 3mom
omonumeneHbili npubop U CoXpaHatime 3mu ykasaHus
0518 6ydywe20 Nob308aHUA. [Tpu usMeHeHUU 8n1adenbyd,
3My UHCMPYKUUto Hado nepedams 8mecme ¢ npubopom!

Bnaropapum Bac, 4to BbIGpanu macnsaHblii pagmatop, °
npoussoacTeo ¢pupmbl TECK OO[. 370 ycTpoiicTBo,

KOTOpoe npepjnaraeT OTOMNIeHVe 3MMON B 3aBUCUMOCTMN

OT HYX[, ANA BOCTVXKEHNA KompopTabenbHoro Tenna

B OTan/vMBaeMoMm nometyeHuu. lNpw npasuibHON
SKCMyaTaLmm 1 yXoay, Kak OnvMcaHo B 3TON UHCTPYKLNK,
npubop obecneumnts Bam MHOro feT nNosesHoro
DYHKLVOHMPOBAHNA.

Mpexae yem NOAKNOUUTL MACNAHbIN paguaTop,
NpoBepbTE YKa3aHHOe Ha TabnnuKe HanpsKeHne
COOTBETCTBYET UM HET Ha HAaNpPsXXeHne
3neKTpuUecKoi cetn B gome (oduce). Mpubop
npefHa3sHayeH ToNbKO AN HaNPsXKeHnn
yKa3aHHOro Ha 3aBoAckol Tabnnuke. O6a3aTeNibHO
CBaXKMTe PaAnaTop TONIbKO K O6HYNsemMbIM
KOHTaKTam

( )

Lemeli meHble 3-x 1em HA0o Oepxxamb Ha pacCMOSHUU, eC/1U OHU He
Haxo0amcs noo Henpepbi8HbIM Hab10eHUeM.

Llemu c 3-x do 8-mu iem Mo2ym non6308ame MosbKo KHONKY 8KJ1./
8bIK/1. npubopa, npu ycaosuu, Ymo npubop ycmaHasseH u 20mos K
HopmasneHoU pabome u ux Hab1l00anU U UHCMPYKMUPOBAIU OMHOCHO
€20 UCN0J16b308aHUA 6€30NACHLIM CNOCOBOM U OHU NOHUMArM, 4Mo 3Mo
Moxem 6bimb ONACHBIM.

Lemsm ¢ 3-x 00 8-Mu siem Heslb35 NOOK/IIO4YAMb NPUBGOP 8 pO3eMKYy,
Hacmpausams, 4UCMUMb UIU 8bINOIHAMb NOMpPebumesnbCKyto NOO0ePXKY.

Smom npubop MOXHO NosIb308aMbCA dembMu cmapuie 8 iem u

JIUYAMU 02pAaHUYeHHbIMU (Uu3UHeCKUMU, CEHCOPHBIMU U YMCMBEHHbIMU
CNOCOBHOCMAMU, UU Y KOMOPbIX Hem 00CMAamoYHO20 0NbIMA U NO3HAHUS,
ec/1u UX He Hab1l00aom usiu He UHCMPYKMUpPOB8AIU OMHOCHO 6e30NdcHO20
ucno/1b308aHUA NpUGOPA U OHU NOHUMAKM 0NACHOCMb. [lemam Hesb3A
uepame ¢ npubopom. O4ucma u aboHeHMCKoe 06C/TyXUBAHUE HEe/lb3A
6bimb OeniaHo demomu 6e3 Hab1tooeHUs.

. J
~

p
A Hexomopele yacmu 3mozo npubopa Mo2ym cmame 04YeHb 20pAYUMU U
Mo2ym npugecmu K oxoeam. Tam, 20e npucycmaytom demu u
yA38UMble J1100U, 00JIXKHO BbIMb yO0aIeHo 0coboe BHUMAHUE.
- J

®  3T0T Npr6Op JOMKEH NMOJb30BATLCA TONBKO MO o

CBOEMy NpefHa3HauYeHuIo, T.e. OTannBaTh 6bITOBble
riomewyeHvis. Jlioboe apyroe ynotpebneHve Hago
CUMTaTb HEMPaBWIbHBIM 1 CTIE[OBATENIbHO OMACHbIM.
Mpoun3BoAMTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a
yLiep6bl, NPUYMHEHHDIE B pe3ysibTaTe HenpaBuUibHOMO
1 He06OCHOBAHHOTO MCMONb30BaHUsA. HecobniogeHvie
nHdopmaLmy 6e30MacHOCTY NpUBEAET K notepe
rapaHTiu nprbopal

Pycckuin

He ncnonb3yiite npnbop B 30Hax, rae NCnonb3yloTca
VNN COXPaHAIOTCA SIerkoBocnaaMeHsatoLmecs
BelecTBa. He ncnonb3yite npnbop B 30Hax
nerkoBocnnamMeHsoWMXcA atTmochep (Hanpmmep:
BOMM3M BOCMNIAMEHSAIOLMXCA ra3oB 1 a3p0o30/10B) —
CyL|ecTByeT o4eHb 60sbLIaA ONacHOCTb OT B3pbIBa

1 noxapa!l
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He BcTaBnAmnTe 1 He gonyckanTe NOCTOPOHHbIX °
npeameToB B OTBEPCTUA AJ1A BEHTUNALNN

(BXOAALYME UNU BBIXOAALLME), NPY MOAENAX C
TEeNNOBEHTUNAATOPOM, Tak Kak 3TO NpuBeaeT K
noBpeXaeHunio Nprubopa nnv K Apyrum yuepbam.

Mpunbop He NOAXOANT ANA BblpaliMBaHWA
XKMNBOTHbIX, 1 TOT Xe NpegHa3HaueH ToNbKo Ans
JIOMALLHEro 1Cnosib3oBaHusa!

Mpw KOHTAKTe C MOBEPXHOCTHIO YCTPOMCTBA
KOTZja TOT >Ke BKIOYEH VAV HEAAaBHO OTKITIOUeH —
CyLIecTBYeT O4YeHb BbICOKas BEPOATHOCTb oxoral

MepemelleHvie — 0bA3aTenbHO paguaTop

nepemeLLaeTca, Mocse TOro Kak BbIKMoUMTe WHYP
NUTaHNA OT PO3ETKN 1 PAAVATOP OXNTaXKAEHHDBIN

[10 KOMHaTHoW Temnepatypbl! Mpu HecobniopeHne

3TOro YCNOBUA — CyL|eCTBYET OMacHOCTA OXora Unu
nepeBopaynBaH1A pagraTopa. °

HuKkorpa He TporaiTe NpPrYGOP MOKPbLIMK PyKamu —
CyL|eCcTBYeT OMacHOCTb ANA XKN3HM!

Huvikorpa He TAHUTE 3a CeTeBOW LUHYP UK Cam
nNprbop NpU BbIKIIIOYEHUN 13 CETU.

Ecnu WHYp nuTaHKA yBpexaeH, ero JOmKeH
3aMeHUTb CePBUCHbIN NpefcTaBuTeNb

VN YNOTHOMOYEHHOE NINLO C MOA06HOMN
KBanudviKaumein ana n3bexxaHua onacHoCT ot
MOBPEXAEHNA VAN ONACHOCTY [J1A XKU3HM YenoBeka,
nosnb3ytoLero 3Tot npubop. Bca geatenbHOCTb No °
3amMeHe Kabens NTaHWA JOKHa coBepLUaTbCcA
KBaNMGMLMPOBaHHbIM 1eKTPUKOM! °

He pekomeHayeTca Ucnonb3oBaHve yannHUTENei,
OTBETBUTENEN 1 [IPYrUX CMOCO6OB NUTaHWA ANA o
BKJ/IOYEHVA MaciIAHOrO pajmaTtopa.

Mpun Mmofenax ¢ TeNNOBEHTUNATOPOM He °
HaKpblBaNTe 1 He OrpaHnyMBanTe BO3AYLUHbIN
NOTOK OT 1 K BbIXOAALLEN 1 BXOAALLEN

NpPeAoOXpPaHUTENbHON PELLETKE TEMNOBEHTANATOPA ®
No6bIM CNOCOOOM, TaK Kak HarpesaTeslb MOXeT
neperpeTbea v Bbi3BaTb NOXap.
He HakpbiBaliTe npnbop Bo BpemMs paboTbi!
3TO MOXeT NPUBECTH K ONAaCHOMY MOBbILLEHNIO ®
TemnepaTypbl BHyTpM pagnaTtopa.

°

Ecnn npunbop yspexaeH unm GyHKLnoHupyet
HenpaBUbHO, OCTAaHOBUTE N HE PEMOHTUPYIATE ero.
[na nio6oro pemoHTa 06paTUTECH 3a CORENCTBIE

K YNONHOMOYEHHOMY CEPBUCHOMY LIEHTPY B
HaceneHHOM MecTe, B KOTOPOM Bbl HAXOAWTECh.
TonbKo TamM MOryT 3aMeHUTb AedeKTHble YacTu C
opurMHanbHbIMY 3anacHbiMU. HecobniogeHme storo
YCNOBUA MOXeT KOMMNPOMETUPOBaTb 6€30MacHOCTb
npubopa.

V‘HCTD)/KLU/H/I no 3Kcnyataunn n XxpaHeHuto

Ecnu pelnTe nepeycTaHOBUTb UCMOSNb30BaHNE
npu6opa 3Toro Tvna, PEKOMEHAYeTCA caenaTb
€ro Hencnosb3BaemMbIM, MPepbIBas WHypP, nocne
TOrO, KaK BbIK/IIOUMNIN €ro 13 ceTn. PekomeHayeTtcs
ele o6e30MnacnTb, BCE, CBA3aHHOE C NpMGopPoMm,
0COBEHHO Ans AeTel, KOTopble MOrn 6bITb
CNONb30BaTb aMOPTU3MPOBAHHOE YCTPONCTBO
(npnbop) ana nurpsl.

Huvikorga He ocTaBnsiiTe NPUGOP HEHYKHO
BK/toueH. OTK/IOUMTE ero OT CeTu, Koraa He byaete
Mosb30BaTh €ro AOroe Bpems.

YTo6bI M36€XKaTb OMacHOro neperpesa WHypa
NUTaHNA, PEKOMEHLYeTCA B NOSIHON Mepe

Pa3BUTb €ro € KaTyLKK (Npy Mofenein MacnsaHbIX
paZMaTopoB C KaTyLLKON Uy KOPOOKOIA ANA LWHYpa
nuTaHua).

BHumaHwe: Mpy mogenax MacnAaHbIX pagmaTopos

C TENNOBEHTUNIATOPOM — BO M3beXKaHne pucka,
CBA3aHHOTO C HernpeAHamMepeHbIM Nepe3anyckom
TepMO3aLLuTbl He UCMONb3YITe MAaCNAHbIN pagnaTop
B KOMOVIHALMIO C MPOrPamMMaToOpPOM, CUETYNKOM

VNN JPYrMM YCTPOCTBOM, KOTOPOE aBTOMATUYECKN
BKJ/IlOYaeT/BbIK/IIOYAET ero, Tak Kak ecsin yCTPONCTBO
HaKPbITO NN HeMpPaBWIbHO NOCTaBJIEHO,
CyLLecTByeT OMacHOCTb OT noxapa.

He ncnonb3yiite pagmatopa 61131 BAHHOOW, AyLua,
paKkoBUWHbI MK baccenHa.

He ncnonb3yiite pagnatop Ana CywKun CTUPKW.

He pa3smeLyaiite Kabenb NUTaHUA Ha ropayve
NoOBEePXHOCTU MacNAHOrO paaunaTop

Paguatop gonkeH Bcerga pabotaTb BO
BEPTUKANbHOM MONoXeHUM!

He ponyckaetca pabota nprbopa ¢ NoBpexaeHHbIM
/I HECBA3AHHbBIM TEPMOPETYTIATOPOM.

[lna ycTpaHeHnA 3anaxa,’'HoBoro” us pagmnaropa,
yCTaHOBUTE ero B MakcMmasbHOWM MOLYHOCTH,

no MeHbLLEN Mepe 3a fiBa Yaca npu nepsom
1CNosb30BaHUN.

BronHe B nopsake Bewen 4tob paguatop
MOTPECKMBAET MNPV NePBOM UCMOSb30BaHUN.

PekomeHpyeTca 24 yaca nocne TPaHCNOPTUPOBKMY,
nepej UCnonb3oBaHNeM, OCTaBUTb paanaTop

B NomelLieHMe, KoTopoe byaeTte otonnAt. MNpun
Temnepatype okpy»atoLen cpeabl 5°C Unu Huxe,
HOpPMarbHO, eCNIN PaAMNATOP BbIAAET LUYM, MOXOXK
Ha Nerkni Tpeck. To NpoAoKaeT MakcMmym 15-20
MWHYT Nocne BKNIOYEHNA.

Henb3s cTaBUTb pagraTopa B HEMOCPEACTBEHHO
671130CTV A0 INEKTPUYECKO PO3ETKMN, 0COBEHHO
nop Hen!



MacnsaHbin pPaanaTop HanosIHeH TOYHO

onpeneneHHbIM KONMYyeCcTBOM CreynanbHOro macna.

PemoHTbI, TpebyioLume OTKPbITUA CyAa ANS Macna,
cnepyeT UCNOMHATBLCA TONbKO MPOU3BOANTENEM
WAV €10 CEPBUCHBIM NPEACTABUTENEM, K KOTOPOMY
MOXeTe 06paTUTCA eC/IN ecTb yTeuka macsa.

Mpu yTeuKkn macnia, HeMeIeHHO CBAXUTECD C
ABTOPU30BAHHBIM CEPBMCOM BalleM HaceneHHOM
mecTe.

Mpu yTrnn3aumm MacnsiHoro paguatopa, ciepyinTe
MHCTPYKUMK, Kacatowue cbpoca macna!

YCTPONCTBO He AO/IKHO NCNOJIb30BaTbCA B
NOMeLLIeHUAX, MEHbLLMNX, Yem 4 M.

YCTAHOBKA HOXEK

BbIHMMUTE HOXKM N KONECUKN 13 ynakoBKU.
['IosepHMTe paanaTop BBEPX AHOM Ha KOBep
VNN Ha MATKYIO NOBEPXHOCTb, YTOObI M36eXKaTb
noBpeXxaeHnA ero nokpbiTmne.

MonoXuTe NNACTUHKU HOXEK MEXAY KOHEUHbIMI
OTBEPCTBUAMM B HVXK Hell yacTu pagmaTopa.

Vicnonb3yiiTe 06e NCKPYBIEHHbIE WMUbBKY,
obecneyeHbl BMeCTe C paavraTopoM, Af1A YCTaHOBKM
HOXekK.

BcTaBbTe WNUbKY BO BKIaAKaX KOECUKaX 1
3aKpyTUTE VX 6GapaLLKOBbIMY rankamu.

[na 6esonacHol pabomsi
gawezo paouamopa
ycma+osume Mocm, Kak NOKA3daHo

4 W@ &

oy

/

-

|
-
_ 1
[

Pycckuin

@@ @@ -

[ina pagnatopos ¢ 4 wr. Koneca

[inAa papnaTopoBs C ABYMA LUT. OMOPbI 1 2 LT. Koneca

KAK UCMOJIb3OBATb MPUBOP

BknioueHue

BcTaBbTe wTencenb B po3eTKy, MOBEPHUTE TepMOCTaT No

YacoBOW1 CTpesKe 1 BKtounTe Npubop, Kak cnepyer:

® BkntoueHa TonbKo (I) KHomnka — cnaboe HarpeBaHue —
MIN (W);

® BkntoyeHa TonbKo (Il) KHoMKa — cepepHee HarpABaHUe
- MED (W);

® BkntoueHbl 06e KHOMKU — CUSIbHOE HarpeBaHmne —
MAX (W);

CTOVIMOCTI MOLLHOCTM ANl COOTBETCTBYIOLLE CTeNeHn

(MIN(W), MED(W), MAX(W)) yka3aHbl B Tabnnue.

Mopenb MAX(W) MED(W) MIN(W)
1005 1000 W 600 W 400 W
1006 1000 W 600 W 400 W
1506 1500 W 900 W 600 W
1507 1500 W 900W 600 W
1508 1500 W 900W 600 W
1509 1500 W 900 W 600 W
2008 2000 W 1200W 800W
2009 2000 W 1200W 800W
2010 2000 W 1200W 800W
20M 2000 W 1200W 800W
2012 2000 W 1200W 800W
2510 2500 W 1500 W 1000 W
2511 2500 W 1500 W 1000 W
2512 2500W 1500 W 1000W
2513 2500W 1500W 1000 W
2514 2500 W 1500 W 1000 W
3012 3000W 1800 W 1200W
3013 3000W 1800 W 1200w
3014 3000 W 1800 W 1200W
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YT06bI BLIKMIOUMTL NPUGOP, BbIK/IOUMTE 06€ KHOMKM
VNV BBIHUMUTE LUTEMNCESNb U3 PO3ETKN.

TonbKo npu macnsaHbix paduamopax ¢
8CMpoeHHbIM nepek/toyamesnem ona
nepeeopayueaHus (nadeHus)

Paduamop umeem scmpoeHHbIl nepekiloYamesns
0/15 hepesopayusaHus, eciu mom xe nepesepHemcs,
HanpsxeHue numarus 6ydem npepsaHo. [jatime emy
HeMHO20 8pemeHU, 4mobbl 0CMbIMb, 8biNpAMUME e20
cHosad. OH 8OCCMAHOBUM €800 HOPMAJIbHYIO pabomy.

He 8ce macniaHble paduamopsl ocHAWeHsl 3mod
hyHKyued. [lposepbme ecme /U y 8awe20 MAc/IAHO20
paduamopa 3ma yHKYUs — npu HaksoHe paduamopa
c8emsIUHHble UHOUKAUUU OO0/IKHbI 2CHYMb, NPU €20
8038paUjeHUE 8 UCXOOHOM COCMOAHUU — 3A20paromcs
cHosa. He 0enatlime smy nposepKy kozda paduamop
menieili — Cyujecmeyem onacHOCMs om oxoead.

Hactpoika Tepmocrara

MepeknioyaTens vi TePMOPEryNATOP AOMKHbI

6bITb BK/TIOYEHbI Ha MaKCMasbHOM CTeneHu, A0
L[OCTVKEHUA TPebyeMor KOMHATHO TeMnepaTypbI.
Tenepb nNoBepHNTe TepMoperynaTop o6paTHo, noka
3aracHyT KpacHble MHAUKaTOpHble namnbl. Mocne sToro
TEPMOPEryIATOP MOXET OCTaTbCA B 3TOM MOMOKEHUN.

Kak Tonbko Temnepartypa B NOMELLEHNN NOHWXKUTCA,
TEePMOPErynATop BKAOYaeTCA aBTOMaTUYHO, NOKa
CHOBa AOCTUrHeTCA 0 yCTaHOBﬂeHHOVI TeMnepartypebl.
Takum o6pa30M, TemMnepaTypa B NOMeLeHNN OCTaeTcAa
NOCTOAHHBIM NP MUHVMANIbHOM I'IOTpe6J1€HI/IVI
SHeprun.

Ecnu Bbl X0TUTe, UTOGLI NPEAOTBPATATL NafeHne
Temnepatypbl B nomeLleHnmn Hnxe 0°C, noctaBbTe
TEePMOPErynAaTop Ha MUHUMYME 1 BK/tounTe 06e KHOMKM
nepeknoyaTens.

Mogenu ¢ 24-yacoBbim Taiimepom (“T”)

OTperynupyite nepuog oTornjieHna B cegyiolem
nopspke:

® cBHacTpowTe yacbl. Ecnn 10
4acoB., MOBEPHUTE ANCK C
HoMepamu, Tak, YToObl MeTKa
BbICTYNUTb NPOTUB Ymcno 10.

Bepmume 0uck moseko 8 HanpasneHuu,

yKkasaHHom cmpesikoli! Hacmpolime nepuoda
pabomsl npubopa Haxas K UeHmpy 4epHoie
nepekJio4amenu - Kaxoebili U3 HUX coomeemcmayem Ha
15-MuHymHbIl nepuod. Cekmopsm ¢ Haxameimu
808HYMpb Nepekyamenu 6ydem coomsemcmaysames
Ha nepuod pabomel paduamopa 8 aMoMamuyHoM
pexume Ha Kaxobili OeHb.

44  VHCTPYKUMM NO SKCMyaTaLym U XPaHeHno

BaxHO: wmencesib 00/1eH NOCMOAHHO 6biMmb
8KJII04eH 8 pozemke!

®  Y706bl NU3MEHUTb 3aMPOrPaMMMPOBAHHbIN NEPUOA
NS aBTOMaTUYeCKol paboTbl, MOBEPHUTE YepHble
BbIK/IlOYATENV Ha3aj 1 YCTaHOBUTb HOBOE Bpems
ons paboTbl.

® Ecnu Bbl He XOTUTe, YTOObI YCTPOICTBO paboTano
B 3aMpOrpaMmMrypoOBaHHOM PeXIMe, HaXXMUTe Be
UepHble nepeksioyaTeny K LeHTpy Wwainbbl. YTobb!
BbIK/IOUMTE NPMGOP B 3TOM Cilyyae, Hafo BbITAHYTb
Tencenb 13 po3eTku. Tak Bam BO3MOXHO 136exXaTb
HeHYHylo paboTy Talimepa.

Mopenu c TennoBeHTURATOpOM (“V")

Mogenu, ocHalleHbl TENIOBEHTUNATOPOM C MOLLHOCTbBIO
500 W no3sonstoT 6onee 6bICTpoe AOCTKEHVE
»KenaHHON TemnepaTypbl B MOMELLEHUN 1 fyyllas
KOHBeKLMA BO3Ayxa B NoMeLLeHUN. TennoBeHTURATop
MOXeT GYHKLMOHMPOBaTb CAMOCTOATENIbHO NN B
KOMOMWHaLMM C OCHOBHbIM HarpeBaTenem npubopa.

OH pacnonoXeH B H/XKHIO YacTb NepefHen NaHenu n
BK/I0YAETCA U BbIK/OYAETCA MPU NOMOLLY OTAENIbHOTO
nepeknoyaTens, NOMeLEeHHOro B HeNOCpeACTBEHHOM
6n1130CTN. XONOAHbI BO3AYyX BCACbIBAETCA yepes
peLueTKy B MepefHen yacTy, a Tenblil BO3AyX BbIXOAUT
yepes peLLeTKy, PacnosIoKEHHYIO B HUXKHEN BOKOBOA
yacTu naHenu. XKenaemas Temneparypa B noMeLLeHnn
npw paboTe TeNNOBEHTUNATOPA perynupyeTcs Yyepes
TepMOCTaT K paAnaTopy, Bblllie OMMCaHHbIM COCO6OM.

[1na HopManbHoM paboTbl TENNOBEHTUAATOPA
HeobxoAMnMo uT06 BO3AYX CBOBOAHO NPOXOAWS Yepes
BXOASALLYIO V1 BbIXOLALLYIO PELLETKU.

AnekTponpunbop npeaHasHaveH AnAa paboTbl B
6bITOBbIX MOMELLEHNAX C HOPMasIbHbIM YPOBHEM
3arpsasHeHusa. Mpu paboTe nprbopa B NOMeLLeHUAX
BbICOKOW 3aMblIEHHOCTbIO B TEMIOBEHTUAATOPE
HaKananBaloTCA Nbinb U Ap. 3arpsAsHUTeNH. B Takom
cnyyae pekomeHayem Bam Ha Kaxzble fBe Heaenn
paboTbl TEMNOBEHTUNATOPA, €70 NPOPUNAKTNYECKYIO
YMCTKY Yepes NpoAyBKY BO34YXOM BOBHYTPb Yepes
BbIXOAALLYIO PeLIeTKy 1 BCacblBaHVe BO3AyxXa Yepe3
BXogelLlyto peweTky. Ecnm nocne stnx genctamin,
npnbop ocTaeTcA 3arpA3HeHHbIN, HeO6XoAUMO
CBA3ATbCA CO CNYKOOM ANA OUNCTKN.

s N
[Npu 3acopeHHoU pewemke 8x00awWe20 uau
8bIX00AL€20 B030YWHO20 NOMOKA,

akmueupyemcs mensiogas 3aujumd, KOmopasi
8bIK/IlO4aem menaogeHmuasmop. B smom cnyyae,
8bIK/IIOYUMe NpUBOp oM po3emku, yoaaume NPUHUHY
3acopeHus, N0OOXOUMe 0KOJI0 5 MUHYM U 8K/TKOYUME €20
cHoga. Ec/iu mensiogeHmusmop He pabomaem cHogd,
06pamumece K asmopu308aHHOMY CepBUCHOMY UeHmpy
8 8awemM HacesieHHoM Mmecme.

L J




MuHVManbHOE PaccToAHME OT BbIXOAA A/ TEMOro
BO3/yXa TeMnNOBeHTUNATOPA A0 Mebenen 1 4pyrix
06BbEKTOB [10/KHO ObITb 60 CM.

PekomeHnayem Bam, npu JOCTVXEHWM KenaHHOW
TemnepaTypbl B MOMeLLEHUN, BbIKOUNTD
TENIOBEHTUNIATOP 1 Aa NepenamnTe Ha PeXnM “TONIbKO
papmatop”.

ON/OFF

|

Pycckuin

NOAMEPKKA

Balu MacnaHbIN pafmaTtop He HyKAaeTca B NOAAEPXKKe,
yTO6bI 06ECNEUNTL Bam MHOrONETHIOKW SKCMTyaTaumio.
MpoTrpaiTe pagnatop MArkomn BNaXHoON TPANKOW,

He NCnonb3yiiTe PacTBOPUTENMN UK abpasnBHble
matepuansbl. Mpy HeOOXO[UMOCTY UCNONb3YiiTe
MbINECOC ANA OUUCTKM NbiNn Ha Npubope!

BHumaHue: ons usbexaHus
nepezpeea, He Hakpbléalime

ume. P 6 r’

WHcTpyKuun no 3awwuTte oKpyKalowei cpepe
Crapble 31eKTponpubopbl COAePXaT LeHHble
matepmanbl 1 NO3TOMY Heslb3A BblGpacbIBaTh NX
BMecTe ¢ 6bIToBbIMU OTX0AamMM! Mbl Npocym Bac
CopencTBOBaTb CBOVIM akKTVBHbIM BKIaAoM Ans
COXpaHeHuA OKpy»KatoLLel cpefibl U HY>KHO nepefaTb
€ro B OpraHu130BaHHbIX MyHKTax (€Cnn ecTb Takue).
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Perskaitykite Siq instrukcijq pries naudodami

tepalinj adiatoriy. ISsaugokite instrukcijq ateiciai.
Pasikeitus savininkui, instrukcijq reikia perduoti kartu su
jrenginiu!

Dékojame, kad pasirinkote UAB Tesy tepalinj radiatoriy.

Tai gaminys, sitlantis $ildyma Ziema priklausomai nuo
komfortiskos Silumos apsildomoje patalpoje poreikio.
Teisingai eksploatuojant ir prizidrint jrenginj, kaip
aprasyta sioje instrukcijoje, jrenginys tarnaus jums
daugelj mety.

BENDROS TAISYKLES IR NAUDOJIMO INSTRUKCIJA

® [Straukite radiatoriy i$ dézés ir nuimkite visg
pakuote, esancia tarp briauny. Patikrinkite, ar

radiatorius nepazeistas transportavimo metu, ar
nepazeistas jo laidas.

Pri$ jjJungdami tepalinj radiatoriy j tinkla,
patikrinkite, ar nurodyta lenteléje jtampa atitinka
elektros tinklo jtampa namuose (biure). Jrenginys
skirtas naudoti tik esant tokiai jtampai, kuri
nurodyta jo lenteléje. Junkite radiatoriy tik j nulinius
kontaktus.

Sis jrenginys turi bati naudojamas tik pagal
paskirtj, kaip buvo numatyta, t.y. buitiniy patalpy
apsildymui. Bet koks kitoks pritaikymas laikomas
neteisingu ir pavojingu. Gamintojas negali

atsakyti uz gedimus, kuriuos sukélé neteisingas ir
neprotingas jrenginio naudojimas. Dél saugumo
informacijos nesilaikymo jrenginio garantija tampa
negaliojanti.

-

bati pavojinga.

ar kitaip priziaréti.

Vaikai, jaunesni nei 3 mety, neturi bati prileidziami prie jrenginio,

Vaikai nuo 3 iki 8 mety gali tik naudotis mygtuku jj. / isj. su sqlyga, kad
jrenginys yra sumontuotas ir paruoStas normaliam darbui, o vaikai yra
stebimi ir buvo instruktuoti, kaip juo saugiai naudotis, ir supranta, kad tai gali

Vaikai nuo 3 iki 8 mety neturéty jjungti jrenginio j tinklg, nustatinéti jo, valyti

Sj jrenginj gali naudoti vaikai vyresni nei 8 mety ir asmenys su ribotomis
fizinémis, emocinémis arba protinémis galimybémis, taip pat su patirties

ir ziniy trukumu, iSskyrus atvejus, kai jie yra stebimi, arba juos instruktavo
asmuo, atsakantis uz jy saugumaq, kaip elgtis su jrenginiu. Batina stebéti, kad
maZi vaikai neZaisty su jrenginiu! Vaikai negali valyti ir priziaréti jrenginio,

N

jeigu jie néra stebimi.
- J
( 1\
Kai kurios jrenginio dalys gali labai jkaisti ir sukelti nudegimy pavojy.
Ten, kur yra vaiky ir kity paZeidZziamy asmeny, turi bati atkreipiamas
ypatingas démesys
- J

® Nenaudokite jrenginio zonose, kuriose naudojamos

ar saugomos degios medziagos. Nenaudokite
jrenginio zonose su degia atmosfera (pavyzdZiui,
arti dujy ar aerozoliy) - kyla didelis sprogimo ir
gaisro pavojus!

® Neleiskite, kad svetimkaniai patekty j ventiliacijos
angas (jeinamas ar iseinamas) modeliuose su

silumos ventiliatoriais, nes tai gali sukelti jrenginio

gedima ar kitus nuostolius.

® |renginys netinka gyviny prieziarai, jis skirtas tik
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naudojimui namuose!

Lieciant jrenginio pavirsiy, kai jis yra jjungtas arba ka
tik buvo jSjungtas, yra didelis pavojus nusideginti!

Perkélimas — perkeliant radiatoriy, reikia batinai
pries tai i$jungti maitinimo laida i$ lizdo ir
radiatorius turi atausti iki kambario temperataros!
Nesilaikant Sios salygos, gali kilti pavojus
nusideginti, radiatorius gali apvirsti.

Niekada nelieskite jrenginio 3alpiomis ar drégnomis
rankomis — kyla pavojus gyvybei!



Niekada netraukite uz laido ar pacio jrenginio,
norédami isjungti is tinklo.

Jeigu sio jrenginio laidas pazeistas, jj turi pakeisti
tiekéjo ar pardavéjo atstovas, arba asmuo, turintis
tokiag kvalifikacija, siekiant iSvengti jrenginio gedimo
bei pavojaus vartotojo gyvybei. Visus laido keitimo
veiksmus turi atlikti kvalifikuotas elektrotechnikas!

Nerekomenduojama naudoti ilgintuva, $akotuvus
ar kitus panasius tepalinio radiatoriaus jjungimo
badus.

modeliuose su Silumos ventiliatoriais neuzdenkite

ir neapribokite oro srauto ir ir i$ apsauginiy silumos
ventiliatoriaus groteliy, nes jrenginys gali perkaisti ir
sukelti gaisra.

Neuzdenkite jrenginio darbo metu. Tai gali
pavojingai pakelti temperatirg radiatoriaus viduje.

Jeigu jrenginys pazeistas arba funkcionuoja
neteisingai, nutraukite darbg ir neremontuokite

jo. Dél bet kokio remonto kreipkités j Aptarnavimo
centra. Tik ten pakeis sugedusig dalj j originalia
atsargine. Nesilaikant $ios sglygos jrenginys gali bati
nesaugus.

Jeigu nuspresite nebenaudoti Sio tipo jrenginio,
rekomenduojama nuimti laida, pries tai iSjunge jj
i$ tinklo. Butina apsaugoti jrenginj (ypatingai nuo
vaiky), kurie gali panaudoti jrenginj zaidimams.

Niekada nepalikite jrenginio jjungto, jeigu jo
nenaudojate. ISjunkite jj i$ maitinimo tinklo, kai
nenaudojate ilgesnj laika.

Siekiant iSvengti pavojingo maitinimo laido
perkaitimo, rekomenduojama visiskai iSvynioti
maitinimo laida (modeliuose su tepaliniais
radiatoriais iSvynioti nuo rités ar maitinimo laido
dézés).

Démesio: Tepaliniy radiatoriy modeliuose su
silumos ventiliatoriumi - siekiant iSvengti rizikos,
susijususios su Siluminés apsaugos restartavimu,
nenaudokite tepalinio radiatoriaus kartu su
programavimo jrenginiu, skaitikliu ar kitu jrenginiu,
kuris automatiskai jj jjungia/isjungia, nes jeigu
irenginys yra uzdengtas arba neteisingai pastatytas,
kyla gaisro pavojus.

Nenaudokite radiatoriaus arti vonios, duso, kriauklés
ar baseino.

Neneudokite radiatoriaus skalbiniy dZiovinimui.

Nestatykite maitinimo laido vir$ tepalinio
radiatoriaus karsto pavirsiaus!

Radiatorius turi dirbti tik tvarkingas!

Negalima jjungti jrenginio su pazeistu ar neprijungti
termoreguliatoriumi.

Siekiant panaikinti naujo radiatoriaus kvapa, reikia
jungti jj maksimaliu galingumu bent jau dviem
valandoms pirma kartg naudojant.

Lietuviy

® Normalu, kad radiatorius traska, kai naudojamas
pirma karta.

® Rekomenduojama palikti radiatoriy po
transportavimo 24 valandoms patalpoje, kuri
bus apsildoma, pries jj naudojant. Jeigu aplinkos
temperatira yra 5°C arba Zemesné, normalu, jeigu i$
radiatoriaus sklinda pana3us j traskéjima garsai - tai
gali trukti iki 15-20 minuciy po jjungimo.

® Nestatykite radiatoriaus arti elektros lizdo, ypatingai
po juo!

® Tepalinis radiatorius pripildytas tiksliai nustatyto
specialaus tepalo kiekio. Taisymus, kuriy metu
reikia atidaryti tepalo indg, turi atlikti tiekéjo arba jo
aptarnavimo centro atstovai, j kuriuos reikia kreiptis,
jeigu tepalas isteka. Jeigu isteka tepalas, nedelsiant
reikia susisiekti su autorizuotu aptarnavimo centru
jasy gyvenamojoje vietoje.

® Utilizuodami tepalinj radiatoriy, laikykités
nurodymy dél aliejaus iSmetimo!

® Jrenginio nerekomenduojama naudoti patalpose,
mazesnése nei 4m>,

KOJELIY MONTAVIMAS

® [Straukite kojeles ir ratukus i$ pakuotés. Apverskite
radiatoriy dugnu j virsy, ant kilimo ar minksto
pavirsiaus, kad nepazeistuméte jo dangos.

® |dékite kojeliy ploksteles tarp radiatoriaus apatinés
dalies krastiniy angu.

® Naudokite dvi islenktas smeiges, esancias radiatoriaus
komplekte, kad sumontuotumeéte kojeles.

® |kiskite smeiges j ratuky ploksteles ir uzverzkite
verzlémis.

Dél radiatoriaus saugumo
sumontuokite tiltq, kaip
parodyta 1 pav.
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Radiatoriams su 4 ratukais

O
e

Radiatoriams su dviem atramom ir 2 ratukais

KAIP NAUDOTI |RENGIN]

ljungti

|kiskite kistuka j lizda, pasukite termostata laikrodzio
rodyklés kryptimi ir jjunkite jrenginj taip:

® Jjungtas tik (I) mygtukas - silpnas jsilimas — MIN (W);

® Jjungtas tik (Il) mygtukas - vidutinis jSilimas - MED (W);
®  jungti abu mygtukai - stiprus jSilimas - MAX (W);

Atitinkamo (MIN(W), MED(W), MAX(W)) cagalingumas
nurodytas 1 lenteléje.

Norédami isjungti jrenginj, isjungkite abu mygtukus
arba istraukite kistuka i3 lizdo.

y Tik tepaliniams radiatoriiams su jmontuotu
irengimu pries apsivertimq (kritimq)
Radiatoriuje yra jmontuotas jrenginys pries apsivertimgq,
tuo atveju, jeigu radiatorius apsiversty, maitinimo jtampa
bus nutraukta. Palikite jj tam tikrq laikg, kol atveés, ir tada
pastatykite vél. Radiatorius vél pradés normaliai dirbti.
Ne visy tepaliniy radiatoriy komplekte yra tokia funkcija.
Patikrinkite, ar jasy tepalinis radiatorius turi Siq funkcijq
- palenkus radiatoriy, Sviesos indikatoriai turi uZgesti,
grqzinus j pradine padétj - uzsidega. Netikrinkite, kai
radiatorius yra Siltas — yra nudegimo pavojus.

Termoreguliatoriaus reguliavimas

Jungiklis ir termoreguliatorius turi bati jjungti
maksimaliu galingumu, kol bus pasiekta
pageidaujama kambario temperatira. Dabar atsukite
termoreguliatoriy atgal, kol iSsijungs raudonos
indikatoriaus lemputés. Po to termoreguliatorius gali
likti Sioje pozicijoje.

1S karto, kai kambario temperatirra nukrenta,
termoreguliatorius jsijungia automatiskai, kol vél
bus pasiekta reikalinga temperatira. Todél kambario
temperatara lieka nuolatiné su minimaliu energijos
suvartojimu.

Jeigu norite, kad temperatira patalpoje nekristy Zemiau
0°C, nustatykite termoreguliatoriy j minimuma ir
jjunkite du jungiklio mygtukus.

Modeliai su 24 valandy laikmaciu (“T”)
Nustatykite Sildymo laikotarpj tokia tvarka:

® patikrinkite laikrodj. Jeigu yra 10
valanda, pasukite rankenéle su
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Modelis MAX(W) MED(W) MIN(W) skaiciais, kad zenklas baty prie
1005 1000 W 600 W 400W skaiciaus 10.
1006 1000 W 600 W 400W
1506 1500 W 900 W 600 W
1507 1500 W 900W 600 W ) o o
1508 1500W 500W 500W Sukite rankenéle tik ta kryptimi, kuri nurodyta
rodyklémis! Nustatykite jrenginio darbo laikq,
1509 1500w 900w 600W paspausdami j centrq juodus jungiklius - kiekvienas jy
2008 2000 W 1200 W 800W atitinka 15 minuciy laikotarpj. Sektorius su paspaustais j
2009 2000 W 1200W 800 W iSore jungikliais atitinka radiatoriaus darbo laikq
2010 2000W 1200W 300W automatiniu rezimu kasdien.
2011 2000 W 1200W 800W
2012 2000 W 1200W 800W Svarbu: kistukas turi bati nuolat jjungtas j lizdg!
2510 2500 W 1500 W 1000 W
2511 2500W 1500 W 1000W (] norédamvi_pakeistivyiprogramuo_tq aL{to_ma.tinio _
darbo rezima, grazinkite juodus jungiklius j pradine
212 2500 W 1500W 1000W padétj ir nustatykite naujg darbo laika.
2513 2500 W 1500 W 1000 W L. . . . . .
® jeigu nenorite, kad jrenginys dirbty uzprogramuotu
514 2500w 1500W 1000W rezimu, paspauskite visus juodus jungiklius j centra.
3012 3000 W 1800 W 1200W Norédami i$jungti jrenginj iuo atveju, istraukite
3013 3000 W 1800 W 1200 W kistuka is lizdo. Taip iSvengsite nereikalingo
3014 3000W 1800W 1200W laikmacio darbo.



Modeliai su Siluminiu ventiliatoriumi (“V”)

Modeliai, kuriuose yra 500 W galingumo Siluminis
ventiliatorius, leidZia greiciau pasiekti pageidaujama
temperatirg patalpoje, ir geresnj oro ventiliavima
patalpoje. Siluminis ventiliatorius gali veikti
savarankiskai arba kartu su pagrindiniu sildymo
jrenginiu. Jis yra priekinés plokstés apatinéje dalyje, ir
jjungiamas ir iSjungiamas atskiru jungikliu, esanciu arti
jo. Saltas oras jeina per groteles j priekine dalj, o Siltas
oras ieina per groteles, esancias apatinéje soninéje
plokstés dalyje. Pageidaujama temperatara patalpoje,
veikiant Siluminiam ventiliatoriui, reguliuojama
radiatoriaus termoreguliatoriumi auksciau aprasytu
badu.

Normaliam Siluminio ventiliatoriaus darbui reikia,
kad oras netrukdomai plasty per jleidziamasias ir
iSleidziamasias groteles.

Elektrinis jrenginys yra skirtas darbui buitinése
patalpose, su normaliu uzterstumo lygiu. Jeigu jrenginys
dirba patalpoje su aukstu uzterstumo lygiu, j Siluminj
ventiliatoriy patenka dulkeés ir kiti tersalai. Tokiu atveju
mes rekomenduojame kas dvi Siluminio ventiliatoriaus
darbo savaites profilaktiskai jj valyti, jpuciant org j

vidy per i$leidziamasias groteles, ir iSleidZiant org per
ileidziamasias groteles.Jeigu po $iy veiksmy prietaisas
liks uzterstas, reikia kreiptis j aptarnavimo centra, kad jj
iSvalyty.

Jeigu jleidziamosios ir isleidZiamosios grotelés

uZsikemsa, pradeda veikti Siluminé apsauga, kuri
isjungia Siluminj ventiliatoriy. Tokiu atveju, isjunkite jrenginj
i$ maitinimo tinklo, pasalinkite uzsikimsimo prieZastj,
palaukite mazdaug 5 minutes, ir vél jjunkite. Jeigu Siluminis
ventiliatorius neveikia, kreipkités j autorizuotq aptarnavimo
centrq jusy gyvenamojoje vietoje.

Lietuviy

Minimalus atstumas nuo Siluminio ventiliatoriaus silto
oro srauto iséjimo iki baldy ir kity objekty turi bati ne
mazesnis nei 60 cm.

Rekomenduojame, pasiekus pageidaujamos
temperatiros patalpoje, isjungti Siluminj ventiliatoriy ir
nustatyti rezima,,tik radiatorius".

ON/OFF

g
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PRIEZIURA

Jusy tepaliniam radiatoriui nereikia ypatingos prieziaros,
kad baty uztikrintas ilgametis eksploatavimas. Valykite
radiatoriy minksta drégna sluoste, nenaudokite
skiedikliy ar abrazyviniy preparaty. Jeigu reikia,
naudokite dulkiy siurblj, norédami isvalyti dulkes nuo
jrenginio!

Démesio: vengdami perkaitimo,
neuZdenkite jrenginio!

Aplinkosauginiai nurodymai

Senuose elektros prietaisuose yra vertingy medziagy,
ir dél to juy nereikia iSmesti kartu su buitinémis
atliekomis! Prasome aktyviai prisidéti prie aplinkos
apsaugos ir atiduoti jrenginj j organizuotus supirkimo
centrus (jeigu tokiy yra).
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2.TABULA INFORMACIJAS PRASIBAS ELEKTRISKAJIEM LOKALAJIEM TELPU SILDITAJIEM

Modela identifikators(-i): 1.CB1507E01R; 2.CB2009E01R; 3.CB2512E01R; 4.CB3014E01R; 5.CB2009E01V;
6.CB2512E01V; 7.CC1506E05R; 8.CC2008E05R; 9.CC2510E05R; 10.CC3012E05R; 230V~ 50Hz
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©
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Siluminé galia

Vardiné Siluminé Phom  1.50 2.00 250
galia

Maziausia Pmin 060 0.80 1.50
Siluminé galia

(orientaciné)

Didziausia Pmaxc 1.50 2.00 2.50
nuolatiné

Siluminé galia

Pagalbinés

elektros

energijos

vartojamoji galia

Esantvardinei  elmax 144 196 246
Siluminei galiai

Esant maziausiai elynin 056 0.79 0.98
Siluminei galiai

Pristabdytaja  elSB  0.00 0.00 0.00
veiksena

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com
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Verté 4.

3.00

3.00

298

0.00

Verté 5.

250

0.50

250

247

0.50

0.00

Verté 6.

3.00

0.50

3.00

296

0.50

0.00

Verté 7.

059

0.00

Verté 8.

2.00

0.80

2.00

1.96

0.79

0.00

Verté 9.

250

250

244

097

0.00

Verté 10.

3.00

3.00

295

0.00

Vienetas

kW

kw

kW

kW

kw

kw

Parametras

Tiekiamosios Siluminés galios lygiai - tik

elektriniy kaupiamyjy y patalpy
Sildytuvy (pasirinkti viena)

Rankinis Siluminés jkrovos valdiklis su
integruotu termostatu

Rankinis Siluminés jkrovos valdiklis su
patalpos ir (arba) lauko temperataros jutikliu

Elektroninis Siluminés jkrovos valdiklis su
patalpos ir (arba) lauko temperattiros jutikliu

Ventiliatorinis $ilumos atidavimas

Siluminés galios lygiai/patalpos
temperaturos reguliavimas (pasirinkti vieng)

Vieno Siluminés galios lygio ir be patalpos
temperataros reguliavimo

Dviejy ar daugiau rankiniu bdu nustatomy
Siluminés galios lygiy be patalpos
temperattros reguliavimo

Su mechaninio termostatinio patalpos
temperataros reguliavimo funkcija

Su elektroninio patalpos temperattros
reguliavimo funkcija

Elektroninis patalpos temperataros
reguliavimas ir paros laikmatis

Elektroninis patalpos temperattros
reguliavimas ir savaités laikmatis

Kitos valdymo pasirinktys (galimi keli
variantai)

Patalpos temperataros reguliavimas su
Zmoniy buvimo atpazintimi

Patalpos temperataros reguliavimas su atviro
lango atpazintimi

Su nuotolinio valdymo pasirinktimi

Su adaptyviuoju Sildymo pradzios momento
nustatymu

Ribojamo veikimo laiko

Su spinduliavimo temperatros jutikliu (angl.
black bulb sensor)

Vienetas

[taip/
nej

[taip/
ne]

[taip/

[taip/
ne]

[ne]

[ne]

[taip]

[ne]

[ne]

[ne]

[taip/
nej

[taip/
ne]

[taip/
ne]

[taip/
nej

[taip/
nej

[taip/
ne]



atveres no iepakojuma. Parbaudiet vai radiators nav
Izlasiet rapigi instrukciju pirms ellas radiatora bojats transportésanas laika un vai elektribas vads
lietosanas. Saglabdjiet instrukciju ari turpmakai nav ievainots.

lietosanai. Ja ierice tiek nodota lietosana kadai citai

personai, pievienojiet ari S0 lietosanas instrukciju! ® Pirms ellas radiatora pieslégsanas, parbaudiet vai

elektriska tikla jauda majas (biroja) atbilst noraditai
jaudai uz ierices. Radiators ir paredzéts tikai tai

Pateicamies Jums, ka esat izvéléjusies SIA TESY razoto jaudai, kas ir noradita uz ta. Obligati pieslédziet

ellas radiatoru. Tas ir raZojums, kas nodrosinas apkuri radiatoru tikai zemétai elektroinstalacijai.

ziema atkariba no komforta siltuma nepieciesamibas

apsildamaja telpa. Pareizi ekspluatéjot un aprapéjot, ka ® |erice ir jaizmanto tikai paredzétajam mérkim, kam

tas ir aprakstits Saja instrukcija, ierice daudzus gadus Jas ir domata, t.i. sadzives telpu apsildisanai. Lietosana

nodrosinas ar lietderigu darbibu. citiem mérkiem tiek uzskatita nepareiza, ka rezultata -
bistama. RaZzotajs nevar nest atbildibu par bojajumiem,

VISPAREJIE NOTEIKUMI UN LIETOSANAS kas ir radusies nepareizas un nepamatotas lietosanas

INSTRUKCIJA rezultata. Neievérojot drosibas noteikumus, ierices

® Iznemiet radiatoru no kastes un atbrivojiet radiatora garantijas laiks nebus spekal

( 1\
Bernus, kas ir mazaki par 3 gadiem ir jatur attaluma no ierices, iznemot
ja tie nav nepartraukta uzraudziba.

Bernivecuma no 3 lidz 8 gadiem var izmantot tikai ierices pogu iesl./izsl. Ar
noteikumu, ka ierice ir instaleta un gatava normalam darbam un ja tie ir
uzmaniti un instrueéti saistiba ar ierices drosu izmantosanu un ja bérni saprot,
ka ta var but bistama.

Bernivecuma no 3 lidz 8 gadiem nedrikst ieslégt ierici kontakta, to uzstadit un
tirit un veikt ierices kopsanu, ko dara patéretaiji.

So ierici var izmantot bérni vecaki par 8 gadiem un cilvéki ar nepietiekamam
fiziskam, sensorialam vai mentalam spejam, vai ar nepietiekosam zinasanam
un pieredzi, ja tos pieskata vai instrué sakara ar ierices drosu izmantoSanu

un kad tie saprot par bistamibu. Bérni nedrikst spéleties ar ierici. lerices
tiriSanu un kopsanu, ko veic patérétaji, nedrikst veikt bérniem bez pieauguso
uzraudzibas.

Siprodukta dazas dalas var palikt Joti karstas, kas var izraisit
apdegumus. Tur kur atrodas mazi bérni un viegli ievainojami cilveki, ir
japievers speciala uzmaniba.

J

® Nelietojiet ierici zonas, kur izmanto vai glaba ® No pieskarsanas pie ieslégtas ierices vai nesen izslégtas
ugunsnedrosas vielas. Neizmantojiet ierici zonas ierices, pastav liela varbatiba no apdegumiem!
ar viegli uzliesmojosam atmosféram (pieméram:
uzliesmojosu gazi vai aerosolus) - pastav liela
eksplozijas un ugunsgréka varbatibal

® Parvietosana - radiatoru parvieto tikai péc elektriska
vada izslégsanas un kad radiators ir atdzisis [idz
istabas temperatarai! Neievérojot So noteikumu - ir

® Nelieciet un nepielaujiet sveskermenu noklasanu iespéjami apdegumi un radiatora krisana.
ventilatora atverés (ieejosas un izejosas) modeliem
ar siltuma ventilatoru, ta ka tas var novest lidz ierices
bojajumiem un citiem zaudéjumiem.

® Nekad neaiztieciet ierici ar mitram vai slapjam
rokam - var but apdraudéta dziviba!

® lerice nav paredzéta majdzivnieku apsildei, ta ir ® Atslédzot no elektrotikla nekad nevelciet aiz vada

domata tikai lietosanai majas apstak|os! vai radiatora.
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Ja elektriskais vads ir bojats, tas ir janomaina servisa
parstavim vai kvalificétai personai, lai nepielautu
bojajuma bistamibu un personas,kas lieto ierici,
dzivibas apdraudésanu,. Visas darbibas, nomainot
vadu, ir javeic kvalificetam elektrotehnikim!

Nav ieteicams lietot stravas pagarinatajus,
sadalitajus un citus veidus ellas radiatora
pievienosanai.

Modeliem ar siltuma ventilatoru nesedziet un
neierobezojiet nekada veida gaisa plismu no un uz
izejo3o un ieejoso termoventilatora aizsarg rezgiem,
jo silditajs var parkarst un izsaukt ugunsgréku.

Neapsedziet ierici, kad ta ir ieslégta! Tas var bat
par iemeslu radiatora iek3éjas temperatdras
paaugstinasanai.

Ja ierice nedarbojas vai nepareizi funkciong,
izslédziet to un neremontéjiet. Visada veida
remontiem izmantojiet jasu apdzivotas vietas
licenzétos servisa centrus. Tikai tur bojato dalu
nomainis ar originalu reserves dalu. ST noteikuma
neievéro$aana kompromités ierices drosibu.

Ja nolemsiet vairak neizmantot tada tipa ierici, tad
ir ieteicams to padarit par neizmantojamu, péc
atvienosanas no tikla, nogrieziet vadu. leteicams
visas bistamibas, kas ir saistitas ar ierici, neitralizét,
seviski tas, kas ir saistitas ar bérniem, kas var
izmantot amortizéto ierici savam spélém.

Nekad neatstajiet ierici ieslégtu bez vajadzibas,
Izslédziet radiatoru no tikla, ja to ilgaku laiku
nelietosiet.

Lai izbégtu bistamo vada parkarsanu, ieteicams
pilnigi attit vadu no spoles (ellas radiatoriem ar spoli
vai ar vada karbu).

Uzmanibu: Ellas radiatoru modeliem ar siltuma
ventilatoru - lai izvairitos no riska, kas ir saistits

ar nepamatotu termoaizsardzibas restartésanu,
nelietojiet ellas radiatoru kombinacija ar
programatoru, skaititaju vai ar citu iekartu, kas to
automatiski ieslédz/izslédz, jo ja ierice ir apsegta vai
nepareizi novietota, ir iespéjams ugunsgreéks.

Nelietot ellas radiatoru vannas, dusas, izlietnes vai
peldbaseina tuvuma.

Nelietot radiatoru velas zavésanai.
Nelieciet vadu uz karstajam ellas radiatora dalam!

Radiatoram, kas darbojas, vienmér ir jabat
stateniska stavokli.

Ir nepielaujami darboties iericei, kurai ir bojats vai
nepievienots termoregulators.

Lai izbégtu Jasu radiatora smarzu “ka jaunam’,
lietojot pirmo reizi, ieslédziet to uz maksimalu jaudu
vismaz uz divam stundam.

Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija

leslédzot radiatoru pirmo reizi, ir pavisam dabigi, ka
tas sprakst.

leteicams péc transportésanas radiatoru uz 24
stundam atstat telpa, kuru apsildisiet, pirms ta
izmantosanas. Ja apkartéja gaisa temperatara ir 5°C
vai zemaka, tas ir normali, ja dzirdat ,sprakstosu”
skanu - tas turpinasies maksimums 15-20 minates
pécieslégsanas.

Nenovietojiet radiatoru tiesa kontaktrozetes
tuvuma, Tpasi zem tas!

Ellas radiators ir pildits ar precizi noteiktu ipasas
ellas daudzumu. Labojumi, kas ir saistiti ar ellas
tvertnes atvérsanu, ir javeic tikai razotajam vai
vina servisa parstavim, pie kura jums ir jagriezas, ja
konstatéjat ellas nopludi. Ellas nopltdes gadijuma
nekavéjoties griezieties pie jusu apdzivotas vietas
sertificéta servisa.

Brakéjot ellas radiatoru, sekojiet rikojumiem, kas ir
saistiti ar ellas izlieSanu!

lerici nedrikst lietot telpas, kas ir mazakas par 4 m”.

KAJINU PIEVIENOSANA

Iznemiet uzmanigi kajinas un ritenidus no
iepakojuma. Apgrieziet radiatoru otradi uz paklaja
vai mikstas virsmas, lai neievainotu radiatora
segumu.

Pievienojiet ritenisu pamatni pie maléjam radiatora
sekcijam korpusa apaksdala.

Izmantojiet divas likveidigas skraves, kas atrodas
radiator komplektéjuma.

levietojiet skraves riteniSu pamatnés un tas
pieskravéjiet ar taurina uzmavam.

Jasu radiatora drosai
ekspluatacijai, montéjiet tiltu,
ka tas paradits zim.1!
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Radiatoriem ar 4 ritenisSiem

iﬂ%

Radiatoriem ar 2 balstiem un 2 ritenisiem

KA LIETOT IERICI
leslégsana

Pieslédziet radiatoru kontaktrozetei, iegrieziet
termostatu pulkstenraditaja virziena un ieslédziet ierici
sekojosi:

® leslégta tikai (I) poga - vaja sildisana - MIN (W);

® |eslégta tikai (Il) poga - vidéja sildisana - MED (W);

® |eslégtas abas pogas - stipra sildisana - MAX (W);

Jaudas veértibas attiecigai sildisanas pakapei (MIN(W),
MED(W), MAX(W)) ir noraditas tabula.

3014 3000 W 1800 W

1200W |m

Lai izslégtu radiatoru, izslédziet abas pogas vai izslédziet
vadu no kontakta.

y Tikai ellas radiatoriem ar izslédzéju apgasanas
(krisanas) gadijuma

Radiatoram ir iestradats izslédzéjs apgasanas gadijumiem,
ja tas nokrit, tad barojosais spriegums bas partraukts.
Atstdjiet to uz kadu laiku kamér atdziest un tad to atkal
iztaisnojiet. Radiators uzsaks savu normdlo darbibu.

Ne visiem radiatoriem ir $i funkcija. Parbaudiet vai Jasu
ellas radiatoram ir $i funkcija — nedaudz to apgazot uz
saniem, indikatora gaismai ir jaizslédzds, atgrieZot izejas
pozicija, gaismai jaiedegas. Neveiciet So parbaudi, kad
radiators ir silts — pastav bistamiba no apdegumiem.

Termoregulatora uzstadisana

Parslédzéjs un termoregulators ir jaieslédz uz
maksimumu, kamér nav sasniegta vélama istabas
temperatira. Tagad pagrieziet termoregulatoru atpakal,
kamér izslégsies sarkana indikatora lampina. Péc tam
termoregulators var palikt $aja pozicija.

Moment3, kad istabas temperatara nokritisies zem
termoregulatora atzimes, siltuma parslédzéji ieslégsies
automatiski, kamér atkal bus sasniegta uzstadita
temperatira. Tada veida istabas temperatara paliek
patstaviga ar minimalu energijas patérinu.

Ja vélaties izbégt telpas temperatdras krisanu zem
0°C, tad ieslédziet termoregulatoru uz minimumu un
ieslédziet abas pogas.

Modeli ar 24 stundu taimeri (“T")
Uzstadiet sildisanas periodu sekojosa veida:

® Salidziniet pulksteni. Ja

Model MAX(W) MED(W) MIN(W) - .
pulkstenis ir 10, tad uzstadiet
1005 1000 W 600 W 400W : : . - e
ciparnicas diska raditaju uz 10.
1006 1000 W 600 W 400 W
1506 1500 W 900 W 600 W
1507 1500 W 900 W 600 W
1508 1500 W 900 W 600 W o L
1500 500w 500w 0w Grieziet disku tikai bultinas noraditaja virziena!
Uzstadiet ierices darba periodu, izbidot uz centrdlo
2008 2000 W 1200W 800w pusi melnas atslédzinas, katra atbilst 15 mintisu periodam.
2009 2000 W 1200W 800W Sektors ar izbiditajam uz centru atslédzinam atbilst radiatora
2010 2000 W 1200 W 800W darba periodam automatiskaja rezima katrai dienai.
2011 2000 W 1200W 800W
2012 2000 W 1200W 800 W . P .
Svarigi: Vadam jabdt ieslégtam kontaktrozeté!
2510 2500 W 1500 W 1000 W
2511 2500 W 1500 W 1000 W ® |ai nomainitu ieprogrammeéto radiatora darba
2512 2500 W 1500 W 1000 W periodu automatiskaja rezZima, atgrieziet atpakal
513 2500W 1500W 1000W melnas atslédzinas un uzstadiet jauno darba laiku.
2514 2500 W 1500 W 1000 W ® janevélaties lai ierice stradatu autonomiskaja
3012 3000 W 1800 W 1200 W rezima, atgrieziet atpakal visas melnas atslédzinas
3013 3000W 1800W 1200W uz diska centru. Lai izslégtu radiatoru $aja gadijuma
izsledziet vadu no kontakta. Tada veida Jas izslédziet
Latviesu Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija 53



nevajadzigo taimera darbibu.
Modeli ar siltuma ventilatoru (“V”)

Modeli aprikoti ar siltuma ventilatoru un ar 500W jaudu,
atlauj atraku vélamas temperatdras sasniegsanu un
labaku telpas gaisa konvekciju. Siltuma ventilators var
stradat patstavigi vai vienlaicigi ar ellas radiatoru. Tas
atrodas radiatora priek$éja panela apakséja dala un var
bat ieslégts ar atslégu, kas atrodas 3aja panela dala.
Aukstais gaiss tiek iestkts caur rezgiem, kas atrodas
priekséja panela aréja pusé, bet siltais gaiss izplGst
caur rezgiem, kas atrodas radiatora apakséja dala.
Teplas vélama temperatura tiek sasniegta ar radiatora
termoregulatoru, ka tas aprakstits ieprieks.

Siltuma ventilatora normalai darbibai ir nepieciesams,

lai gaiss netraucéti var plast caur ieejosiem un izejosiem
rezgiem.

Elektriska iekarta ir domata darbam sadzives telpas

ar normalu piesarnojuma limeni. Péc noteikta
ekspluatacijas laika perioda, taja uzkrajas putekli. Ir
nepieciesams periodiski parbaudit piesarnojuma pakapi
un nepieciesamibas gadijuma griezties servisa, lai to
iztiritu. Tada gadijuma més Jums iesakam péc katru divu
nedé|u termoventilatora darba, profilaktiski to iztiriet

- izpGsot gaisu uz iekSu cauri izejosajam rezgim un
izstcot gaisu cauri ieejosajam rezgim.

Ja tiek aiztaisiti reZgi caur kuriem ieplast un izplist

gaiss, tad ieslégsies termoaizsardziba, kas izslédz
siltuma ventilatora silditdju. Saja gadijuma izslédziet
radiatoru no kontakta, atbrivojiet rezgus, pagaidiet 5 mindtes
un atkal ieslédziet ierici. Ja siltuma ventilators nesaks stradat,
tad griezieties pie jusu apdzivotas vietas licenzéta servisa.

54 Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija

Minimalais attdlums no termoventilatora silta gaisa
izplades vietas lidz mébelém vai citiem objektiem ir
jabat 60 cm.

lesakam Jumes, ja ir sasniegta telpa vélama temperatara,
izslégt siltuma ventilatoru un lietot tikai rezZimu “tikai

radiators”.
ON/OFF

=g

KOPSANA

Jusu ellas radiatoram nav nepiecieSama speciala kopsana,
lai tas stradatu ilgus gadus. Slaukiet radiatoru ar mikstu
preparatus. NepiecieSsamibas gadijuma izmantojiet
puteklsticéju, lai notiritu puteklus no iekartas!

Uzmanibu: lai iekarta neparkarstu, to
neapklajiet!

Noradijumi apkartéjas vides aizsardzibai
Vecas elektroierices satur vértigus materialus, tapéc
neizmetiet tos kopa ar sadzives atkritumiem! Ladzam
Jus sadarboties apkartéjas vides resursu aizsardziba
un ladzam nogadat ierici organizétajos uzpirksanas
punktos (ja tadi ir pieejami).



2.TABULA INFORMACIJAS PRASIBAS ELEKTRISKAJIEM LOKALAJIEM TELPU SILDITAJIEM m

Modela identifikators(-i): 1.CB1507E01R; 2.CB2009E01R; 3.CB2512E01R; 4.CB3014E01R; 5.CB2009E01V;
6.CB2512E01V; 7.CC1506E05R; 8.CC2008E05R; 9.CC2510E05R; 10.CC3012E05R; 230V~ 50Hz

© :05_’. - ] ) < n © ~ ] o - - - o
& g =2 2 2 2 2 2 2 2 2 8 & = Z
5 § £ 2 E E E E E E £ £ % g =
& ¢ &£ g ¢ 888 g8 g 2 @ g
Siltuma jauda Siltuma pievades tips, tikai elektriskajiem
siltumakumulacijas lokalajiem telpu
silditajiem (izveléties vienu)
Nominala Phom 150 200 250 3.00 250 3.00 150 200 250 3.00 kW manuals siltumpadeves regulators ar [ja/
siltuma jauda integrétu termostatu né]
Minimala siltuma Prmin 060 080 1.50 1.20 0.0 0.50 060 080 1.00 120 kW  manuals siltumpadeves regulators ar [ja/
jauda (indikativi) informéacijas pievadi par telpas un/vai artelpu né]
temperataru
Maksimala Pmaxc 1.50 2.00 250 3.00 250 3.00 1.50 200 250 3.00 kW elektronisks siltumpadeves regulators ar [ja/
nepartraukta informacijas pievadi par telpas un/vai artelpu né]
siltuma jauda temperatdru
Papildu siltuma jaudas regulésana ar ventilatoru [ja/
elektroenergijas né]
patérind
Pienominalas  elmax 144 196 246 298 247 296 148 196 244 295 kW  Siltuma jaudas/telpas temperatiras
siltuma jaudas regulésanas tips (izvéléties vienu)
Pieminimalas  elmin 056 079 098 1.19 050 050 059 079 097 1.19 kW  vienpakapes siltuma jauda bez telpas [né]
siltuma jaudas temperatdras regulésanas
Gaidstaves elSB 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 kW  manualadivpakapju vai daudzpakapju [né]
rezima siltuma jauda bez telpas temperaturas
regulésanas
ar mehanisku termostatu un telpas
temperatdras regulésanu [jal
ar elektronisku telpas temperatdras
regulésanu [né]
ar elektronisku telpas temperatdras
regulésanu un diennakts taimeri [né]
ar elektronisku telpas temperaturas
regulésanu un nedélas taimeri [né]

Citi vadibas veidi (var izvéléties vairakus)

telpas temperatdras requlésana ar klatbatnes [ja/

detektésanu né]
telpas temperatdras regulésana ar atvérta [ja/
loga detektésanu né]
ar talvadibas funkciju [ja/
né]
ar adaptivu palaisanas vadibu [ja/
né]
ar darbibas laika ierobezojumu [ja/
né]

ar siltuma starojuma sensoru melnas lodes  [ja/
forma né]
TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com
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2010 2000 W 1200W 800W
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2514 2500 W 1500 W 1000 W
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3013 3000W 1800 W 1200W
3014 3000 W 1800 W 1200W
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PODSTAWOWE ZASADY | WSKAZOWKI ODNOSNIE
Przeczytajcie niniejszq instrukcje przed uzyciem UZYTKOWANIA

elektrycznego grzejnika olejowego. Zachowujcie te
instrukcje do pézniejszego wykorzystania. W przypadku
zmiany witasciciela instrukcje te nalezy przekazac razem z
urzqdzeniem!

® Wydostac elektryczny grzejnik olejowy z kartonu
i usunac wszystkie wsadzone miedzy zeberkami
kaloryfera opakowania. Sprawdzi¢, czy kaloryfer
nie zostat uszkodzony w czasie transportu oraz czy
przewdd nie zostat uszkodzony.

Serdecznie dziekujemy za wybranie elektrycznego
grzejnika olejowego produkgji firmy TESY Sp.zo.0. Jestto @ Przed tym jak podfaczy¢ elektryczny grzejnik

artykut, ktory zapewnia ogrzewanie w zimie w zaleznosci olejowy, nalezy sprawdzi¢, czy napiecie na tabliczce
od tego, ile Paristwo potrzebujecie, aby osiagnac znamionowej odpowiada napieciu sieci w Waszym
komfortowego ciepta w ogrzewanym pomieszczeniu. Przy domu (biurze). Urzadzenie jest przeznaczone
odpowiednim uzytkowaniu i konserwacji, jak jest opisano do napiecia sieci wskazanego na tabliczce

w niniejszej instrukgji, urzadzenie zapewni Pafistwu wiele znamionowej. Podtaczaé grzejnik wytacznie do

lat swej uzytecznej pracy. wyzerowanych gniazd sieciowych.

( 1\

Dzieci w wieku ponizej 3 lat powinny by¢ utrzymywane daleko od
urzqdzenia, chyba ze nachodzgq sie pod statym nadzorem.

Dzieciom w wieku od 3 lat do 8 lat mozna korzystac tylko z przycisku Wt. / Wyt.
na urzqdzeniu, przy tym pod warunkiem, ze urzqdzenie byfo juz wczesniej
zainstalowane i jest gotowe do normalnej pracy oraz jedynie jesli sq one
nadzorowane i uprzednio instruowane, co do stosowania konwektora w
sposdb bezpieczny - i rozumiejq, Ze moze ono by¢ niebezpieczne. Dzieci w
wieku od 3 lat do 8 lat nie powinno dopuszcza¢ do podtqczenia urzqdzenia
do sieci zasilania, do ustawienia go, do czyszczenia urzqdzenia lub obstugi
konserwacyjnej.

Dane urzqdzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku powyzej 8 lat

i 0s6b o0 ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub umystowej,

lub nieposiadajqcych niezbednego doswiadczenia oraz wiedzy tylko

pod warunkiem, Ze sq one nadzorowane lub poinstruowane na temat
bezpiecznego korzystania z urzqdzenia, i rozumiejg mozliwe zagrozenia.
Dzieci nie powinny bawi¢ sie urzqdzeniem. Czyszczenie i obstuga nie powinny
by¢ przeprowadzone dzie¢mi bez nadzoru 0s6b dorostych.

Niektdre czesci tego produktu mogq stac sie bardzo gorqce i
spowodowac oparzenia. W obecnosci dzieci oraz oséb nieobronnych
kwestiom bezpieczeristwa nalezy zwrdcic szczegdlng uwage.

. J
® Dane urzadzenie moze by¢ uzywane jedynie bezpieczenstwa uniewaznia zobowigzania
do celdéw, dla ktérych jest ono przeznaczone, tj. gwarancyjne producenta.
do ogrzewania pomieszczen mieszkaniowych.
Kazde inne zastosowanie bedzie uznane za ® Nie nalezy korzystac z urzadzenia w miejscu, gdzie
niewtasciwe a wiec niebezpieczne. Producent nie magazynuje si¢ albo uzywa sie z tatwopalnych
ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szkody, substancji. Nie korzystac z urzadzenia w strefach o
wynikajgce z niewtasciwego i nadmiernego atmosferze palnej (jak np.: w poblizu tatwopalnych
uzycia urzadzenia. Nieprzestrzeganie wymagan gazow lub aerozoli) - istnieje wysokie ryzyko pozaru
podanych w tresci tej instrukgji dotyczacych i wybuchul
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Nie nalezy wktadac ani dopuszcza¢ do upadku (]
obcych przedmiotéw do otwordéw wentylacyjnych
(wlotowych oraz wylotowych) w modelach

z termowentylatorem, poniewaz moze to

spowodowac uszkodzenie urzadzenia lub inne

szkody.

Urzadzenie nie nadaje sie do celéw hodowlanych,
przeznaczone jest jedynie do uzytku domowego!

°
W razie kontaktu z powierzchnia urzadzenia,

kiedy to ostatnie jest wtaczone lub wkrétce

byto wytaczone - istnieje bardzo wysokie
prawdopodobienstwo poparzenia! o

Przenoszenie - elektryczny grzejnik olejowy

mozna przenosi¢ jedynie po odtaczeniu przewodu
zasilajacego od gniazdka elektrycznego i

ostygniecia kaloryfera do temperatury pokojowej!
Niespetnienie tego warunku powoduje ryzyko o
spalania i przewrécenia sie kaloryfera.

Nie wolno dotykac urzadzenia wilgotnymi rekami -
zagrozenie zycia!

Nigdy nie wolno ciaggnac za przewod zasilajacy lub
same urzadzenie w celu odfgczenia od zasilania.

Jesli kabel zasilajacy zostat uszkodzony, ten ostatni
musi by¢ zastapiony przez przedstawiciela serwisu
lub upowazniona osobe posiadajaca odpowiednie

kwalifikacje, aby unikna¢ ryzyka spowodowania ¢
uszkodzen lub zagrozenia zycia osoby korzystajacej
z urzadzenia. Wszystkie czynnosci, co do wymiany °
przewodu zasilajacego, musza by¢ wykonane przez
wykwalifikowanego elektryka! °

Nie zaleca sie stosowania przedtuzaczy,
rozgateznikéw i innych srodkéw zasilania L]
elektrycznego grzejnika olejowego.

Dla modeli z termowentylatorami - nie pokrywac (]
urzadzenie oraz nie ograniczac przeptyw powietrza
do i od wlotowej oraz wylotowej kratki ochronnej
termowentylatora w zaden sposéb, poniewaz moze
to doprowadzi¢ do przegrzania nagrzewnicy i
spowodowania pozaru.

Nie pokrywac urzadzenia podczas pracy! Moze to
spowodowac niebezpieczny wzrost temperatury
wewnatrz kaloryfera.

Jesli urzadzenie nie jest w porzadku lub funkcjonuje
nieprawidtowo, nalezy je wylgczyc ale nie
naprawiac. W przypadku koniecznosci jakichkolwiek
napraw nalezy skontaktowac sie z autoryzowanym
centrum serwisowym w miejscowosci, w ktorej
znajduje sie urzadzenie. Tylko w takim centrum
serwisowym uszkodzona czes¢ zostanie zamieniona
oryginalna czescia zapasowa. Niezastosowanie sie
do tego moze zagrozi¢ bezpieczenistwu urzadzenia.

Instrukcja uzytkowania

W razie podjecia decyzji zaprzestania korzystania z
urzadzenia tego typu, zalecamy, aby doprowadzi¢
je do stanu uniemozliwiajacego uzytkowanie
przecinajac po odfaczeniu od sieci przewdd
zasilajacy. Zaleca sie rowniez, aby zabezpieczy¢ sie
przed wszystkimi zagrozeniami, zwigzanymi z tym
urzadzeniem, zwlaszcza co do dzieci, ktére mogtyby
wykorzystac zamortyzowanego urzadzenia do gry.

Nigdy nie zostawia¢ urzadzenia wigczonym bez
potrzeby. Odfacz je od sieci zasilania, gdy nie bedzie
z niego korzystano przez dtugi czas.

W celu unikniecia niebezpiecznego przegrzania
sie przewodu zasilajgcego zalecamy, by w petni
rozwinac przewdd zasilajacy z bebna (modele
grzejnikéw olejowych wyposazone sa w beben lub
pudetko dla przewodu zasilajagcego).

Uwaga: W przypadku modeli grzejnikéw olejowych
wyposazonych termowentylatorem - aby unikna¢
ryzyka zwigzanego z niezamierzonym ponownym
wiaczeniem ostony termicznej nie nalezy
wykorzystac grzejnika olejowego w zespoleniu z
programatorem, licznikiem lub innym urzadzeniem,
ktére ma automatycznie wigczac¢ / wytaczac
grzejnik, poniewaz wtedy, gdy urzadzenie jest
pokryte lub nieprawidtowo umieszczone, istnieje
zagrozenie pozarowe.

Nie uzywac grzejnika w poblizu wanny, prysznica,
zlewu lub basenu do ptywania.

Nie uzywac grzejnika do suszenia prania.

Nie umieszczac¢ przewodu zasilajagcego na goracych
powierzchniach elektrycznego grzejnika olejowego!

Kaloryfer powinien pracowac zawsze w pozycji
pionowej!

Nie dopuszczac do korzystania z urzadzenia z
uszkodzonym lub niepodigczonym termostatem.

Aby wyeliminowa¢ zapach ,nowego” z kaloryfera,
nalezy ustawi¢ go na maksymalng moc, co najmniej
w ciggu dwdch godzin, przed pierwszym uzyciem.

Catkiem w porzadku jest, gdy po raz pierwszy
uzywany elektryczny grzejnik olejowy potrzaskuje.

Nie nalezy postawiac kaloryfera w bliskiej odlegtosci
od gniazdka elektrycznego, tym bardziej ponizej
gniazdka elektrycznego!

Elektryczny grzejnik olejowy wypetniony jest
doktadng iloscia specjalnego oleju maszynowego.
Naprawy wymagajace otwarcie kontenera dla oleju
nalezy zleca¢ wyfgcznie producentowi lub jego
autoryzowanemu przedstawicielowi serwisowemu,
skontaktowanie sie z ktérym jest konieczne po
skonstatowaniu wycieku oleju. W przypadku



wycieku oleju, nalezy natychmiast skontaktowac sie
z autoryzowanym serwisem w okolicach Paristwa
miejsca zamieszkania.
® W przypadku ztomowania elektrycznego grzejnika @ @

olejowego przestrzegac przepiséw dotyczacych

< : ] !
usuwania oleju! Vil
® Urzadzenie nie powinno by¢ uzywane w N
pomieszczeniach mniejszych niz 4m>.

WSTAWIANIE NOZEK Kaloryfery z 4 kétkami

® Usunac z opakowania nézki i kotka. Postawic
kaloryfer do géry nogami na dywanie lub miekkiej
powierzchni, aby nie uszkodzi¢ jego nawierzchni.

® Potozy¢ listwe n6zek pomiedzy otworami
korcowymi na spodzie elektrycznego grzejnika
olejowego.

® Do instalacji n6zek uzy¢ obie wygiete szpilki
dostarczone wraz z grzejnikiem.

®  Wiozy¢ szpilki w listwe koétek i przykrecic je

nakretkami motylkowymi. Kaloryfery z 2 podpérkami i 2 kétkami
- ~ JAK STOSOWAC URZADZENIE
A W celu bezpiecznej pracy Podlaczenie
‘i Podtaczy¢ wtyczke do gniazdka, pokrecic¢ termostat
. elektrycznego grze’jnlka w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara,
OIE]OWEgO zamontowac wiaczy¢ urzadzenie w nastepujacy sposob:
mostek, jak pokazano na ®  Wiaczony tylko przycisk (I) - stabe ogrzewanie -
| MIN (W);
L rysunku ! ) ® Wiaczony tylko przycisk (Il) - Srednie ogrzewanie -
MED (W);

® Wiaczone obydwa przyciski - mocnie ogrzewanie -

u H H - H MAX (W);

=y el — —m Wartosci sit mocy ogrzewania dla odpowiednego poziomu

(MIN(W), MED(W), MAX(W)) przedstawiono w tabeli 1.

_V\ Model MAX(W) MED(W) MIN(W)
L | 1005 1000 W 600 W 400W
! ‘ 1006 1000 W 600 W 400W
. ‘ 1506 1500 W 900 W 600W
u 1507 1500 W 900 W 600 W
L. 1508 1500 W 900 W 600 W
1509 1500 W 900 W 600 W
2008 2000W 1200 W 800W
2009 2000W 1200W 800W
2010 2000 W 1200W 800W
2011 2000W 1200 W 800W
2012 2000W 1200 W 800W

2510 2500 W 1500 W 1000 W

2511 2500W 1500 W 1000 W

2512 2500 W 1500 W 1000 W

2513 2500W 1500 W 1000 W

2514 2500 W 1500 W 1000 W

3012 3000W 1800 W 1200 W

3013 3000W 1800 W 1200W

3014 3000W 1800 W 1200W
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Aby wytaczy¢ urzadzenie nalezy wytaczy¢ obydwa
przyciski lub odtaczyc je od gniazdka pradu

elektrycznego.
ﬂ Tylko dla grzejnikow olejowych ze
zintegrowanym przetqcznikiem na wypadek
przewrdcenia sie (spadku) kaloryfera
Kaloryfer posiada wbudowany przetqcznik przewréceniowy
-wwypadku przewrdcenia sie urzqdzenia zasilanie zostanie
wytqczone. Nalezy zostawic kaloryfer na jakis czas, aby sie
ochtodzit, a nastepnie wyprostowac go ponownie. Normalny
tryb dziatania urzqdzenia zostanie odzyskany. Nie wszystkie
grzejniki olejowe sq wyposazone w te funkcje. Nalezy
sprawdzic, czy zakupiony elektryczny grzejnik olejowy a
oleju jest wyposazony w te funkcje - przy lekkim uchyleniem
wskazniki swietlne elektrycznego grzejnika olejowego muszq
pogasnqc, potem przy postawieniu kaloryfera w pozycji
wyjsciowej muszq sie znéw zapalic. Nie wolno robic tego
rodzaju sprawdzenie, gdy kaloryfer jest gorqcy - istnieje
niebezpieczeristwo poparzenia sie.

Ustawienie termostatu

Przetacznik i termostat musza by¢ wiaczone na poziomie
maksymalnego ogrzewania do osiggnigcia zagdanej
temperatury pokojowej. Po tym pokreci¢ termostat z
powrotem, az czerwona lampka pogasnie. Nastepnie
termostat moze pozosta¢ w tej pozycji.

Jak tylko temperatura w pomieszczeniu spadnie,
termostat automatycznie wiacza ogrzewanie, az
do osiagniecia zadanej temperatury. W ten sposéb
temperatura pokojowa pozostanie stata przy
minimalnym zuzyciu energii.

Aby zapobiec upadkowi pokojowej temperatury ponizej
0°C, nalezy ustawi¢ termostat na pozycje minimalnej i
wigczy¢ obydwa przyciski przetacznika.

Model z czasomierzem na 24-godziny (“T”)
Ustawi¢ okres ogrzewania w nastepujacej kolejnosci:

® Ustawic zegarek. Jesli jest
godzina 10, pokrecic tarcze z
numerami tak, aby oznaczenie
okazato sie naprzeciwko numeru
10.

Tarcze nalezy krecic tylko w kierunku wskazanym

przez strzatki! Ustawic okres pracy urzqdzenia,
naciskajqc w kierunku centrum tarczy czarne mate
przetqczniki - kazde z nich odpowiada 15-minutowemu
okresowi. Sektor z przestawionymi na wewnqtrz
przetqcznikami odpowiada okresowi dziatania grzejnika
w trybie automatycznym, na co dzieri.
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y Wazne: Wtyczka musi by¢ na stale podtqczona do
gniazdka!
® aby zmieni¢ zaprogramowany okres pracy
automatycznej, nalezy powrdécic¢ czarne mate
przetaczniki do tyhu i ustawi¢ nowy czas pracy.

® jesli urzadzenie nie ma pracowac w trybie
zaprogramowanym, nalezy przesuna¢ wszystkie
czarne mate przetaczniki w kierunku centrum tarczy.
Aby wytaczy¢ urzadzenie, w tym przypadku nalezy
wyciggnac wtyczke z gniazdka pradu elektrycznego.
W taki sposéb unikamy niepotrzebnego dziatania
czasomierza.

Modele z termowentylatorem (“V”)

Modele wyposazone w termowentylator (moc

- 500 W) pozwalaja szybsze osiagniecie zadanej
temperatury pokojowej i lepsza konwekcje powietrza

w pomieszczeniu. Termowentylator moze dziata¢
oddzielnie lub w potaczeniu z podstawowg nagrzewnicg
grzejnika olejowego. Znajduje sie ona w dolnej czesci
plyty czotowej i jest wtaczana / wytaczany za pomoca
oddzielnego klucza umieszczonego w bezposrednim
sgsiedztwie z nim. Zimne powietrze jest zasysane przez
kratke w przedniej czesci kaloryfera, a ciepte powietrze
wychodzi z kratki znajdujacej sie w dolnej bocznej czesci
panelu. Zadana temperatura pomieszczenia w czasie
pracy termowentylatora regulowana jest za pomoca
termostatu kaloryfera w sposob, jak opisano powyzej.

Dla prawidtowej pracy termowentylatora niezbednie
jest, aby powietrze mogto swobodnie przechodzi¢ przez
kratke wlotowych oraz wylotowa.

Urzadzenie elektryczne jest przeznaczone do uzytku w
pomieszczeniach domowych o normalnym poziomie
zanieczyszczenia powietrza. Podczas korzystania z
urzadzenia w pomieszczeniach o duzym stezeniu

pytu w termowentylator gromadzi sie kurzi inne
zanieczyszczenia. W takim przypadku zaleca sie,

zeby co dwa tygodnie uzywania termowentylatora
wykonywano profilaktyczne jego czyszczenie sposobem
nadmuchania powietrza do wewnatrz przez kratke
wylotowa i wysysanie powietrza przez kratke wlotowa.
Jesli po tych dziataniach urzadzenie pozostaje
zanieczyszczone, nalezy zwrécic sie do serwisu w celu
jego oczyszczenia.

( )
W przypadku blokady wlotowej albo wylotowej
kratki ochronnej przeplywu powietrza wiqcz sie

ochrona termiczna, ktéra wytqcza termowentylator. W
tym przypadku nalezy odiqczyc urzqdzenie od gniazdka,
usunqc przyczyne zablokowania kratki, zaczekac okofo 5
minut a nastepnie wiqczy¢ je ponownie. Jesli
termowentylator nadal nie dziata, trzeba skontaktowac
sie zautoryzowanym centrum serwisowym w okolicach
Paristwa miejsca zamieszkania.




Minimalna odlegtos¢ od kratki wylotowej cieptego
powietrza termowentylatora do mebli i innych obiektow
powinna wynosi¢ 60 cm.

Polecamy Panstwu po osiagnieciu zagdanej temperatury
w pomieszczeniu wytaczy¢ termowentylator i przejs¢ do
trybu ogrzewania ,tylko grzejnik.”

ON/OFF

Polski

KONSERWACJA

Panstwa elektryczny grzejnik olejowy nie wymaga
konserwacji, aby zabezpieczy¢ wielu lat pracy
urzadzenia. Przetrze¢ kaloryfer miekka nawilzong
Sciereczka, nie uzywac rozpuszczalnikdw ani materiatéw
Sciernych. W razie koniecznosci do czyszczenia kurzu na
urzadzeniu uzywac odkurzacz!

Uwaga: Aby uniknqc przegrzania, nie
nakrywac urzqdzenia ogrzewczego!!

Wytyczne dotyczace ochrony srodowiska
Stare urzadzenia elektryczne zawieraja cenne
materiaty, a zatem nie nalezy wyrzucad je razem z
odpadami z gospodarstwa domowego! Prosimy
Panistwa, aby poméc wiasnym aktywnym wktadem,

[P bysmy zachowali zasoby naturalne i ochronili
Srodowisko. Urzadzenia te nalezy przekazac¢ do
punktu zbidrki w celu poddania recyklingowi (gdy
takie istniejg).
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TABELA 2 WYMOGI W ZAKRESIE INFORMACJI DOTYCZACE ELEKTRYCZNYCH MIEJSCOWYCH

OGRZEWACZY POMIESZCZEN

Identyfikator(-y) modelu: 1.CB1507E01R; 2.CB2009E01R; 3.CB2512E01R; 4.CB3014E01R; 5.CB2009E01V;
6.CB2512E01V; 7.CC1506E05R; 8.CC2008E05R; 9.CC2510E05R; 10.CC3012E05R; 230V~ 50Hz

R 5 q -

= 5 - o~ m

J 4 4

£ ) 8 & 8

H o = - -

5 5 S &8 &

£ o = = =
Moc cieplna

Nominalnamoc Ppom 1.50 2.00 250
cieplna

Minimalna Pmin 060 0.80 150
moc cieplna
(orientacyjna)

Maksymalna Pmaxc 1.50 2.00 2.50
stata moc cieplna

Zuzycie energii
elektrycznej na
potrzeby wiasne

Przy nominalnej elmax 144 196 246
mocy cieplnej

Przy nominalnej elmin 0.56 079 0.98
mocy cieplnej

W trybie elSB 000 0.00 0.00
czuwania

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com
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Wartosc 4.

3.00

3.00

298

0.00

Wartosc 5.

250

0.50

250

247

0.50

0.00

Wartosc 6.

3.00

0.50

3.00

296

0.50

0.00

Wartosc 7.

0.59

0.00

Wartosc 8.

2.00

0.80

2.00

1.96

0.79

0.00

Wartosc 9.

250

250

244

0.97

0.00

Wartosc 10.

3.00

3.00

295

0.00

Jednostka

kW

kw

kw

kw

kw

kw

Parametr
Jednostka

Sposob doprowadzania ciepta wylacznie w
przypadku elektrycznych akumulacyjnych
miejscowych ogrzewaczy pomieszczen
(nalezy wybrac jedna opcje)

reczny regulator doprowadzania ciepta z [tak/
whbudowanym termostatem nie]
reczny regulator doprowadzania ciepta z [tak/

pomiarem temperatury w pomieszczeniu lub nie]
nazewnatrz

elektroniczny regulator doprowadzania ciepta [tak/
Z pomiarem temperatury w pomieszczeniu  nie]
lub na zewnatrz

moc cieplna regulowana wentylatorem [tak/
nie]

I aci

Rodzaj mocy cieplnej/regulacja temp y
W pomieszczeniu (nalezy wybrac jedna opcje)

jednostopniowa moc cieplna bezregulacji  [nie]
temperatury w pomieszczeniu

co najmniej dwa reczne stopnie bez regulacji [nie]
temperatury w pomieszczeniu

mechaniczna regulacja temperatury w
pomieszczeniu za pomocga termostatu [tak]

elektroniczna regulacja temperatury w
pomieszczeniu [nie]

elektroniczna regulacja temperatury w
pomieszczeniu ze sterownikiem dobowym  [nie]

elektroniczna regulacja temperatury
W pomieszczeniu ze sterownikiem
tygodniowym [nie]

Inne opcje regulacji (mozna wybrac kilka)

regulacja temperatury w pomieszczeniuz  [tak/

wykrywaniem obecnosci nie]
regulacja temperatury w pomieszczeniu z [tak/
wykrywaniem otwartego okna nie]
zregulacja na odlegtos¢ [tak/
nie)
z adaptacyjna regulacja startu [tak/
nie]
Z ograniczeniem czasu pracy [tak/
nie]
z czujnikiem ciepta promieniowania [tak/
nie)



lpoyumajme oge ynyme npuje kopuwmerba

ymwaHux padujamopa. Cadysajme o8aj npupyyHuK
3a 6ydyhy ynompeby. [Tpu npomeHu 8nacHUWmMad,
ynymcmea mopajy npeHemu 3ajedHo ca ypehajem!

XBana WTo cTe oAabpany yibHU pagunjatop npousseneH
op ctpaHe TECK 1OO0. To je ypehaj Koju Hyau rpejarbe y
3MCKVIM MeceLMMa, 3aBUCHO O noTpebama KOPUCHMKa
Kako 61 ce NOCTUIIO NPUjaTHO OKPYKekre y rpujaHoj
cobu. Y3 npaBunHy ynotpeby v Hery, Kao LTo je
ornrcaHo y OBMM ynyTcTBrMa, ypehaj he Bam ocurypatu
MHOFO rofjlHa KOPUCHYX paja.

OMKRA NPABUJIA NYNYTCTBA 3A YNOTPEBY

®  I3BaguTe paamjatop 13 TpaHCNOPTHE ambanaxe u
YKIIOHWTY CBE ambanakHe MaTepujane cMeLTeHe
n3mehy Herosux pedapa. Mposepute fa nv cy
pagmjatop 1 Kabn 3a Hanajatbe cy owTeheHn TOKOM
npeso3sa.

® [lpe cnajatba ysbHOr pagunjatopa Ha enekTpuldHy
Mpexy, NpoBepuTe fla N je HanoH HaBefeH Ha
TWUMNCKO]j NIOYNLM OAroBapa HaroHy enekTpuyHe
Mpexe y Balem gomy (opucy). Ypehaj je HamerseH
3a ynoTpeby camo ca HanoHOM HaBeAeHNM Ha
HeroBoj TMNcKoj nnoumnyy. O6aesHo Mopate CnojuTH
paawvjaTop camo Ha y3emibeHe enekTpuyHe yTuuHuLe.

U3800e KOPUCHUYKO 00pXKasarbve.

Haod3opa.
\

g
A Jeua koja cy marba 00 mpu 200uHe, Mopdjy ce OpXXamu Ha
y0a/beHoCcmu, 0CUM aKo HUCY NOO CMAIHUM HAG030pOM.

JHeuay y3pacmy 00 mpu 200uHe 0o 0cam 200UHA Mo2y Kopucmumu

camo dyame yKsb. / Vickivyqusarbe jeduHuye, noo ycioeom 0a je ypehaj
UHCMAnupaH u cnpemMaH 3a HOpMasaH pao u oHa cy buna noo npahersem u
cy ynyheHa Ha e208y ynompeby Ha cu2ypaH Ha4uH u pasymejy 0a mo Mmoxe
6umu onacHo. [leya y y3pacmy 00 mpu 200uHe 00 8 200uHa He 6u mpebana
YK/py4dugamu ypehaj y ymuyHuuyy, 0a 2a nocmassedjy 0a 2a o4ucme uiu 0a

Osaj ypehaj ce moxe kopucmumu 00 cmpaHe deue y 006u Hao ocam 200UHA
U 00 cmpaHe 0coba ca cMarbeHUM (U3UYKUM, YyJTHUM USU MEHMAJTHUM
cnocobHocmuMma, unu ca HedoCMAamMKOM UCKYCMBa U 3HArd, OCUM KO Cy
OHe nod Had3opom usnu ynyheHe y cueypHo kopuwherbe anapama u pasymejy
onacHocmu. [leya He 6u mpebasno 0a ce uepajy ca anapamom. Yuwheroe

U KOPUCHUYKO 00pxasarbe He mpeba bumu y4yureeHo 00 cmpate deye 6e3

~N

J

A

nocgemumu nocebHa Naxxra.

&

Heku denosu ogoe ypehaja mo2zy nocmamu apsio 8pyhu u uzazgamu
onekomuHe KopucHUyuma. Y caiyyajy 0a y npocmopujama, 20e ce
ypebaj kopucmu cy npucymHa 0eya u parbusu joyou ce mpeba

~N

J

® Ogaj ypehaj Mopa 61TK KOPULLTEH CaMO Y CBPXY
3a KOjy je HamerbeH, OIHOCHO 3a 3arpeBarbe
nomahux npoctopa. CBako apyro Kopuiwhetbe
MOXKe ce cMaTpaTy HeNPaBUIHUM U CTOTa ONAaCHUM.
Mpowu3Bohay He MoXe 61T OArOBOPaH 3a WTeTe
HacTane HEMPaBWITHVM 1 HepasyMHUM ynoTpebama.
HenowToBane 6e36eaHocHe nHPopmaLmje he
n3rybuTn rapaHumjy anaparal

® Hemojte kopuctnTy ypehaj Ha mecTima rae ce Kopucte

Cpnckn

UAn ApXaTu 3anamiee npeamete. Hemojte kopuctuty
ypehaj Ha MeCTMa ca BUCOKVM PU3NKOM O} NOXapa
(Hnp. Y 6n1131HM 3ana/byUBKX racoBa UK aepocona) -
nocToju BefIMKa ONacHOCT Of Moxapa 1 ekcnnosuja!

® He omeTajTe 1 HeMojTe fONyLITATX CTPAHUM
npeameTVIMa Aa naaajy y BeHTUnaumnoHe oteope
(monasHu unu ognasHm), Npy Mogenrma ca
TOMIOBEHTMIATOPOM jep TO MOXe AOBECTN A0
owrTeherba ypehaja nnu gpyre onacHocTu.
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Ypepa He e NoaxoasiLy 3a OTIIEXKAAHE Ha XKUBOTHU 1
CblymMA e NpeaBUAEH Camo 3a AOMALLHO Nosn3BaHe!

Ypehaj Huje norofaH 3a rajere K1BOTUHA, @ UCTU je
npensuheH camo 3a KyhHy ynotpe6y!

Mpw pofampy ca noBpLmMHom ypehaja ako je nctm
y MOTOHY UNH je HeAaBHO 610 UCKIbYYEH - NOCTOjU
Be/IIKa OMacHOCT Of OneKoTuHa!

MpemeluTatbe -paamjatop ce Tpeba npemelTaTt
HaKOH LUTO NCK/byunTe Kabn 3a Hamajatbe 13 3ugHe
YTUUYHULIE U pafmnjaTop je oxnafieH Ha COBHOj
Temnepatypu! HenowToBsatbe oBor npasuna he

3a pe3ynTat nmajy Beher pusuka og noxapa n
ncnywTarba / naga paavjatopa.

Hukap He anpajTe anapaT MOKPUM UK BRAXHUM
pyKama - NOCToj1 ONacHOCT 3a Ball XM1BOT!

Hukaga He noBnaunTe Kabn 3a Hanajarbe mnn cam
anapart fia X UCKIbYUUTU U3 eNIEKTPUYHE MpeXe.

AKo je Kabn 3a Hanajarbe owTeheH, NCcTn Mopa ra
3aMeHUTK camo osnalheHo CTpy4YHO 0cobsbe Kako
611 Ce CNpeyno pr3nK of NoBpeaa Kop1CHYKa. Lieo
npouec 3ameHe Kabna 3a Hanajare mopa 61Tn
obaBrejH of cTpaHe KBanudrKoBaHor enekTpryapal

He npenopyuyje ce kopuwhere npogy»Hor
kabna, cnojHuLe nnun fpyrux CpeAcTsa 3a Hanajarbe
y/beHor paaujaTopa.

Y Mofenvma ca TOmiioTHUM BEHTUIATOPOM He
NMOKpPYBajTe 1 He OrpaH1YaBajTe NPOTOK Ba3Ayxa
0f} 1 33 U3Ma3Hy U N31a3HY 3aLUTUTHY PELLeTKY.
HenolutoBatbe OBOT NMpaBuiia MOXe [JOBECTN 10
nperpeBatrba 1 noxapa.

Hemojte nokpusatu ypehaj Tokom papa! To moxe
[I0BECTV 10 ONacHOr nopacra Temneparype yHyTap
paaujaTopa.

AKO je anapat OWTETeH U HE Paay UCTIPaBHO

K He GYHKLUMOHWLLY NCMPABHO, NCKIbyyuTe

ra v He MOKyLUaBajTe fja ra nonpasuTte. 3a 6uno
KakBse nonpaske rnocaseTyjTe ce ca oBnalheHnm
CEepBNCOM Yy MECTY Y KOjeM Ce Hanasute. Tek

he 3ameHuTn owwTteheHmn feo ca opurMHanHUmM
pe3epBHUM fenom. HenowToBatbe 0BOr Npasuna 6u
yrposuo curypaH pag ypehaja.

AKO oanyuuTe NpecTaty Kopuctutn ypehaj

OBOT TUMa, NPenopyuyje ce yYNHUTU ra
HeynoTpeb/bMBKM, pe3arbem Kabna HakoH

LUTO CTe UCKSbyunnu us ctpyje. Npenopyuyje

ce fla Cy CBY pu3nLV NnoeesaHu ca ypehajem
OoCHrypeHu, NorotoBO ako NnocToje AeLa Koja Mory
ynoTpe6sbaBaTy AeMoHTUpaHu ypehaja (anapar)
3a urpy.

YnyTcTBa 3a ynotpeby 1 cknaaumiuterbe

Hwukapa He ocTaBrbajTe ypehaj ykibyueH
HenoTpebHo. Moparte Aa ra UCKSbyuuTe 13 CTpyje
Kajla ce He KOPUCTM Jlyxe Bpeme.

Kako 6u ce cnpeunno nperpeatbe 0nacHo 3a
Hanajatrbe, TO je MOXesbHO fa ce y MOTNyHOCTN
pa3Buje kabn 3a Hanajarbe 13 Kanema (y Bepsmnjama
Y/beHNX pajinjaTopa onpemsbeHu ca KaneMom unm
NPOCTOPOM 3a yMeTarbe Kabna 3a Hanajarbe).

Maxkwa: Ha mopenvma yrbaHnx pagujatopa ca
TOMNOTHUM BEHTUIATOPOM - Kako 61 ce n3berao
PU3NK Ofi HEHAaMEPHOT pecTapTa TOMOTHe

3alUTUTe, HEMOjTe KOPUCTUTU Y/beHU pagujatop

y KOMbUHaUWju ca Nporpamepom, TajMepom Unm
6110 KojUM Apyrum ypehajem Koju fia ra ayTomaTckm
YKIbyuyje / NCKIbyuyje, jep ako je anapaT NOKpUBEH
VNN NOTPELLHO NOCTaBSbeH MOCTOjM OMaCHOCT Of
noxapa.

He KopucTtnTe pagujatop y 6n11suHmn Kage, TyLuesa,
cyponepe, unwv 6aseHa.

He kopuctute pagujatop 3a cylere Bella.

He noctaBrbajte kabn 3a Hanajarbe Ha Bpyhum
noBpLUMHaMa y/beHor paaujatopal

PaavjaTop Tpeba yBek paguTh y ycripaBHOM
nonoxajy!

He ce po3BosbaBa pag anapara ¢ owreheHum unm
UCKIbYHYEHUM TepMOperyaTop.

[la 6uce ce yKIOHNO MUPUC,’ HOBOT 113 Baller
pagwvjaTopa, NOCTaBUTE ra Ha MakCUMasHy cHary
1 yK/byuunTe ra HajMarbe AiBa caTta 3a NoYeTHO
kopuwhere.

To je cacBM HOpManHoO paanjaTop Aa nsgaje
npackase 3ByKe Kajj Ce NCTW KOPWCTY NO NPBU NyT.

He moxeTe nocTtaBsbaTh paanjatop Nokpaj
eNeKTPUYHE YTUYHNLIE, MOrOTOBO UCMOA NCTe!

YrbeHun pagujaTop je ucnymeH ca TauHo opgpeheHnm
KONMYMHOM O crielujanHor ¢uHor yrba. Monpaske
KOju 3axTeBajy OTBapatbe pesepsoapa 3a y/be
Tpeba Aa ce NpoBojAe caMo of CTpaHe npon3sohaya
unu rerosor osnalwheHor ceperica Kome ce

Tpeba 06paTUTL aKo Lypu yrbe. Y ciyyajy Lypera
y/ba, KOHTaKTupajTe oBnawheHn cepsuc y BaLloj
nokauuju.

Y cnyuajy pacTaB/batba ybeHOT pafumjatopa,
cbeguTe ofpenbe y Be3un ca NcnyLuTakeMm yrbal

Ypehaj ce He cme KOPVCTUTY Y NPOCTOPUjU Ca
NOBPLIMHOM KOja je Matba of] 4M°.



NMOCTABJbABE HOI'Y

®  YKNOHWTE HOore C TOYKOBMMA U3 HEeroBor NakoBatba.
OkpeHwnTe pagumjatop ca AoHer Kpaja rope Ha
Tenuxy UM Ha APYroj MeKoj MOBPLUMHU Kako 6 ce
n3berno owTehere werosor nokpuha.

® [loctaBuTe nnounLe Hory usmehy KpajHux oteopa
Ha forbem fieny paawvjatopa.

it/
®  Kopuctute obe 3aKpmBI/beHe LWNMKE, NCMOopYyYeHe y3
paawvjatop, aa 61 CTe MHCTanMpanu Hore.
® [locTaBuTe LWMMKe y NNoYnLIe TOYKOBA U 3aTerHuTe Paawjatop ca 2 Touka v 2 nogynupava
MX Ca KpUnacTum rajkama.

KAKO AA KOPUCTUMO YPEBHA)J

A 3a cueypaH pao sawez YVisbyuere
paaujamopa YKIbyunTe yTrKay y yTUYHWLYY, OKPEHWTe TepMocTaT
. y CMepy Ka3sasbKe Ha caTy 1 YK/byuuTe jeAnHNLY Ha
MOHMUpajme Mocm, Kao WMo ereneht Haame
Je npukasaHo Ha cjiuyu 1! ®  YkrbyyeHo je camo (I) gyrme — cnabo rpejarbe —
MIN (W);
®  YksbyyeHo je camo (Il) ayrme — npoceyHo rpejarbe —
MED (W);
u ® YKk/byyeHa cy 1 06a fiyrMeTa — CHaXXHO rpejarbe —
3 MAX (W);

BpepHocTu cHare 3a oprosapajyhu ctenex (MIN(W),
MED(W), MAX(W)) npukasaHe cy y Tabenu 1.

Mopgen MAX(W) MED(W) MIN(W)

1005 1000W 600 W 400W

1006 1000W 600 W 400W

1506 1500W 900 W 600 W

1507 1500 W 900 W 600 W

1508 1500 W 900 W 600 W

1509 1500W 900 W 600 W

2008 2000W 1200W 800W

2009 2000W 1200W 800W

2010 2000W 1200W 800 W

2011 2000W 1200W 800 W

2012 2000W 1200W 800 W

2510 2500W 1500 W 1000 W

2511 2500 W 1500 W 1000 W

4 _ /1 2512 2500 W 1500 W 1000 W
2513 2500 W 1500 W 1000 W

- 2514 2500 W 1500 W 1000 W
3012 3000W 1800W 1200W

3a papujatop ca 4 Komaja TouKa 3013 3000W 1800 W 1200W
3014 3000W 1800 W 1200W

3a nckbyurBatbe ypehaja, NckibyunTe oba Tactepa nnm
M3BYLUTE YTVKAY U3 yTULHNMLE.
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Camo npu yreaHum padujamopuma ca
yepahenum npekudayem 3a npeokpemarve (nao)
Padujamop uma yepaheH npekuday 3a npeokpemarse
aKo ce ucmu npeokpeHe, Hanajaree he Gumu npekuHymo.
Ocmasume 2a marno epemeHa 0a ce ox/ade, d 3amum 2a
noHoso ucnpasume. OH he 06HOBUMU C80j HOPMAsTAH Paod.
Hucy c8u yreaHu padujamopu onpemseeHu ca 080mM
hyHKyujom. [posepume 0a Jiu 8awu yeaHu padujamop
uma o8y yHKUUjy - y HazuHarby padujamopa ceemsiocHu
UHOUKamopu je nompe6Ho 0a y2dcHy, Npu NOBPAMKY y
usnasHom cmatrey — he ceemnemu. Hemojme padumu
08y Nposepy kaod je padujamop monao — uma pusuk 00
0NeKomuHa.

Mopewasatbe Tepmoperynaropa

Mpeknpay Tepmoperynatop mopajy 6yt NocTaB/beHN
Ha HajBuLLeM HUBOY 0 AOCTM3akba XKerbeHe CobHe
Temnepatype. Cap OKpeHuTe TepMoperynaTop y
CYNpOTHOM CMepy AOK MHAMKATOP Ca LiPBEHUM CBET/IOM
yracHe. Y oBoj ¢pa3un TepmMoperynatop Moxe octatu y
TOM MOJIOXajy.

Yum ce cobHa TemnepaTypa najHe, Tepmoperynartop ce
ayTOMaTCKM akTUBMpPa AOK Ce MOHOBO AOCTUTHe 3aAaTo
HMBO TemnepaType. Ha Taj HauvH cobHa Temnepatypa
OCTaje KOHCTaHTHa Y3 MYHUManHy NOTPOLLHY eHepruje..

AKO »enuTe CNpeynTmn onafare CO6HNX TemnepaTypa
ncnop 0°C, nocTaBuTe TepMOperynaTop Ha MUHUMYM 1
yKJbyumnTe 0ba TacTepa Ha npekuaauy.

Mogpaenu ca 24-yacoBHMM Tajmepom (“T”)
MocTaBuTe Nepunop rpejarba y cnefehem pegocneay:

® [locTaBuTe caT Ha NPaBo Bpeme.
Ako je Bpeme 10 npeTBOpPUTYU
LMrMTanHn 6pojuaHuk, Tako aa
3HaK Aa cToje npoTrB 6poja 10.

Okpehajme dueumasnHu 6pojuaHuk camo y cmepy

HasHaveHom cmpenuyama! [locmasume nepuod
Oenosarba ypehaja 2ypajyhu npema yeHmpy upHux
macmepa - ceaku 00 roux 00208apa Ha 15-MuHymHom
nepuody. Cekmop 2ypHymux yHymap macmepa he
00208apamu nepuody pada padujamopa y
aymomamcKom pexumy 3d c8aku 0aH.
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Bax<HO: ymukay Mopa 6umu cmasnHo NpUKsbyYeH Ha
ymuy4Huuy!

® [la 61CTe NPOMEHWAV MPOrPaM1paHy Neprog, 3a
ayTOMATCKU Pag, yKIbyunTe LipHe TacTepe Hasag 1
NOCTaBUTM HOBE POKOBE 3a Pag.

®  AKO He XenwvTe fja ce pajin y NporpamMmmpaHom
peXxuMy, r'ypHUTE CBe LipHe TacTepe npema LeHTpy
AUrnTanHor cenekTopa. 3a Ucksbyurarbe ypehaja y
TOM CJyyajy, MopaTe UCKSbyUmnTN Kabn 3a Hanajarbe
13 yTYHMLe. Ha Taj HauuH ce n3berasa HenoTpebHN
nocao Tajmepa.

Mopenu ca TonnoTHUM BeHTUNaTopom (“V”)

Modeli opremljeni toplinskim ventilatorom s
kapacitetom od 500 W omogucuju brzo postizanje
Zeljene sobne temperature i bolju konvekciju zraka u
sobi. TonnoseHTMNaTOP MOXKe GYHKLMOHMCATV CaM Unn
y KOMOMHaLWju ca OCHOBHUM rpejayem jeanHuLe. OH ce
Hanasu Ha JoEeM [ieNy Npefrer NaHena v ce yKibyuyje
N VICKIbyYyje NPeKo NocebHOr TacTepa, CMeLUTeH Y
HenocpeaHoj 6nM3nHN Kog ucTor. XnagHu Basayx ce
ycrcaBa Kpo3 peLueTKe Ha npefrbem feny, a Tonao
Ba3[yX M31a3mn Kpo3 PeLLeTKy, Koja Ce Hanasw Ha AoH0j
CTpaHu naHena. XKeneHa cobHa TemnepaTtypa TOKOM
pajaa TOMIMHCKOT BEHTWNATOPA, Ce perynuiue nomohy
TepmoperynaTopa Ha HauviH Kako je rope onmcaHo.

3a HOpMaJHY paf TOMJIMHCKOT BeHTUaTopa je
noTpe6HO Aa Ba3ayx CoGOAHO Npenasu KPo3 ynasHy u
13M1a3Hy peLueTky.

EnekTpnuHn MexaHusam je HametrbeH 3a MpUMjeHy y
CcTambeHVM nofpyyjuma C HUCKOM pa3nHoM 3arahemsa.
Mpunnkom paga ypehaja y cobama ca BACOKOM pasviHOM
npaLuviHe y TOMIOBEHTUNATOPOM Ce aKymynmpajy
npaLuvHa n apyru 3arahusaun. Y Tom cnyvajy,
npenopyuyjemo cBake ABe Heaesbe paj TOMANHCKOr
BEHTUNaTopa, NPoGUNaKTUYKO Aa ce YNCTU JyBarbeM
Ba3Ayxa yHyTpa Kpo3 1U3fiasHe peLlleTke 1 yCucmBarbem
OTMajHor Basayxa Kpo3 ynasHe peluetke. YKONMKO ce
HaKOH OBe aKL1je anapat ocTaje 3arabeH, Tpeba aa
KOHTaKTUpaTe cepBucy 3a unwwheme.

s R
Y cnyyqajy 6nokuparea pewemaka 3a 00/1asHU uiu
00/1a3HU NPOMOK 8a30yXd, MONJIUHCKA 3awmuma

Ce aKmuBUpPaHa, Koja Ucksbyyyje monuHcKu
8eHmunamop. Y 08om ciyyajy, uckiwy4dume ypehaj u3
3UOHe ymuyHuye, yKIIoHUme y3poKk oncmpykuyuje,
caydekajme 0ko nem MUHyma u ykseyqume paoujamop
onem. AKO MONIUHCKU 8eHMU/IAMOP He NOYUkbe
padumu, ob6pamume ce 08/1aWMeHOM CepBUCY ¥ 8AIOj
JI0Kayuju.




Hajmarsu pasmak n3mehy oTBopa Tonnor Basgyxa TEXHUYKO OAPXABAIE
TOM/IMHCKOT BEHTUNATOPa U HameLUTaja U Apyrux

; Bawem yrbaHoM paaujaTopy Huje NoTPebHO TeXHNYKO
objekarta, Tpeba 61K 60 LM.

oppKaBatbe fja 61 BaM MPY>KNO BULLETOAUCHE
Kopuwhetbe. OuncTTe pagnjaTop Ca MEKOM BIaXKHOM
Kpriom. He Kopuctute pactBapade nnv abpasnsHa
cpefcTBa 3a unwherbe. AKO je NOTpeGHO, KopucTuTe
ycmcuBad 3a unwherbe npawmHe Ha ypehajy!

Mwu Bam npenopyuyjemo kafa fobeTe [0 xesbeHe
TemMnepaType y NpocTopujn fia UCKIbYYUTE TOMINHCKA
BEHTMNaTopa 1 fja npebaumte Ha Pexum,cam
paawujaTop”.

ON/OFF

|

npezpujasatrbe, He npekpueajme ypehaj

" NMaxrwa: Kako 6ucme usbjeanu
3a zpejarve!

CmepHuLe 3a 3alITUTY XKNBOTHE CpefiHe
Crapu ypehaju cappxe BpeaHe enekTpuuHe
martepujane v ctora He 61 Tpebano ognaratu

nx 3aefiHo co kyhHum cmehem! Monumo Bac fla
cypahyjeTe ca CBOjUM aKTUBHUM AONPYHOCOM
ouyBatby pecypca 1 KMBOTHE CpeanHe 1 3a NPeHOC
ypehaja opraH3MpaHM LEHTPMA 3a UCKYMOoBatbe
(ako nx uma).
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lMpo4yumatime yto iHcmpykuito neped

BUKOPUCMAHHAM MAC/IAHO20 padiamopa.
36epexims yto iHcmpykuito 018 MaliibymHb020
8UKOpUCMAHHS. [Tpu 3miHi 81GCHUKA IHCMPYKUiA
NOBUHHA nepedasamucs pazom 3 npunaoom!

[lAaKyemo, o Bu Bbpanu macnaxuii pagiatop
Bupo6HMLTBa TOB TECI. Lle € npunag, wo 3abesneuye
onasieHHs B 3MMOBWIA NepioA, 3aNneXHo Big noTpebun
[IOCATHEHHA KOMPOPTHOTO Tenna B onanioBaabHOMY
npumilleHHi. Mpv npaBunbHi ekcnnyaTawii i gornagy,

3ATAJIbHI MPABUJIA TA IHCTPYKLIT 3
BUKOPUCTAHHA

BuiAmiTb pagiaTop 3 KOpOOKM | BUAANITH BCi
nakyBasibHi MaTepianu, LWo 3anuWnancb Mix
noro pebpamu. MNepesipTe, un pagiatop He 6yB
MOLIKOZXKEHWI Nifj YaC TPaHCMOPTYBaHHA Ta un
LWHYP Winui.

MepL HiXX NiAKNIOUNT MacNAHKIA pagiaTop,
nepe.ipTe UM Hanpyra, 3a3Ha4yeHa Ha TUMNOBIl
Tabnuuui, Bignosigae Hanpysi enekTpuYHoOT Mepexi
y Bawwomy 6yanHKy (odici). Mpunag nprsHaveHnin
TiNbKM ANA HanNpyru BKasaHoi Ha NOro TUMOBIN

Tabnmuui. O60B'A3KOBO MigKOUaNTe pagiaTop
TiNIbKM 10 3a3eM/IeHMX (3aHYNIEHNX) PO3ETOK.

AK ONMCaHo B Ll iHCTPYKLIi, Npunag 3abe3neuntb Bam
6araTo poKiB KOPUCHOTO GyHKLIIOHYBaHHS.

( N\
limed, s8ikom meHwe 3 pokie, nompi6bHO mpumMamu Ha 8i0CMAaHi, AKU40
B0OHU He 3Hax00AmbCA nio 6e3nepep8HUM HA2A00M.

Jlimu, sikom 8i0 3 pokig 00 8 pokis, MOXymb 8UKOpUCMOBY8aMU /luLUe
KHONKY 88iMK./8UMK. npusiady 3a yMo8U, Wo npusiad npagusibHoO
8cmaxoeieHull i 2omoasuli 0719 HoOpMasabHoi pobomu, a dimu 3Haxo0aMbCs
nio Haznao0om i 06i3HAHI 3 (1020 6e€3neYHUM BUKOPUCMAHHAM, | po3yMitoms,
wo ye moxe bymu HebesneyHo. [limu, gikom 8i0 3 pokig 0o 8 pokis, He
NOBUHHI BMUKAMUu npusao 8 poemky, lio2o Haaawmosysamu, Yyucmumu
ab0o 8UKOHYBamu iHuwe 06c/1y208y8aHHA Kopucmysgavdie.

Lleti npunad moxe 6ymu sukopucmaut dimsmu cmapuwumu 8 pokis

ma ocobamu 3 06MexxeHUMU i3UYHUMU, CEHCOPHUMU abo po3yMo8UMU
30i6HOCMAMU, YU 3 HEOOCMAMHIM 00C8I0OM MA 3HAHHAMU, AKWO 80HU
3HAX00AMbCA Nid HA2nA00M, abo NPOIHCMPYyKMo8aHi Wodo 6e3neyHoz0
8UKOpUCMAHHA npunady i posymitome Hebesneku. [limu He NOBUHHI
2pamucs 3 npunaoom. [pubupaHHa ma 06¢/1y208y8aHHA Kopucmyeauie He
NOBUHHI nposodumMuck dimemu 6e3 HaznAoy.

- J
( 1\
A Jeaki yacmuHu Ub020 8UPOLY MOXYymb cmamu OyXxe 2apa4uMu i
8UK/IUKamu oniku. Tam, 0e npucymHi dimu ma epasiusi 1oou,
nompibHo npudinamu ocobnusy ygagy.
\ J

® He BUKOPWCTOBYITe NpuUnaf B 30Hax,
[le BUKOPUCTOBYIOTbCA UK 36epiratotbca
BOrHeHebe3neyHi peyoBuHu. He BUKoprcToByiTe
npwnag B 30Hax 3 ropounmMmn atmochepamu
(Hanpwuknap: B 6e3nocepeHiit 61M3bKoCTi Bif
nerkosanmmcTux rasis abo aeposonis) — icHye fiyxe
BenvKa Hebesneka BMOyxy i noxexil

® [lpunap NOBMHEH BUKOPWUCTOBYBATUCA TiNIbKK 3a
npri3HaYeHHAM, 4nA AKoro 6yB nepeabayeHuin,
TO6TO AnA 06irpisy NOGYTOBUX NPUMILLEHb.
Bynb AKe iHLWe BUKOPUCTaHHA BBaXKaETbCA
HenpaBUIbHVM | TOMY Hebe3neyHUM. BupobHuk
He Hece BiANOBiAaNbHOCTI 3a NMOLIKOAXKEHHSA, O
BUMN/VBAIOTb 3 HEMPaBUIbHOTO | HEOOIPYHTOBAHOTO
BMKOPUCTaHHA npunagy. HegotpumaHHa
iHbopmaLifiHOT 6e3neKkn Npu3BoANTb [0
HefiNCHOCTI OMOBNEHOI rapaHTii Ha npunag!
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He BcTaBnsiTe i 3anobirante NnoTpannaHHiO o
CTOPOHHIX Tifl B OTBOPY ANA BeHTUAALIT (BXiAHI a6o
BUXifiHi) B MOAENAX 3 TEMNOBEHTUNATOPOM TOMY, LLIO

Lie MOXe NPK3BECTU A0 MOLIKOAXEHHA Npunagy abo

[0 iHWMNX YLIKOAMKEHb.

Mpunag He NigXoaUTb ANA BUKOPUCTaHHA B pasi
fornagy 3a TBapuHaMu, a TPU3HaYeHUiA TiNbKK Ana
AOMaLUHbOro BUKOPUCTaHHsA!

Mpwv fOTUKY A0 NOBePXHi Npunagy, Ko BiH Npauioe o
a60 HeloAaBHO OyB BUMKHYTUIA — iCHYE fiyxe
Be/IIKa NMOBIPHICTb oniKiB!

MepemilleHHA — nepemilieHHA pagiaTopa

BUKOHYETLCA MiC/A 060B'A3KOBOrO BUMKHEHHSA °
LWHYPa XMNBNEHHA 3 PO3ETKM | OXONTOMXKEHHA

papiaTopa Ao KimHaTHOI TemnepaTypu! Mpun
HelOTPVMaHHi Lji€l yMOBU — iCHy€e Hebe3neKa onikiB i
nepeknaaHHa pagiatopa.

Hikonu He uinanTte npunag MoKpummn abo BosOrMMM °
pyKamu — icHye Hebesneka ansa xutTa!

Hikonu He TArHITb 3a WHYP XXNBNEHHA Npwn
nepemilieHHi abo BUMKHEHHI npunagy 3 Mepexi.

AKLO WHYP XMBAEHHA MOLKOAKEHNI, OrO 3aMiHy
BUKOHYE KBanipikoBaHUi paxiBeLib CepBiCHOr0
LeHTpy abo aBTOpU30OBaHa AnA Lboro ocoba

3 aHanoriyHolo KBanidikali€to, Wob6 YHUKHYTM
Heb6e3neKn TpaBMM Un Hebe3neku Ans XnTTa
KopunCcTyBauis npunagy. Bci Aii no 3amini wHypa

°
XKMBNEHHA NMOBVHHI NPOBOAUTUCH KBanidikoBaHM
enexkTpukom!

He pekomeHayeTbCA BUKOPVCTOBYBATU

NoAOBXYyBay, MepexeBi GpinbTpy Ta iHLWi cnocobu
BMWKaHHA MacNAHOro pagiatopa. °

Y mopenax 3 TeNNOBEHTUNATOPOM He 3aKpuBaiiTe

i He 06MeXyiiTe NOBITPAHWIA MOTIK 3i CTOPOHU °
BUWXIiAHOI | BXifHOT 3aN06iXXHOT peLiTky
TEMNNOBEHTUNATOPA XKOLHUM YMHOM, 60 06irpisay

MOXe NeperpiTuca i CIPUUNHUTIA NOXKEXY. °

He HakpuBaiiTe npvnaa nig yac pobotu! Lie
MOXe NPr3BECTY A0 HEGE3MEYHOTO NiABULLEHHA
TemnepaTypyv BcepeanHi pafiaTopa. (]

AKLLO Npunag He B NOpAAKYy abo HenpasuibHO
dYHKLIOHYE, BUMKHITb 110r0 | He PeMOHTYITe i1oro

cami. ina 6yfb-AKNX PeMOHTHUX POGIT 3BepTaiTecs

3a Jonomoroio Ao KeanidikoBaHux daxisLis °
CEepBICHOTO LIEHTPY Y HaceNeHOMy NyHKTi , B AKOMY
BU nepebyBacTe. TifIbKN BOHU MOXYTb 3aMiHWUTU
MOLWKOAXKEHI YAaCTUHMN OPUTiHANIbHUMI 3aNaCHUMK
YacTHamun. HegoTpumaHHs i€l ymoBuy nopyLye
6e3neKky npunagy.

YKpaiHcbKa

AKLLO BM BUPILIWAN NepecTaT! BUKOPVCTOBYBATU
npwnag uboro Turny, peKoMeHAYETbCA 3p0buTn
Oro HENPUAATHUM 1A BUKOPUCTAHHSA,

LUAAXOM Bifipi3aHHA LWHYPa XMUBAEHHA, Nicna

Oro BUMKHEHHSA 3 Mepexi. PekomeHayeTbCA
3abe3neunTn BCi MOXKNMBI Hebe3neku, Nos'a3aHi

3 NpuIa oM, 0CO6NMBO MatoUn Ha yBa3i fiTel, AKi
Mornv 6 BUKOPVCTOBYBATN aMOPTV30BaHMI Npuiag
(npwcTpiit) ans rpu.

Hikonwu He 3anwvwaiite npunag yBiMKHeHUM 6e3
Harnagy Ta Konw ue He noTpibHo. Bumukaite iioro 3
eneKkTpoMepeXi, KON BM NOro He BUKOPUCTOBYETe
NPOTATrOM TPVBANOro Yacy.

LLlo6 yHMKHY TV Hebe3neyHoro neperpisy WHypa
XKUBNEHHS, PEKOMEHJYETbCA MOBHICTIO PO3KPYTUTM
LWHYP XKMBJIEHHSA 3 KOTYLLKM ( Y MOAENAX MaCAHMX
papiaTopis 3 KOTYLLKOIO ab0 ALMKOM AN CXOBY
LUHYPa XMBNEHHSA).

YBara: Y mogenax MacnaHux pagiatopis 3
TENNOBEHTUNATOPOM — LO6 YHUKHYTW PUSUKY,
MOB'A3aHOr0 3 HEHAaBMUCHUM Nepe3aBaHTaXKeHHAM
TEPMO3aXMNCTy He BUKOPUCTOBYINTE MaCAHUIA
pagiaTop y NOEAHaHHI 3 NPOrpamMaTopom,
NiYMNBHNKOM b0 HLWKMM NPUNAZOM, AKWIA
aBTOMaTUYHO BMUKAE/BUMIKAE TOMY, LLO AKLLO
npunag 6ys NOKpUTUIA abo HenpaBuIbHO
PO3MiLLeHNIA, NPV NOrO HEHaBMVCHOMY BMUKaHHI
icHye Hebe3neka noxexi.

He BUKopucTOBYBaTW pagiatop B 6e3nocepepHii
6n113bKOCTI Bifi BAaHHOT UM [lyLLeBOT KiMHaTH,
pakoBWH abo baceliHiB.

He BrKopucToByiiTe pagiatop AnA CywiHHA 6inn3HN.

He knapiTb WHYP XMBNEHHA Ha rapAYi NOBepPXHi
MacnAaHoro pagiatopal

PapiaTop 3aBXAn NoBMHeH Npaytosatin y
BepPTUNKaNbHOMY MONOMXEHHi!

He ponyckaeTtbcsa po6oTa npvnagy 3
MOLUKOAXXEHUMM 260 HEMiAKTIOUeHUM
TepMOperynaTopom.

LLlo6 ycyHyTv 3anax ,HOBOro" Baloro pagiatopa,
BCTAHOBITb IOr0 Ha MaKCMMaJsibHY NOTYKHICTb,
NpVHanNMmi, NPOTATOM [1BOX FOVH NPV NepLIomy
BUKOPWCTaHHI.

3a3Bunyalt pagiaTop NOTPICKYeE, Konn
BUKOPUCTOBYETLCA BNepLUe.

He cnip ctaBnTmn pagiatop B 6e3nocepeaHii
65113bKOCTi 1O eNEKTPUYHOT PO3ETKM, 0COBMBO Nif
Heto!
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MacnaHuii pagiaTop HanoBHEHMUI TOYHO
BW3HAYEHOH0 KiNbKICTIO O4MLLEHOrO crneyianbHOoro
Macsia. PeMOHTHi po60Ty, Lo BrMarailoTb
BiAKPWTTA NOCyAy, A€ 3HaXOANTbCA Macso, MOBUHHI
3[iNCHIOBATUCA TiNbKN BUPOOHNKOM abo 1ioro
CepBICHVM MPeACTaBHUKOM, A0 AKOTO NMOTPIGHO
3BEPHYTUCA, AKLLO € BUTIK Macna. Mpwu BUTOKY
Macsa, HeramHo 3B'AXITbCA 3 cepTUPIKOBAHNM
CepBiCOM Y BaLLIOMy HacesieHOMy MyHKTi.

Mpw 6pakyBaHHi MacnAHOro pagiatopa,
[OTPUMYITECH MONOXKeHb NPO BUKMAAHHA Macna!

Mpunaj He NOBMHEH BUKOPUCTOBYBATUCH B
NPUMILLEHHSAX, MIOLLEI0 MeHLLEe, HiX 4m2%,

NOCTABJIEHHA HA KOJIILLATA

BuiAmiTb Hi>KKM | KoniwaTa 3 ynakoBKu. [lepeBepHiTb

pagiatop fOropu JHOM Ha KUMM abo M'AKy
MOBEPXHIO, W06 He MOLWKOANTY NOKPUTTA.

MoknaaiTe NNACTUHW Ha Nanu Mix KiHLeBUMMN
OTBOPaMM B HUXKHI YaCTWHI pagiaTopa.

BukopucToByiiTe 061ABi 3arHyTi WNUAbKK,
[OCTaBMeHi 3 pafiaTopoM, AN1A YCTAaHOBKM Hir.

BcTaBTe WNMnbKM B NNaCTUHW Ha KoniwaTtax i
3aKpYTiTb iX 32 JOMOMOrOI0 KPWUaTUX rarioK.

A [ns 6eaneyHoi pobomu

8awoeo padiamopa,

8CMAHOBIMb Micm, AK
NoKasaHo Ha gie. 1!
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[ins papiaTopis Ha 4-X Koniluatax

[ina papiatopis Ha ABOX HiXKax i 4BOX Konilatax

AK BUKOPUCTOBYBATU NPUNAL

BmukaHHa

BcTaBTe BUKY B po3eTKy, MOBEPHITb TepMoCTaT
3a FOANHHMKOBOIO CTPINKOIO i BBIMKHITbL Npunag,
HaCTYMHMUM YMHOM:

® BBiMKHeHa fimwe KHonKa () - cnabkuin Harpis —

MIN (W);

® BBiMKHeHa nuwe KHonka (Il) -

MED (W);

cepepHin Harpis —

®  BBiMKHEHi 061/Bi KHOMKMN — CUNbHUIA Harpis —

MAX (W);

3HaueHHA MNOTY>XHOCTi A/1A BiANOBIAHOrO CTyneHA
(MIN(W), MED(W), MAX(W)) HaBegeHi B Tabnnui 1.

Mopen MAX(W) MED(W) MIN(W)
1005 1000 W 600 W 400W
1006 1000 W 600 W 400W
1506 1500W 900 W 600W
1507 1500 W 900 W 600 W
1508 1500 W 900 W 600 W
1509 1500 W 900 W 600 W
2008 2000 W 1200W 800W
2009 2000 W 1200W 800W
2010 2000W 1200W 800W
2011 2000 W 1200W 800W
2012 2000 W 1200w 800W
2510 2500 W 1500 W 1000W
2511 2500 W 1500 W 1000 W
2512 2500 W 1500 W 1000 W
2513 2500 W 1500w 1000 W
2514 2500W 1500W 1000W
3012 3000W 1800 W 1200W
3013 3000W 1800 W 1200W
3014 3000 W 1800 W 1200W




LLlo6 BUMKHYTV Npvnag, BUMKHITb 061ABI KHOMKM abo
BUIMITb BUNKY 3 PO3ETKMN.

y TinoKku 0ns macnaHux padiamopie 3
86y0osaHumM suMmuKayem 8 pasi nepeKudaHHs
(nadivHA)
Padiamop mae 86ydosaHuli BUMUKAY 8 pasi nepeKuOaHHs,
AKWO NPpUIaod nepekuHeMbCA, HanNpyaa xusseHHs byoe
nepepeaHa. 3anuwime (io2o Ha 0esKul 4ac NOKU OXOsIoHe i
nomim (i020 3Ho8y 8UNPAMIME Ma 8MUKHIMb. Lje do3gonume
8i0HOB8UMU (i020 HOpMAsTbHY pobomy.

He eci macnaHi padiamopu ocHaweHi uieto hyHKUiero.
Mepesipme yu saw macnaHul padiamop Mae maky
hyHKUito — npu Haxuni padiamopa, caimnosi iHOuUKauii
NOBUHHI N02aCHYMU, NPU NOBEPHEHHI y BUXIOHE NOIOXEHHA
- 3azopimucs. He po6ims yjiei nepesipku, kosu padiamop €
mennum - 60 € Hebe3neka onikis.

BcTaHOBneHHs TepMmoperynsaTopa

Mepemunkay i TepMoperynaTop NoBuHHI 6y TN BBIMKHEHi
Ha MaKCMyM MOKU He b6yfe focArHyTa 6aXaHa KiMHaTHa
Temnepartypa. Tenep NoBepHiTb TEPMOPErynaTop Hasag,
MOKW He MoracHe YepBOHa iHANKATOPHa TaMMouYKa.
MoTim TepmMoperynaTop Moxe 3anunTACA B LibOMY
NOJSIOKEHHI.

AK TiNbKM TemnepaTypa B NPMUMILLEeHHI Bnage,
TepPMOpPErynAaTop aBTOMaTUYHO BBIMKHETbLCA, MOKM
3HOBY He JOCArHe 3aaHol TemnepaTtypu. TakKUM YHOM,
Temnepatypa B MPUMILLEeHHi 3aN1WAETbCA NOCTINHOI0 3
MiHIManbHUMK BAUTPaTaMu eHeprii.

AKLLO BM XOueTe YHUKHYTW NafiHHA TeMnepaTypu B
npuMilleHHi Hxkye 0°C, BCTaHOBITb TEPMOPErynATOP Ha
MiHiMyM i BBIMKHiTb 06VABI KHOMKYM NepemMuKayva.

Mogeni 3 24-roguHHum Taitmepom (“T”)
BcTaHoBWTY Nepioa AnA HarpiBy B TakOMy MOPAAKY:

® nepeBipTe roAVHHUK.
Hanpuknapg, AKLWO B Liei Yac
€ AecATa roguHa, NoOBEpPHITb
Wwainby 3 undppamu, Tak Wwob
py6eupb 6yB npotun undpm 10.

osepmatime wadiby minbKu 8 HANPAMKY,

3asHayeHomy cmpinkamu! Hanawmytime nepiod
po6omu npunady WisXom NOCyHeHHs 00 UeHmpy
YOPHUX NepeMUKayis - KOXHuUU 3 HUX 8i0nosiode
15-x8unuHHoMy nepiody. Cekmop nocyHymux 8cepeouHy
nepemukadis 6yde 8ionosidamu nepiody pobomu
padiamopa 8 aMomMamu4HOMY pexxumi WOOHS.

YKpaiHcbKa

Bax<nueo: wmencesb nogUHeH nocmitiHo 6ymu
scmassieHuli 8 pozemky!

® 106 3MiHWTK 3aNporpaMmoBaHuii nepiod Ans
aBTOMaTMYHOT po60TH, NTPIGHO MOBEPHYTY YOPHI
nepemmnKadi Hasag i BCTAaHOBWTW HOBUIA Yac poboTu.

®  AKLWO B He XoueTe, W06 Npunag npawosas B
3anporpamoBaHHOMY peXuMmi, NOCyHbTe BCi YOPHI
nepemmkayi Ao LeHTpy Wwanbu. LLo6 BUMKHYTM
npunag, B LLboMy BUNafKy, HeOOXifIHO BUMHATM
WwTencenb 3 Po3eTkn. Takum YNHOM, MOXIVNBO
YHVUKHYTN HEeNoTpibHoi po6oTy Talimepa.

Mopeni 3 TennoBeHTURATOpPOM (“V”)

Mogpeni, ocHalLeHi TeNNOBEHTUNATOPOM MOTYXKHICTIO
500 BT, 403BONSAI0TH WBULIE AOCATTY 6aXKaHOI
TemnepaTtypu B NPUMILLIEHHI i KpaLLoi KOHBeKLiT NoBITPA
B NPYIMiLLeHHi. TennoBeHTUNATOP MoXe GyHKLiOHYBaTU
CamocCTilHO abo B NOEAHAHHI 3 OCHOBHVM Harpisayem
npunagy. TennoBEeHTUNATOP PO3TALLOBAHUN B HUXKHIN
YacTVHI NepefHbOI NaHeni i BUMKAETbCA | BUMUKAETbCA
3a [JONOMOroi0 OKPEMOTo BUMMKAYa, L0 3HaXOANTbCA

B 6e3nocepepHii 61m3bKocTi 6ins Hboro. XonoaHe
NOBITPA 3aCMOKTYETbCA Yepes PeLliTKy B INLbOBIl
YacTVHi, a Tensie NOBITPA BUXOAUTb Yepes peLuliTKy,
po3TalloBaHy B HXHIl GiUHi YacTWHI naHeni.
MoTpibHa TemnepaTypa B NpUMILLEHHi Npu poboTi
TENMOBEHTUAATOPA PErynioeTbCA 3a JOMOMOro0
TepmMmoperynaTopa pajiatopa, AK OnucaHo BULLe.

[lnA HopManbHOT PO6OTU TEMNOBEHTUNATOPA HEOOXIAHO,
o6 NoBiTpsA 6e3nepellKoaHO NPOXOANIO Yepes BXiaHi
i BUXiAHI pewiTkn.

EnekTpuuHmin Nnpunag nprsHayeHnii ansa poboTn

B NMOOYTOBUX NPUMILLEHHAX 3 HOPMaNbHUM

piBHeM 3abpyaHeHHs. Mpu poboTi npunagy B
NPUMILLEHHAX 3 BUCOKUM PiBHEM 3anuneHoCTi
NOBITPA Ha TENNOBEHTUNATOPI HAKOMNYYETbCA

nWA Ta iHWi 3a6pyAHioloyi peyoBuHN. B Takomy
BUMaAKY MV PEKOMEHAYEMO KOXHi fiBa TUXHi poboTn
TENNOBEHTUNIATOPa NPOBOANTU Oro NpodinakTnuHe
OUMLLEHHSA LWNAXOM NPOAyBaHHA NOBITPA BCcepeanHy
yepes BUXiAHY PeLLiTKy i BCMOKTYBaHHSA NOBITPA
Yepes BXiAHY peLiTky. AKLWo nicna umx Ain npunag
3anMWUTbCA 3a6pyAHEHUM, HeOOXiJHO 3BEPHYTUCA B
CEpPBICHUI LeHTP ANA NOr0 OYMLLEHHSA.

( )
Mpu 3acmiveHHi pewimku 0515 8xioH020 a6o
8UXIOHO020 NOBIMPAHO20 NOMOKY, ABMOMAMUYHO

8MUKAEMbCA MepMOo3axucm, AKUU 8ioKIo4Yae
mennogeHmMuaAMOpaA. Y ybomy 8unaoky, BUMKHIMb
npunaod 3 po3emku, yCyHbme NPUYUHy, AKa npu3eesna 0o
3acmideHHs, nodekalime npubau3HoO 5 X8UUH i
Y8iMKHIMb (1020 3HOBY. AIKWO Men106eHMUIAMOp 3HO8Y
He Npayloe, 38epHimbCA 00 CepsicHo20 yeHmpy y 8awiomy

HacesieHoMy nyHKMI.
. J
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MiHimanbHa BiicTaHb Bif MicLA BUXOAY TENNOro NoBiTpA OBCJIYTOBYBAHHA
3 TEMNNOBEHTUNATOPA A0 Me6IB Ta iHLWKX 06'EKTIB

. Baww macnaHuii pagiatop He noTpebye cnewianbHOro
NoBMHHa OyTU He MeHLLe, HiX 60 cm.

obcnyroByBaHHsA AnA 3abesnevyeHHs Bam oro
[IOBroCcTpOKOBOI ekcnnyaTauii. [ipoTupaiite pagiatop
M’AKOIO BONOrOI0 FaHYiPKOIO, He BUKOPUCTOBYINTE
PO3UNHHKKM abo abpa3smnBHi uncTadi 3acobu. Mpu
HeobXiAHOCTI BUKOPUCTOBYITE NNNOCOC A4NA OUNLLEHHA
ON/OFF nuny 3 npunagy!

PekomeHpyemo Bam, npu focAarHeHHi NoTpibHoi
Temnepartypu B NPUMILLLEHH], BAMKHY T/
TENIOBEHTUNIATOP | NepenTn B pexnMm,TinbKn pagiatop”

1|

Yeaza: ujo6 yHukHymu nepezpisy, He
Hakpuealime onantoeanvHuii npunao!

IHCTPYKLi 3 0XOPOHY HABKONMILIHBOTO CEPe/ioBULLA
Crapi npunaamn MicTATb LiHHI MaTepianu, Tomy ix

He Tpe6a BUKIAATM Pa3om 3 NobyTOBMM CMITTAM!
Mpocymo Bac cnpuaATm 3aXmCTy HaBKOULLHBOTO
cepe/oBuILa CBOIM aKTUBHUM BHECKOM i nepeaasaTi
BVIKOPUCTaHi NpUnaau B opraHioBaHi BiAnoBigHi
NYHKTW (AKLLO TaKi €).
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Lugege kdesolev kasutusjuhend Iébi enne

éliradiaatori kasutamist. Sdilige kdesolev
kasutusjuhend tulevaseks kasutamiseks. Omaniku
vahetamise korral tuleb kasutusjuhend koos seadmega
tile anda!

Taname teid, et te valisite TESY OOD poolt toodetud

ol

iradiaator. See on toode, mis pakub kiitet talvel olenes

mugava soojuse vajaduste saavutamisest kiittavas
ruumis. Nagu on kirjeldatud selles kasutusjuhendis,
garanteerib seade teid pikaajalist kasulikku
funktsioneerimist dige kasutuse ja hoolitsuse korral.

KASUTUSE ULDREEGLID JA ULDJUHENDID

Votke radiaator karbist valja ja votke koik pakendid
dra, mis on kinni jadnud ribide vahele. Kontrollige
kas radiaator ei ole rikki ldinud transpordi ajal ja kas
juhe ei ole kahjustatud.

Enne éliradiaatori juhendamist kontrollige kas
tlbisildil toodud pinge vastab kodu (kontori)
elektrivorgu pingele. Seade on ettendhtud ainult
selle thilibisildile toodud pinge jaoks. Uhendage
radiaator ainult nulli maandusega kontaktpesadega.

4 1\
Alla 3-aastased lapsed tuleb eemale hoida, kui nad ei ole pideva
jdrelevalve all.

3 kuni 8-aastased lapsed véivad ainult seadme sisse/vdlja nuppu kasutada
juhul, kui seade on installitud ja valmis tavalise to6 jaoks ning nad on
jdrelevalve all ja instrueeritud seadme ohutu kasutuse kohta ja saavad
ohtudest aru.3 kuni 8-aastased lapsed ei tohi seadet kontaktpesasse sisse
lillitada, seadistada, puhastada véi kasutaja hooldust teha.

See seade voib kasutada lile 8-aastaste laste ja fiilisiliste, meeleliste voi
vaimsete oskustega voi ebapiisavate kogemuse ja teadmistega isikute poolt,
kui nad on jdrgitud véi instrueeritud seadme ohutu kasutamise kohta ja
saavad ohtudest aru. Lapsed ei tohi seadmega mdngida. Puhastamist ja
kasutaja hooldust ei tohi lapsed teha, kes ei ole jéirelevalve all.

. J

4 1\
Selle toote méned osad véivad viga kuumaks saada ja poletusi
tekitada. Seal, kus asuvad lapsed ja haavatavad isikud, tuleb

pdorata eritédhelepanu.
I\ Y,
® Seade tuleb kasutada ainult selleks, milleks on Seade ei sobi loomade kasvatamiseks ning on
ettendhtud, ehk koduruumide soojendamiseks. Iga ettendhtud ainult kodukasutuse jaoks!
muu kasutamine peetakse ebadigeks ja seetottu . . .
ohtlikuks. Tootja ei vastuta ebadige véi ebamaistliku ???dme pinna puuz.j.utusel'{ I.<U|“s'eade. onsisse
kasutamise tottu tekkinud rikete eest. Ohutusinfost Iulltatu_d véi kohe pérast valjalulitamist, on olemas
mitte kinnipidamine teeb seadme vastuvdetud suur poletusoht!
garantii kehtetuks! Umberpaigutamine - radiaator tuleb timber
® Arge kasutage seadet piirkondades, kus kasutatakse paigutada ainult siis, kui voolujuhe on pistikupesast
voi hoitakse tuleohtlikke aineid (nditeks: valja Iﬂlitatudja.ra.diaator o.nja.htunud ku'ni
kergsuttivate gaaside voi aerosoolide Idhedal), kuna t(')atgn?pera'tuunm! S_ellest t,'ng'WUSESt,m'tte
on olemas véga suur plahvatuse véi tulekahju oht! Iflnnlpld'a}?lsel.on poletus-ja radiaatori
Umberpodramise oht.
® Arge sisestage ja laske viliskehasid (sisenevate L . .
vGi valjuvate) ventilatsiooniavade sisse Seadet mérja Ifatega mitte kunagi puudutada, sest
soojusventilaatoriga mudelite korral, sest see voib see on eluohtlik!
seadet rikkuda voi kahjustada. Voolujuhet véi seadet ise mitte kunagi témmata
elektrivorgust valja thendamisel.
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Kui voolujuhe on rikkis, siis selle tuleb
teeninduskeskuse esindaja voi sarnase
kvalifikatsiooniga isik vahetada selleks, et rikke
ohtu v6i seadme kasutatava isiku eluohtu véltida.
Koik voolujuhtme vahetuse tegevuse tuleb
kvalifitseeritud elektrik tehal!

Pikenduse, pikendusjuhtme vdi muude dliradiaatori
elektrivarustuse viisid ei ole soovitatavad.

Soojusventilaatoriga mudelite korral arge katke ja
arge piirake 6huvoolu soojusventilaatori siseneva
ja véljuva vorest ja voresse mitte mingil viisil, kuna
soojendi vaib lle kuumendada ja tulekahju tekitada.

Arge katke seadet té6tamise ajal! See véib ohtlikult
temperatuuri kdrgendamist radiaatori sees
tekitada.

Kui seade ei ole korras voi to6tab ebadigelt,

siis tuleb see peatada ja remontida lasta.

Igasuguste remontide jaoks tuleb autoriseeritud
teeninduskeskusesse poorduda selles asukohas, kus
olete. Ainult seal vahetatakse katkine osa originaalse
varuosaga. Sellest tingimusest mitte kinnipidamisel
kahjustatakse seadme ohutus.

Kui otsustate, et te sellist liiki seadet enam ei
kasutada, on soovitatay, et te teeksite seda mitte
kasutatavaks juhtme draléikamise kaudu parast
elektrivorgust lahti thendamist. Soovitatakse ka
koik seadmega seotud ohud ohutuks teha, eriti laste
jaoks, kes voivad amortiseeritud seadist (seadet)
méngimiseks kasutada.

Seadet ei tohi mitte kunagi ebavajalikult sisse
lulitatud jatta. Lulitage seade vooluvérgust vélja, mil
te seda pikaks ajaks ei kasuta.

Voolujuhtme ohtlikku tilekuumenemist valtimiseks,
on soovitatav voolujuhtme téielikult rullist lahti
keerutada (voolujuhtme rulli voi kastiga 6liradiaatori
mudelitel).

Tahelepanu: Soojendusventilaatoriga

oliradiaatori mudelitel, selleks, et ohtu valtida,

mis on seotud mitte ettekavatsetud termokaitse
taaskaivitamisega, arge kasutage oliradiaatorit koos
programmaatoriga, loendajaga véi muu seadmega,
mis lulitab radiaatori sisse/valja automaatselt, kuna
seadme katmise vOi mitte digelt panemise korral on
olemas tulekahju oht.

Arge kasutage radiaatorit vannitoa, dusi véi ujula
lahedal.

Arge kasutage radiaatorit pesu kuivatamiseks.

Arge pange voolujuhet dliradiaatori kuumadele
pindadele!

Radiaator peab to6tama alati plstiasendis!

Seadme to6tamine katkise voi mitte ihendatud
termostaadiga ei ole lubatud.

Paigaldus ja kasutusjuhend

® Teie radiaatorist valja tulev uue toode I6hna
korvaldamiseks seadistage maksimaalne voimsus,
vahemalt kaheks tunniks enne esimest kasutamist.

® Radiaator voib ragiseda, mil esimest korda
kasutatakse ning see on tdiesti korras.

® Radiaatorit ei tohi otse elektri kontaktpesa lahedale,
eriti kontaktpesa alla pannal

e Oliradiaator on taidetud tipselt maaratud peene
eridli kogusega. Remondit66d, mis on seotud 6li
mahuti avamisega tuleb ainult tootja voi tema
esindaja teha, kellele te voite podrduda, kui tekkib
Slileke. Olileke korral vétke viivitamatult Gihendust
teie asukohas oleva teeninduskeskusega.

o Oliradiaatori praagi korral tuleb 6li draviskamise
eeskirju jargida!

® Seadet ei tohi kasutada ruumides, mis on vdiksemad
kui 4m2.

JALAKESTE PAIGALDUS

® Votke jalakesed ja rattakesed pakendist vélja.
Poorake radiaator imber péhjaga lilespoole vaibale
voi pehmele pinnale, et selle katet mitte kahjustada.

® Pange jalakeste plaadikesed radiaatori pohjaosa
darmiste avade vahele.

® Kasutage kaks koos radiaatoriga varustatud
painutatud poldikest jalakeste paigaldamiseks.

® Pange poldikesed jalakeste plaadikeste sisse ja
keerake need tiiva kruvidega.

teie radiaatori ohutu

tootamise jaoks tuleb sild
paigaldada, nagu on ndidatud
allpool Tabelis 1!

) o




4 ratastega radiaatorite jaoks

ﬁ% ]

2 tugipunktide ja 2rattastega radiaatorite jaoks

KUIDAS KASUTADA SEDA SEADET
Sisseliilitamine
Sisestage pistik pistikupesasse, keerake termostaat

kellaosuti liikumise suunas ja lilitage seade sisse

jargnevalt:

® Sisse lulitatud ainult (I) nupp - kerge soojendamine
- MIN (W);

® Sisse lUlitatud ainult (Il) nupp - keskmine
soojendamine — MED (W);

® Sisse lllitatud mélemad nupud - tugev
soojendamine - MAX (W);

Voimsuse vaartused vastava astme kohta (MIN(W),

MED(W), MAX(W)) on toodud Tabelis 1.

Mudel MAX(W) MED(W) MIN(W)
1005 1000 W 600 W 400 W
1006 1000 W 600 W 400 W
1506 1500 W 900 W 600 W
1507 1500 W 900 W 600 W
1508 1500 W 900 W 600 W
1509 1500 W 900 W 600 W
2008 2000 W 1200 W 800 W
2009 2000 W 1200W 800W
2010 2000 W 1200W 800 W
2011 2000 W 1200 W 800 W
2012 2000 W 1200 W 800 W
2510 2500 W 1500 W 1000 W
2511 2500 W 1500 W 1000 W
2512 2500 W 1500 W 1000 W
2513 2500 W 1500 W 1000 W
2514 2500 W 1500 W 1000 W
3012 3000 W 1800 W 1200 W
3013 3000 W 1800 W 1200W
3014 3000 W 1800 W 1200 W

Eesti

Seadme viljalulitamiseks tuleb mélemad nupud vélja
ltlitada ning pistik pistikupesast vélja votta.

y Ainult éliradiaatoritel sisseehitatud

iimberpéoramise (kukkumise) iimberliilitiga
Radiaatoril on sisseehitatud limberpééramise timberliiliti ning
juhul, kui radiaator p66rab iimber, katkestab toitev pinge.
Jéitke radiaator natukeseks ajaks seisma kuni see jahutab ja
siis pange see pisti seisma. Radiaator taastab oma normaalse
t66. Mitte kéik radiaatorid on selle funktsiooniga varustatud.
Kontrollige kas teie éliradiaatoril on seda funktsiooni olemas
- radiaatori kaldumisel peavad valgusnditajad kustuma ning
nad pélevad tagasi Iihteasendisse. Arge tehke seda kontrolli,
mil radiaator on soe, sest on péletusoht.

Termoregulaatori seadistamine

Umberliiliti ja termoregulaatori peavad olema
maksimaalselt sisse lulitatud kuni soovitud temperatuuri
joudmiseni. Nuld keerake termoregulaator tagasi

kuni punase naidulambi kustumiseni. Parast voib
termoregulaator selles asendis jadda.

Niipea kui toatemperatuur langeb, lulitab
termoregulaator end ise automaatselt sisse kuni
seadistatud temperatuuri taas joudmiseni. Niiviisi jadb
toatemperatuur pilsivaks minimaalse energiakuluga.

Kui tahate temperatuuri langemist alla 0 kraadini
ruumis tokestada, jatke termoregulaator minimaalsesse
asendisse ja lilitage mélemad liliti nupud sisse.

24 taimeriga mudelid (“T”)
Seadistage soojendusaeg jargmises jarjekorras:

® seadke kell korda. Kui kellaaeg
on 10, keerake numbriketas nii,
et mark jadks numbri 10 vastu.

Keerake numbriketas ainult nooltega néidatud

suunas! Seadistage té6periood mustade vétikeste
keskele liikkamise kaudu - iga vétike vastab
15-minutilisele perioodile. Sisse liikatud vétikestega ala
vastab radiaatori toGperioodile automaatses reZiimis iga
pdeva jaoks.

y Tdhelepanu: pistik peab olema koguaeg kontaktpeas
sisse ltlitatud!

® automaatse t60 programmeeritud perioodi
vahetamiseks, keerake mustad vétikesed tagasi ja
seadistage uus tooperiood.

® kui te ei soovi, et seade to6taks programmeeritud
reziimis, likake koik mustad votikesed numbriketta
keskele. Seadme sellisel juhul vélja lGlitamiseks,
tuleb pistik pistikupesast valja votta. Niiviisi valdite
ebavajalikku taimeri t66d.
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Soojusventilaatoriga mudelid (“V”)

500 W véimsusega soojusventilaatoriga varustatud
mudelid annavad vdimaluse soovitud temperatuuri
ruumis jouda ja parema 6hu konvektsiooni ruumis
saada. Soojusventilaator v6ib iseseisvalt voi koos
seadme pohisoojendiga tootada. Soojusventilaator
asub esipaneeli alumises osas ja lilitab end ise sisse
ja vélja selle otse korval oleva eraldi luliti kaudu.
Kilm 6hk imendub esiosas oleva vére labi ja soe
6hk valjub paneeli alumises korvalosas asuva vore
labi. Soojusventilaatori to6tamise ajal reguleeritakse
soovitud temperatuur ruumis radiaatori regulaatori
kaudu Ulespool kirjeldatud viisil.

Soojusventilaatori normaalse t66 jaoks on vaja, et 6hk
laheks takistamatult siseneva ja véljuva vorede labi.

Elektriseade on ettendhtud ainult koduruumides
toéotamiseks normaalse reostustasemega. Seadme
korge tolmususega ruumides toGtamise korral,

koguvad soojusventilaatorisse tolmu ja muid reostajaid.

Sellisel juhul soovitame teile soojusventilaatori
profiilaktilist puhastamist iga kahe nédala tagant
parast soojusventilaatori toGtamist. See toimub 6hu
sissepuhumise kaudu véljuva vére ldbi ja imendumise
kaudu siseneva vore ldbi. Kui parast neid toiminguid
jaab seade reostatud, tuleb teeninduskeskusesse
poorduda puhastamiseks.

Siseneva ja vdljuva 6huvoolu vérede ummistuse

korral hakkab termokaitse to6tama, mis liilitab
soojusventilaatori vdlja. Sel juhul liilitage seade
kontaktpesast viilja, kérvaldage ummistuse p6hjus,
oodake umbes 5 minutit ja liilitage seade uuesti sisse. Kui
soojusventilaator ikka ei to6ta, siis p66érduge
teeninduskeskusesse selles asukohas, kus olete.
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Mooblite ja muude esemete minimaalne kaugus
soojusventilaatori sooja 6hu valjapédasule peab olema
60 cm.

Soovitud temperatuuri ruumis jdudmiseni soovitame
teile soojusventilaatori vélja lulitada ja reziimile ,ainult
radiaator” tile minna.

ON/OFF

gy

A}

\

A\

HOOLDUS

Teie 6liradiaator ei vaja hooldust, et teile pikaajalist
kasutust tagada. Pihkige radiaatorit pehme mérja
ratikuga, arge kasutage lahusteid ja abrasiivseid
vahendeid. Vajaduse korral kasutage tolmuimejat
seadmest tolmu puhastamiseks!

Tihelepanu: Ulekuumenemist
vdltimiseks soojusseadet mitte katta

Juhendid milj66 sadstmise kohta

Vanad elektriseadmed sisaldavad vaartuslikke
materjale ja selle parast ei tohi neid koos
kodupriigiga dra visata! Palume teie aktiivse koost6o
eest ressursside ja miljod saastmiseks ja seadme
korraldatud kokkuostu punktidele (kui selliseid on
olemas) lile anda.



TABEL 2 ELEKTRI-KOHTKUTTESEADMETE KOHTA NOUTAV TEAVE

Mudeli tunnuskood(id): 1.CB1507E01R; 2.CB2009E01R; 3.CB2512E01R; 4.CB3014E01R; 5.CB2009E01V;
6.CB2512E01V; 7.CC1506E05R; 8.CC2008E05R; 9.CC2510E05R; 10.CC3012E05R; 230V~ 50Hz

Naitaja
Vaartus 1.

Tahis

Soojusvoimsus

Nimisoojusvoimsus ~ Phom  1.50

"Minimaalne Pmin  0.60
500jusvoimsus
(soovituslik)"

"Maksimaalne pidev  Pmaxc 1.50
500jusvoimsus"

"Lisaelektrienergia
tarbimine"

Nimisoojusvoimsusel elmax 144

Minimaalsel elmin  0.56
soojusvoimsusel
Ooteseisundis elSB 0.00

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

PHONE: +359 2 902 6666,
FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com
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Vaartus 2.

2.00

0.80

2.00

1.96

0.79

0.00

Vaartus 3.

250

250

246

0.98

0.00

Vaartus 4.

3.00

3.00

298

0.00

Vaartus 5.

250

050

250

247

0.50

0.00

Véaartus 6.

3.00

050

3.00

2.96

0.50

0.00

Vaartus 7.

1.50

0.60

0.59

0.00

Véaartus 8.

2.00

0.80

2.00

0.79

0.00

Vaartus 9.

250

250

244

0.97

0.00

Véaartus 10.

3.00

3.00

295

0.00

Uhik

kW

kw

kW

kw

kw

kw
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s =

= =
Sissetuleva soojuse liik, liksnes elektriliste
soojust sal kohtkiitt: d

puhul (valige iiks)

Soojushulga késijuhtseadis sisseehitatud [jah/
termostaadiga ei]
Soojushulga kasijuhtseadis toa- ja/voi [jah/
vélistemperatuuri tagasisidega ei]

"Elektrooniline soojushulga juhtseadis toa- ja/ [jah/

voi valistemperatuuri tagasisidega” ei]
Ventilaatoriga muudetav soojusvoimsus [jah/
ei]

e = n :
uuri

seadistamise viis (valigeiiks)

"Uheastmelise soojusvoimsusega, [ei]
toatemperatuuri seadistamise voimaluseta”

Kahe voi enama kasitsi valitava astmega, [ei]
toatemperatuuri seadistamise voimaluseta

Toatemperatuuri seadistamine mehaanilise
termostaadiga [jah]

Toatemperatuuri elektroonilise seadistamisega [ei]

"Toatemperatuuri elektroonilise seadistamise
ja 66pdevataimeriga" [ei]

"Toatemperatuuri elektroonilise seadistamise
ja nadalataimeriga" [ei]

Muud juhtimisvéimalused (mitu valikut
lubatud)

"Toatemperatuuri seadistamine koos ruumis  [jah/

viibimise avastamisega" ei]
"Toatemperatuuri seadistamine koos avatud  [jah/
akna avastamisega” ei]
Kaugjuhtimisvéimalusega [jah/
ei]
Kohaneva kaivitusjuhtimisega [jah/
ei]
Toobajapiiranguga [jah/
ei]
Musta lambiga anduriga [jah/
ei]
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OnuwTU NPABUIA UWHCTPYKUUU 3A YIIOTPEBA

® I3BafieTe paaujaTopoT of KyTujaTa 1 oTCTpaHeTe
CWTe NaKyBatba, 3arnaBeHn mery peépara.
MpoBepeTe Aanu paaujaTopoT He e oLTeTeH
3a Bpeme Ha TPaHCMopPTOT 1 Janu KabenoT He e
noBpefeH.

lpoyumajme mekosHUMe UHCMPYKYUU nped 0a

20 Kopucmume 080j anapam u yyeajme 2u ogue
ynamcmad 3a noHamamowHa ynompe6a. lpu npomera
Ha concmeeHuKom, ynamcmeama mpe6a 0a ce
npeHecysa 3aedHo co anapamom!

Bv 6naropapvime WwTo ro oabpasTe Macno paaujatop °
npounssofcTeo Ha TECK OO/. Toa e ypep Koj Hyan

rpeeme BO 31IMa, BO 3aBUCHOCT 0f NoTpebuTe 3a
NOCTUTHYBake Ha CMUPEHaTa TOM/IMHA BO 3arpeBaHaTa
npoctopuja. Mpwv NpasunHa ynotpeba v Hera, Kako

LUTO € OMNWILIAHO BO OBME MHCTPYKLUK, anapaToT Ke Bu
06e36ear MHOTY rOAVIHY KOPUCHO GYHKLMOHMpPatbe.

lMpep Aa ro nosp3eTte MacieHVOT paamjatop,
npoBepeTe fanu HABEAEHNOT HAMOH Ha TUMCcKaTa
TabnMyKa ofroBapa Ha HarfoHOT Ha efleKTpryHaTa
MpeXxa BO AOMOT (KaHLuenapuja). YpeAoT e HameHeT
CaMo 3a TeH3nuTe HaBeAeHOo Ha Heroeara TMncKa
TabnuuKa. 3af0MKUTENHO NPUKIYYyBajTe pagujatop
CaMo KOH 3aHy/IeHN KOHTaKTU.

~N

p
A Jeuya Ha nomasnky 00 3 200uHU, mpeba 0a ce 4ysaam Hao8op, 0C8eH
aKo He ce o0 NOCMOjaH HAo30p.

[eua Ha 8o3pacm 00 3 200UHU 00 8 200UHU MOXe Camo 0a 20 Kopucmam
Konyemo 8KJ1. / UCKJ1. HAa anapamom, noo yC/108 anapamom e UHCManupaH
U e no020meeH 3a HopmasHa paboma u 6une 3abenexaHu u oby4eHu 3a
ynompeba Ha 6e36e0eH Ha4YuH u pazbupaam O0eka Moxe 0a e onacHo. [Jeya
Ha 8o3pacm o0 3 200uHU 00 8 200uUHU He mMpeba 0a 8kly4ysaam anapamom
80 Wmekep, 0a 20 domepysaam, 0a 20 Yucmam unu 0a 8pWam KOpucHUYKa
nooopuwika.

080j yped moxe da ce Kopucmu 00 deya Ha 803pacm HAo 8 200UHU U UYd
CO HaMasneHU (U3UYKU, CeMUJTHU USTU MEHMAJTHU ChocobHOCMU, Uu

Wmo HemMaam UcKycmaeo U 3Haerbe, ako mue ce 008U8Ad UsU 0bYYeHU 3a
6e36ed0Ha ynompeba Ha anapamom u pazbupaam onacHocmume. Jeyama
He mpeba 0a cu uepaam co anapamom. Yucmerbe U KOPUCHUYKA NOOOPWKA
He cmee 0a ce npasu 00 Oeua 6e3 Hao3op.

.
4 1\
A Hekou 0ennosu Ha 080j npou3800 MOXxe 0a CMaHam MHo2y XewkKu u
0a npedussukaam us2opeHuyu. Tamy kade WwmMo npucycmsysaam
deya u paHnusu syée, mopa 0a 6ude 0ocmaseHo NocebHO BHUMAHUE.
. J
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AnapartoT Tpeba Aa ce KOpMCTU Camo 3a HameHaTa °

3a Koja e npefBuAeH, OAHOCHO fia rpee 6UTHN
npoctopun. Cekoja pasnmyHa ynotpeba fja ce cmeTa
3a Hecoo/iBeTHa 1 3aToa onacHa. lMponssoanTenot
He MO>Ke [la HOCU OArOBOPHOCT 3a LWTeTa Kou
npowusnerysaat o/} HenpaBuIHa 1 HepasyMHa
ynotpeba. HenounTtyBameTo Ha HGopmMaumute

3a 6e36eAHOCT Ke ro Hanpaswy HeBanngHoO noet
rapaHuuja 3a ypegor!

YnatcTBo 3a ynotpe6a

He kopucTeTe ro anapaToT BO 30HU Kaje ce
KOPWCTaT UK ce YyBaaT YaaaT maTtepun. He
KOpWCTeTe ro anapaTtoT BO 30HY CO 3ananusu
aTmocdepu (Ha nprmep: BO 61M13MHa Ha 3ananvsm
racoBu UM aepoCosM) - NOCTOW MHOTY rofiema
0NacHOCT of} eKcno3uja 1 noxap!

He owTeTyBajTe 1 He fO3BONYBajTe TYfU Tena Aa
nagHe BO OTBOPWTE 3a BEHTMNALMja (A0jA0BHM 1K
NOjAOBHM) Kaj MoaenmTe Co TOMOBEHTUNATOP,
6uaejkn Toa MoXe Aa fjoBefie A0 OLITeTyBame Ha
anapaTtoT Uan Apyru WreTy.



YpenoT He e MorofiaH 3a OfrneayBarbe Ha KUBOTHY °
1 CTUOT € NpeaBuaeH camo 3a JoMaLlHa ynoTtpeba!

Mpw ponmp [0 NoBpLUMHATa Ha ypeaoT Kora NCTMoT
€ BKJTyY€eH UM HaCKOPO 61N NCKIyYeH - MocTou L]
MHOryY rofiema BepojaTHOCT of n3ropeHunum!

MpemecTyBatbe - 33J0MKUTENHO paanjaTopoT

ce npemecTyBa OTKaKo ce UCKNyun Kabenot o
KOHTAKTOT 1 PaaujaTopoT e N3naAeH [0 CobHa
Temnepatypa! Bo cnyyaj Ha HenounTyBare Ha OBOj °
YCJIOB - OMAaCHOCT Of} U3rOpeHNL 1 NpeBpTyBatbe

Ha paanjaTopoT.

Hwukoralu He gonupajte anapaToT CO BNaXHW paLie -
0OnacHOCT 3a XMBOTOT!

HuKkoralu He BneyeTe ro KabenoT 3a HanojyBarbe
VAV CaMMOT anapat Npu oTKadyBatkbe off MpeXxara.

AKo KabenoT 3a HarnojyBatbe € oluTeTeH, Mopa Aa

6ue 3aMeHeT o, CepBMCeH NMPETCTaBHUK UMK of
OB/ACTEHO NMLIE CO CIMYHA KBanudurKaLmja co °
Len Aa ce nsberHe onacHoOCTa Of OLWTeTyBame

WAV OMACcHOCTA 3@ XKMBOTOT Ha KOPUCHUKOT Ha

anapartor. Llenata akTMBHOCT Ha 3ameHara Ha °
kabenoT 3a Hanojyeate Tpeba fa 6vae U3BpLIEHA

of KBanuduKysaH enektpudap!

He ce npenopauyBa KopurcTerbe Ha MPOAOIIKYBaY,
KpCTauv v ApYyry HAUYVMHW 3a HanojyBae Ha
MacneHnoT pagujaTop.

Kaj mogenunte co TonnoBeHTUNATOP He NOKPUBajTe
1 He orpaHunuyBajTe Ba3AyLWHOTO CTpyetbe oA 1
KOH MOjAOBHYM 1 OjAOBHM 3alUTUTHA pelleTKa Ha
TOMNOBEHTUNATOPOT Ha HUKAKOB HaunH buaejkun
rpejay Moxe Aa ce nperpee v Aa npean3Brka
noxap.

He ro nokpugajte ypenor 3a Bpeme Ha pabotal OBa
MOXe Aia NPeAr3BMKa ONacHO 3rofieMyBatbe Ha
TemnepaTypaTa BHaTpe BO paaujaToporT.

AKO ype[ioT He e BO pefi U HenpaBuiHO
dYHKLMOHMPA, 3anpeTe ro 1 He ro NnonpasajTe.
3a cnTe NonpaBKu KOHTaKTVpPajTe 3a MOMOLL KOH
OBJIACTEHVOT CEPBUCEH LiEHTAp BO HACENEHOTO
MecTo BO Koe cTe. Camo Tamy Ke 3ameHyBaaT
OLUTETEHUTE AEN CO OPUTMHAHU PE3EPBHM
TakBa. HenountyBameTO Ha OBOj YCNOB Ke
KoMMNpommTupyBa 6e36enHOCTa Ha anapaTtoT.

AKO OANyYunTe Aa NPecTaHeTe fja ro KOpUcTuTe

anaparoT ofj 0BOj TUIM, Ce Npernopayysa fa ro

HanpaBuUTe HeynoTPebANBY, KaKO HamasyBatbe °
KabenoT, OTKAaKO CTe ro UCKIYyYne of Mpexara.
lMpenopauyBa ce yLuTe CUTE OMACHOCTY NOBP3aHM

€O ypepnoT fa buaat obesbeaeHun, ocobeHo 3a fgela

Kom 61 MOXene la KopycTaT aMopPTU3NPaHNOT ypes
(anapatorT) 3a urpa.

MakepgoHckn

HuKoralu He ocTaBajTe HenmoTpe6Ho anapaTtoT
BKNyueH. MicknyyeTe ro ofj CTpyja Kora Hema ja ro
KOPWCTWTe NOAOIIO Bpeme.

3a fa ce n3berHe onacHo nperpeBarbe Ha Kabenot
3a HarojyBatbe, ce Npenopavysa LeiocHo fa ce
pa3Bue KabenoT 3a HamnojyBake off posHa (Kaj
MOZAENUTe CO MaC/IEHN PaAMjaTopy CO POSTHa UK
KyTuja 3a Kabenor 3a HanojyBame).

BHumanwme: Kaj mogenvite macneHn pagujatopu

CO TOMSIOBEHTUNATOP - 32 fa Ce N36erHe pusnKoT
noBp3aH CO HEHaMepHO pecTapTuparbe Ha
TOM/IOOTNOPHUTE OBBMBKU HE KOPUCTETE MACSIEHNOT
paavjaTop BO KOMOUHaLmja co nporpamaTop,
6pojay 1N Apyr ypea Koj aBTOMAaTCKI ro BKyYyBa

/ nicknyuyBa 6ufejkn ako ypeaoT e MOKpUeH nnm
HernpaBUIHO HaMeCTeH NOCTOM OMACHOCT Of MoXap.

He kopucTeTe pagujatopoT Bo 6n13nHa Ha batba,
TYL, MWjaHUK 1nu 6aseH.

He KopucTeTe pafujaTopoT 3a Cyluere Ha
neperero.

He cTaBajTe KabenoT 3a HanojyBarbe BP3 XeLKuTe
NOBPLUMHN Ha Mac/IeHVOoT paanaTop!

PapujatopoTt cekorai Tpeba fja paboTu BO
ncnpaBeHa nonoxoba!

He e fo3BoneHo paboTa Ha anapaToT CO owWTeTeH
WY HEMoBP3aH TepMoperynarop.

3a fla ce OTCTPaHU MUPUCOT Ha ,HOBO” OA BaLLNOT
pagmjatop, HamecTeTe ro Ha MakCcUMasiHa MOKHOCT,
6apem 3a iBa yaca npu npeata yrnotpeba.

Cocema BO pefioT Ha HellTaTa e pagnjaTopoT Aa
rpaka, Kora ce Kop1cTi 3a Nps nar.

He Tpeb6a fa ctaBate pagujatopoT BO AMPEKTHA
6/IM31Ha Ha LITEKePOT 3a CTpyja, 0CO6eHO MoA Hero!

Macno paamjatop e HamnosHeT CO TOYHO

oppeneHa KonmurHa og GrHO creyujanHo Macso.
AMaHAMaHu1Te Kou 6apaat oTBOpatbe Ha CyAoT

3a MacsioTo Tpeba fa 6rhar N3BpLIEHN CaMO OF
NPOU3BOAWTENOT VAN HEFOB CEPBUCEH MPETCTaBHUK
Ha KOj [ia Ce jaBuTe ako MMa NPOTEKYBare Ha Macsio.
Mpw UcTekyBatbe Ha Macso, BeAHalL KOHTaKTUpajTe
CO OBNIACTEHUOT CEPBIC BO BaluaTa JioKauuja.

anI YKNHYBat€TO Ha MaC1eEHNOT panmjaTop,
cnepete O,Elpe,EIGI/ITe 3a 3rpmxyBare Ha macnoto!

YpenoT He Tpeba aa ce KOPUCTY BO COBU NoManu
on 4m>.
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m BMETHYBAKE HA HOTAPKUTE

® |/I3BajeTe HOrapKuTe 1 TpKasLiaTa Of NakyBaHeTo.
O6pHeTe pafujaTopoT CO JHOTO Harope Bp3
KUIMM MK MeKa NOBPLUKHA, 3a fla He Ce oLTeTK
MOKpPMeHOCTa My.

® CTaBv NNaHKWTe Ha HOrapKuTe MoMery KpajHuTe Vi
OTBOPU Ha AHOTO Of PaAWjaToOPOT. A
® KopwucTeTe [jBeTe OKPVBEHU CTONMNUNMHHA,

ob6e36efeH CO paAnjaTopoT 3a fja MOHTUpaTe
Ho3ere.

3a papujaTopy co ABa 6pojoT NOTNOPM 1 2 Napunkba TPKana
® BmeTHeTe cTONMYMHba BO NNaHKWTE Ha TPKanuaTta n
rvi CBPTUTE CO KpUyaTuTe HaBPTKN.

KAKO AA KOPUCTAMO YPEAOT

BknyuyBamwe
A 3a 6e36e6Ha pa6oma Ha BmeTHeTe ro Nnprkny4oKoT BO LUTEKEPOT, 3aBpTeTe
sawuom paaujamop TepPMOCTaTOT BO HaCOKa Ha CTPesIKMTE Ha YaCOBHUKOT 1

MOHmupajme MOCMom, Kako BKJ/IyYeTe ro ypefoT Kako LUTO CfieayBa:
® BknyueHu camo (1) konue - cnabo 3arpesarbe —

Wwmo e NpUKaxaHo Ha csuka 1! MIN (W);

® Bknyuenu camo (Il) konye — NpoceyHo 3arpeBarbe
- MED (W);

u H H H ®  BKNyyeHU 1 iBETE KOMYMHba - CUHO 3arpeBarbe —
S MAX (W);
e —_— =

BpepHoCTHTEe Ha MOKHOCTa 3a COOfBETHATA CTeneH
(MIN(W), MED(W), MAX(W)) ce HaBeaeHu Bo Tabena 1.

IS

oA Mogen MAX(W) MED(W) MIN(W)
‘_@ 1005 1000 W 600W 400W
u 1006 1000W 600W 400W
= il 1506 1500W 900 W 600 W
1507 1500W 900W 600W
1508 1500 W 900W 600W
1509 1500 W 900W 600W
2008 2000W 1200W 800W
2009 2000W 1200W 800W
2010 2000 W 1200W 800W
2011 2000 W 1200W 800W
2012 2000W 1200W 800W
2510 2500W 1500W 1000W
2511 2500 W 1500 W 1000 W
2512 2500 W 1500 W 1000 W
2513 2500W 1500 W 1000 W
2514 2500W 1500W 1000W
3012 3000 W 1800W 1200W
3a paaujatopt o 4 6poj TpKana 3013 3000 W 1800 W 1200W
3014 3000W 1800 W 1200W

3a [a ro NCKny4ute anapartoT, UCKyyeTe aBeTe
KONMUntba nnu n3neyveTe ro NpuKIy4vokoT o4 KOHTaKTa.
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Camo Kaj macneHu padujamopu co 82padeH
npekuHyeay 3a npeepmyeatse (nazarve)
Padujamopom uma 82padeH npekuHyeay 3a npespmyearse,
80 CJTy4aj 0eka ucmuom ce npespmu, HanoHom Ke 6ude
npekuHam. Ocmaseme 20 Hekoe 8peme do0eKa ce u3naou
U mozauw 20 ucnpaseme nosmopHo. Toj Ke ce spamu
HopmanHama paboma. He cume macseHu padujamopu
ce KoMNiemMupaHu co 08aa gyHkyuja. lposepeme danu
sawuom macsieH padujamop uma oeaa ¢yHKyuja - npu
HasedHysarbe Ha padujamopom, ceemIocHUMe UHOUKayuu
e nompebHo 0d 32acHam, Npu 8pakaree 80 Np8ObUMHamMa
cocmoj6a - nanam. He npaseme osaa npogepka Koza

paaujamopom €monoJ - Nnocmou onacHocm 00 useopeHuyu.

MopecyBatbe Ha TepMoperynaTopoT

MpekuHyBayoT 1 TepmoperynatopoT Tpeba Aa 6upat
BKJTyYeHUN Ha MaKCMMYM [ilofieKa ce AOCTUrHe cakaHaTa
cobHa Temnepatypa. Cera 3aBpTeTe TepMoperynaTop
Hasaj] AoAeKa n3racHaT upBeHNTe MHANKAaTOPCKa
cBeTunKa. [lotoa Tepmoperynatop Moxe fla oOCcTaHe BO
OBaa nosumuuja.

LLitom cobHaTa TemnepaTypa nafiHe, TepmoperynaTtop ce
BKJTyuyBa aBTOMATCKU, JOAEKa NMOBTOPHO Ce JOCTUTHe
rnoctaBeHaTa Temnepatypa. Ha 0Boj HaunH cobHaTa
TemnepaTypa OCTaHyBa KOHCTaHTHa CO MUHVIManeH
TPOLUOK Ha eHepruja.

AKo cakaTe Aia cnpeunTe NafoT Ha TemrepaTtypuTte BO
npoctopujata nog 0°C, ctaBeTe TepmoperynaTop Ha
MUHUMYM 1 BKIyYeTe [IBeTe KOMuutba Ha KNy4oT.

Mopenu co 24-yacoBeH Tajmep (“T”)

MocTaBeTe NepUOAOT 3a 3arpeBarbe BO CIEAHIOB
pepocnep:

® oCTaBMTE YaCOBHUKOT. AKO
BpemeTo e 10, 3aBpTeTe Ayx
waj6aTa co 6pojKnTe, Na 3HaKOT
[a 3acTaHe npoTtus 6pojkara 10.

3aspmeme wajéama camo 8o npageyom

npukaxarxa co cmpesnku! [locmageme nepuodom
3a paboma Ha anapamom Kako cydpame KoH yeHmapom
UpHUmMe KJ1yyesu - cekoe 00 HU8 00208apd HA
15-muHymeH nepuod. Cekmopom co cydpaHume
HagHampe Kiyyesu Ke 00208apa Ha nepuodom 3a
paboma Ha padujamopom 80 aBMOMAMCKU PexXUM 3a
ceKoj OeH.

MakepgoHckn

BaxxHO: NpUK/Y4OKOM MOPA NOCMOjaHO 0a e 8K/Ty4YeH
80 wmekepom!

® 33 [aro npomMeHuTe NPOrpammpaHnoT nepuos 3a
aBTOMaTCKa pa60Ta, BpaTeTe LpHUTEe Kny4YeBu Ha3aj
N HamecTeTe HOBOTO Bpeme 3a pa60Ta.

®  3Ko He caKaTe ypefoT Aa paboTu BO nporpammpaH
PeXuM, TYpHeTe cuTe LIPHU KNyYeBU KOH LIeHTapoT
Ha wWwajbaTa. 3a Aa ro NCKyuuUTe anapaTtoT BO
0BOj CJlyyaj, Tpeba fa n3BneyeTe ro CTpyjHNOT
NPUKNYYoK. Taka ce n3berHyBa HenotpebHaTa
paboTa Ha TajMepoT.

Mopenu co TonnoseHTunarop (“V”)

MopgenuTe onpemeHm Co TONNIOBEHTUNATOP CO MOKHOCT
500 W fo3BosnyBaaT Nobp30 NOCTUrHyBatbe Ha CakaHaTa
TemnepaTypa BO NpocTopujaTa 1 Noaobpa KoHBeKLja
Ha BO3/lyXOT BO NpocTopujaTa. TonNoBEHTUNATOPOT
Moxe fla GYHKLMOHMPa CAMOCTOjHO AW BO
KOM6MHaLMja Co OCHOBHUOT rpejay Ha anapatoT. Taa

ce Haofa BO JONIHNOT A€ Ha NPeHNOT NaHen v ce
BKJTyuyBa 1 NCKyYyBa CO nocebeH Kiyy NOMeCH! BO
HernocpesHa 6nu3nHa o Hero. CTyeHnoT BO3ayX ce
BOBJIEYEHN H3 peLleTKaTa BO NPeHVOT Aen, a TOnMoT
BO3/yX U3NieryBa H13 pelleTkaTa Haofa BO JONHUOT
CTpaHW4Ha aen Ha naHenot. CakaHaTa Temnepatypa BO
npocTtopujaTa Npu paboTa Ha TONIOBEHTUNATOPOT ce
perynupa npeky TepmMoperynaTop Ha pagujatopot no
HaYMHOT OnuLLaH Norope.

3a HopManHo GYHKLMOHMpPatbe Ha TONNoBEHTUNAaTOPa
€ NoTpebHO BO3AYXOT HEeNnpeyeHo Aa MUHYBa HI3
[l0jAoBHaTa 1 NojAoBHaTa CKapw.

AnapaToT e HameHeT 3a paboTa BO AOMALLHN
nNpoCTopuK CO HOPManHO HNBO Ha 3aragyBsatbe. Mpu
paboTa Ha anapaToT BO MPOCTOPUM CO BICOKa NpaB
BO TOMJIOBEHTMIATOPa Ce aKyMynupa NpaBoT 1 Apyrn
3ambpcutenu. Bo Takos cnyuyaj Bu npenopavysame
Ha cekov AABe Heflenn paboTa Ha TOMIOBEHTINATOPOT,
NpoduNakTUUKN My YMCTEHE CO BO3AyX HaBHaTpe

BO MOjAOBHOTO pelueTKa 1 BLUMYKyBatbe Ha BO3AyX
HW3 BNle3HaTa pelueTKa. AKO No oBMe akLyuy anapaToTt
ocCTaHe 3arajieH e noTpebHo fja ce nocoBeTyBaTe Co
aBTOMexaHun4ap 3a YncTerbe.

s N
[pu 3amHyearbemo Ha pewemkume 3a 00jO0BHU
us1U NojooBHU CMpyerbe, cpabomea mepmuyKa

3awmuma Koja 2o Uck/y4yea monsoseHmusnamopa. Bo
080j C/1yYaj, UCKTy4eme 20 anapamom o0 cmpyja,
omcmpaHeme ja npuduHama 0ogesna 00 3amHyearbemo,
noyekajme 0KoJly 5 MUHYMU U NOBMOPHO 8KJydeme 20.
AKo monsio8eHmuIaGMOpPa He pabomu NO8MOpPHo,
KoHmakmupajme co oesiacmeHuom cepguceH yeHmap
80 8AWIAMA JIOKAYUJA.
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m MUHUMaNHOTO pacTojaHne Of 131e30T 3a TOMON BO3AYX noaAPLIKA

Ha TOMIOBEHTUNATOPOT A0 Meben 1 Apyru objekTn BawwuMOT MacneH papujaTop He ce cepeicupa, 3a Aa
Tpeba Aa bune 60 cm. BM 06e36ea1 noBekeroauilHa pa6oTa. V36pueTe

pafmnjaTopoT CO MeKa BNaXkHa Kpra, He KopucteTe

pacTBopyBauv unv abpasveHu cpefcTsa. Mo notpeba

KopucTeTe NPaBoOCMyKaska 3a YMCTere Ha NpaBoT Ha

anaparort!

MpenopayyBame, Npu NOCTUrHyBa€ Ha cakaHaTa
TemnepaTypa BO NpocTopujaTta Aa ro Nckiyuure
TOM/MOBEHTUNATOPa U ja MPEMUHETE Ha PEXMUMOT ,CamMo
paawujaTop”.

ON/OFF

|

BHumaHue: 3a 0a ce usbezHe
npezpeearve, He nokpueajme ypedom!

YnarcTBa 3a 3alUTHTa Ha »KMBOTHaTa cpepunHa
CrapuTe eneKTpUYHM anapaT coapaT BpeaHun
matepujanyv 1 nopaam Toa He Tpeba fa ce nchpnaat
3aefHo co 6uTtoBata fybpe! Be monume ja nomorHete
CO aKTUBHWOT NPWAOHEC 3a 3a4yByBatbe Ha pecypcute
1 KMBOTHaTa CpefjnHa n fa obesbegute ype[oT BO
OpraHu3vpaHnTe N3KynBaTesHy NyHKTOBU (aKo 1ma
Taksu).
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Ovaj dokument je originalno proizveden i objavljen od strane proizvodaca,
brenda Tesy, i preuzet je sa njihove zvanicne stranice. S obzirom na ovu
cinjenicu, Tehnoteka istice da ne preuzima odgovornost za tacnost,
celovitost ili pouzdanost informacija, podataka, misljenja, saveta ili izjava
sadrzanih u ovom dokumentu.

Napominjemo da Tehnoteka nema ovlaséenje da izvrsi bilo kakve izmene ili
dopune na ovom dokumentu, stoga nismo odgovorni za eventualne greske,
propuste ili netacnosti koje se mogu nadi unutar njega. Tehnoteka ne
odgovara za Stetu nanesenu korisnicima pri upotrebi netacnih podataka.
Ukoliko imate dodatna pitanja o proizvodu, ljubazno vas molimo da
kontaktirate direktno proizvodaca kako biste dobili sve detaljne
informacije.

Za najnovije informacije o ceni, dostupnim akcijama i tehnickim
karakteristikama proizvoda koji se pominje u ovom dokumentu, molimo
posetite nasu stranicu klikom na slededi link:
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